



KRONIKA
OBCE
TOPOLNÁ

ROK 2018

Úvod roku 2018

Začátek roku přinesl obyvatelům v celé České republice spoustu změn, některé z nich začnou platit hned od ledna, jiné v průběhu roku.

Minimální mzda se od ledna 2018 o 1200 korun na 12 200 korun měsíčně. V hodinovém vyjádření z dosavadních 66 na 73,20 koruny. Většina zaměstnanců v soukromé sféře je však placena zaručenou mzdou. Ta je odstupňována podle složitosti, odpovědnosti a namáhavosti práce do osmi stupňů, nazývaných také minimální mzdové tarify. Od ledna 2018 se zvyšují i tyto minimální sazby pro jednotlivé úrovně.

Změna je i ve výpočtu nemocenských dávek. Od patnáctého dne pracovní neschopnosti bude jako doposud vypláceno 60 % z takzvaného vyměřovacího základu (zjednodušeně řečeno z hrubé mzdy, která je u vyšších hodnot omezena). Dlouhodobě nemocní lidé, ale dostanou vyšší dávky z nemocenského pojištění než dosud. Od druhého měsíce nemoci (tj. od 31. dne pracovní neschopnosti) se totiž zvýší na 66 % a od třetího měsíce pak na 72 % základu. Procentní výše dávek se tak vrátí do stavu, jaký fungoval do konce roku 2009.

Maximální denní nemocenská pro rok 2018 dosahuje v prvním měsíci 990 korun. Člověk s průměrnou mzdou, tedy s výdělkem 29 000 korun hrubého, dostává 516 korun za den. Od druhého měsíce stoupne dávka na maximálně 1089 korun denně, člověk s průměrnou mzdou by tak získal 567 korun. Od třetího měsíce pak maximální dávka stoupne na 1188 korun denně, u průměrné mzdy vychází na 619 korun.

Nic se nemění na tom, že v prvních třech dnech pracovní neschopnosti nedostávají lidé nic. Zůstává také pravidlo, podle něhož čtvrtý až 14. den pracovní neschopnosti proplácí zaměstnavatel formou náhrady mzdy. Z nemocenského pojištění od státu dostávají lidé peníze až od 15. dne nemoci.

Starobní důchody stoupnou průměrně o 475 korun, průměrná penze se tak poprvé dostane nad úroveň 12 tisíc korun. Jde o největší růst penzí od roku 2008, bohužel, největší „zásluhu“ na tom mají rostoucí ceny. Vláda Bohuslava Sobotky mohla penze navýšit razantněji díky změně ve výpočtu, kterou sama prosadila. Do zvýšení se nově promítne polovina růstu reálných mezd v roce 2016, zatímco dosud byl růst mezd zohledněn pouze jednou třetinou. Vláda nově zkoumala také speciální spotřební koš seniorů, jehož růst cen ale nakonec nebyl vyšší než obecná inflace.

O 150 korun na 2700 vzroste základní výměra důchodu, kterou dostává každý a činí 9 % průměrné mzdy. Zbylá výše důchodů vzroste o 3,5 %.

Zákon zavádí nový strop pro odchod do důchodu na 65 let. Dosavadní mechanismus růstu důchodového věku počítal s tím, že nyní narozené děti by měly jít do důchodu až po 73. narozeninách. Nový systém pro stanovení tohoto věku začne platit sice už od roku 2018, první změny se ale dotknou až lidí, kteří půjdou do penze po roce 2030 (tedy narozených po roce 1965). Až do té doby důchodový věk poroste podle dnes platných pravidel a postupně se zastaví na 65 letech. Zavedení stropu ale neznamená, že by v budoucnu důchodový věk neměl růst. Odpovědnost za jeho případné zvyšování se jen přesouvá na příští vlády. Ty by měly každých pět let dostávat od Českého statistického úřadu demografickou studii. A pokud další vlády dodrží zásadu, podle níž by lidé měli

trávit v důchodu čtvrtinu života, poroste pravděpodobně věk odchodu do penze úměrně zvyšující se průměrné délce života.

U daňového přiznání za rok 2017, které se podává do měsíce března 2018, ještě zůstává daňová sleva na první dítě na 13 404 korunách ročně, ale u druhého dítěte se zvyšuje o 200 korun měsíčně na 19 404 korun ročně, u třetího a každého dalšího dítěte pak o 300 korun měsíčně na 24 204 korun ročně. Pro příjmy za rok 2018 pak stoupne i na první dítě o 150 korun měsíčně na 15 204 korun ročně. Vyšší daňové zvýhodnění na první dítě se u zaměstnanců poprvé projeví ve výplatě za leden 2018, u OSVČ až v daňovém přiznání podávaném na začátku roku 2019.

Daňový bonus se vyplácí lidem, kteří uplatňují slevu na dítě a dostanou se poté do "záporné daňové povinnosti". Místo aby pak státu platili daň z příjmů, mohou od něj naopak získat peníze navíc. Bonus mohou využít jen lidé, kteří měli v kalendářním roce příjem minimálně ve výši šestinásobku minimální mzdy, pro příjmy za rok 2017 se tato hranice zvyšuje na 66 000 korun, za rok 2018 pak na 73 200 korun. Zároveň se omezil okruh příjmů, které se do tohoto limitu počítají. Zařadit půjde jen výdělků ze zaměstnání nebo podnikání, už nikoliv o příjmy z nájmu nebo kapitálového majetku. Ministerstvo financí tak chce omezit jejich umělé navyšování, hlavně díky fiktivnímu nájmu se totiž k bonusu dostává více lidí.

Maximální výše takzvaného daňového bonusu, 60 300 korun, se nemění.

V obchodech od počátku roku zákazníci nedostanou zadarmo žádné plastové tašky, v nichž si lze odnést zboží. Bezplatné zůstanou jen nejtenčí sáčky, například na pečivo nebo ovoce. I když se v loňském roce plastové tašky v obchodních řetězcích s potravinami prodávaly minimálně za korunu, v některých obchodech s textilem či obuví se však dosud zboží stále dávalo bezplatně do běžných plastových tašek.

Nový zákon o platebním styku přinesl od 13. ledna 2018 změny v placení kartou. Zakazuje speciální poplatek za platbu kartou, tento příplatek dosud spotřebitelům účtovala část obchodníků (například někteří prodejci letenek, čerpací stanice, e-shopy nebo restaurace).

Při odcizení, ztrátě nebo jiném zneužití platební karty ponese klient ztrátu maximálně do výše 50 eur, tedy asi 1300 korun, zatímco dosud byla tato hranice trojnásobná.

Při rezervaci ubytování, půjčení auta nebo využití samoobslužné čerpací stanice musí obchodník nově oznámit přesnou částku, kterou chce na platební kartě zablokovat, a klient ji bude muset potvrdit. Blokace peněz pak musí být zrušena, jakmile bude bance známa přesná výše útraty.

Od tohoto roku 2018 musí lékaři povinně vydávat jen elektronické recepty, které podle svých zastánců nabízejí řadu výhod: lékárník je "rozluští" snadněji než často nečitelné písmo od doktora. Lékaři si budou moci zkontrolovat, zda si pacient léky vyzvedl (přes centrální úložiště receptů). Recepty na některé léky, které dostávají opakovaně (typicky na alergie), pak lidé budou moci získat i bez osobní návštěvy lékaře formou SMS, e-mailem nebo prostřednictvím aplikace. Zavádění elektronických receptů zpozdily nejen komplikace na straně státu, ale také odpor lékařů. Podle České lékárnické komory bylo v loňském roce zatím elektronicky předepisováno jen asi 12 procent receptů z celkem asi 70 milionů vydaných. Za rok 2017 se jejich počet navýšil jen asi o pět procent. Nový ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (ANO) však ujistil lékaře, že je i

v roce 2018 kvůli nevydávání elektronických receptů nikdo nebude pokutovat. (Jedná se hlavně o starší lékaře)

Od 1. července 2018 se může požádat o vydání nebo o výměnu řidičského průkazu na jakémkoliv obecním úřadu obce s rozšířenou působností. Dosud je to nutné vyřizovat v místě trvalého bydliště. Zároveň už nebude nutné nosit na úřad papírovou fotografii. Úředníci budou pořizovat fotografie digitální, stejně jako je tomu u občanských průkazů. Na jakémkoli úřadě obce s rozšířenou působností bude také možné požádat si o vydání mezinárodního řidičského průkazu, o výpis z evidenční karty řidiče či výpis z bodového hodnocení.

Od poloviny ledna 2018 musí banky umožnit, aby do účtů jejich klientů mohla nahlížet také "třetí strana". Ta by pak, se souhlasem majitele účtu, za něj mohla třeba i zadávat platby.

Lidé také získají možnost sledovat a ovládat více svých účtů v různých bankách z jednoho místa. Rozhraní jim mohou nabídnout jak samotné banky, tak i nezávislí poskytovatelé, pokud splní podmínky a získají oprávnění od České národní banky.

Od ledna 2018 umožní nová pravidla umožní jednodušší a rychlejší čerpání rodičovského příspěvku. Ruší se maximální možná výše příspěvku za měsíc, která dosud činila 11 500 korun. Rodiče s vyššími příjmy tak mohou celkovou částku vyčerpat rychleji než do konce druhého roku dítěte, jak tomu bylo dosud. Minimální doba, za kterou může být rodičovský příspěvek vyčerpán, nově dosahuje jen šesti měsíců. Rychlejší čerpání je i nadále navázáno na velikost příjmů. Celková částka příspěvku k vyčerpání, 220 000 korun, se nemění, přestože odbory navrhovaly její zvýšení. Nově se však zvyšuje u rodin, kterým se narodila víceročata na 330 000 korun.

Zároveň se uvolňují dosud přísné podmínky čtyřletého čerpání pro rodiny, které nedosáhly na peněžitou podporu v mateřství, to znamená, že si rodič neplatil nemocenské pojištění, typicky podnikatelé, studenti nebo nezaměstnaní. Nově si budou moci volit čerpání příspěvku až do výše 7600 korun a zkrátit si tak celkovou dobu čerpání nejvíce na tři roky.

Všechny novinky v rodičovském příspěvku mohou využít i rodiče, kterým se dítě narodilo ještě před 1. lednem 2018. Musí ale podat novou žádost, třeba mohou hned v lednu požádat o zvýšení měsíční částky podle nových pravidel.

Čerství tatínkové mohou od února 2018 čerpat dávku ze systému nemocenského pojištění nazvanou otcovská poporodní péče, zkráceně "otcovská". Nárok získají i muži, jejichž dítě se narodí v období šesti týdnů před začátkem účinnosti novely, tedy od 21. prosince 2017.

"Otcovská" bude trvat sedm dnů a muži si ji mohou vybrat v prvních šesti týdnech po porodu. Čerpání nepůjde přerušit a vybrat si zbývající část později. Stát během tohoto týdne vyplatí otcům dávku, která se počítá stejně jako peněžité pomoci v mateřství ("mateřská"). Nárok na ni mají zaměstnanci a také podnikatelé, kteří si platí dobrovolné nemocenské pojištění. Obecně bude dosahovat, stejně jako u peněžité pomoci v mateřství, 70 % takzvaného denního vyměřovacího základu (v zásadě hrubé mzdy, která je však u vyšších výdělků omezena redukcí a stropem).

Podnikatelé, kteří používají výdajové paušály, si opět mohou odečítat z daní také slevy na děti a na manželku či manžela. V posledních letech jim tato možnost zůstala jen

u přivýdělků (vedlejší činnosti). Současně ale dochází ke snížení limitu pro využití výdajových paušálů. Zatímco dosud je šlo využít pro příjmy nepřesahující dva miliony korun ročně, nově to bude jen polovina. Například řemeslníci, kteří si dosud díky 80 % paušálu mohli takto odečíst až 1,6 milionu korun, si nově odečtou maximálně 800 tisíc korun.

U příjmů za rok 2017 si ještě podnikatelé mohli vybrat, zda využijí dosavadní systém (vyšší limit na paušály, ale beze slev), nebo nový (nižší limit, ale se slevami). Počínaje příjmy za rok 2018 bude platit jen nový systém. Samotná výše výdajových paušálů se nemění, tedy 80, 60, 40 nebo 30 % pro jednotlivé skupiny.

výdaje (procenta z příjmů)	dosavadní limit	nový limit
80 %	1 600 000 Kč	800 000 Kč
60 %	1 200 000 Kč	600 000 Kč
40 %	800 000 Kč	400 000 Kč
30 %	600 000 Kč	300 000 Kč

Přinejmenším se zpožděním oproti původnímu harmonogramu začnou další fáze EET (Elektronická Evidence Tržeb). Od března 2018 se měli zapojit taxikáři, prodejci občerstvení bez zázemí pro hosty ve formě stolů či židlí a dále také svobodná povolání jako lékaři, advokáti nebo účetní. Od června 2018 se měli přidat řemeslníci a poskytovatelé dalších služeb. Po rozhodnutí Ústavního soudu však o pokračování EET musí rozhodnout poslanci.

Podnikající fyzické osoby si mohou odečíst z daní až pět tisíc korun na výdaje spojené s pořízením a provozem elektronické evidence tržeb (EET). Konkrétní výdaje není nutné prokazovat (například dokladem o zakoupení pokladny) stačí, že podnikatel ve zdaňovacím období poprvé zaevidoval tržbu spadající do EET. Tuto slevu lze uplatnit pouze jednorázově. Sleva je omezena kladným rozdílem mezi 15 % dílčího základu daně ze samostatné činnosti a základní slevou na poplatníka.

Lidé, kteří se musí postarat o své blízké s vážnou nemocí či po těžkém úrazu, získají nárok na placené ošetrovatelské volno. O novou dávku bude možné žádat od června 2018. Takzvané dlouhodobé ošetrovné půjde čerpat až 90 dní. Lidé dostanou z nemocenského pojištění 60 % svého příjmu (se stropem u vyšších výdělků), tedy stejně jako při klasické pracovní neschopnosti nebo při krátkodobém ošetrovném (to může trvat maximálně devět dnů, u samoživitelů až šestnáct, na tom se nic nemění).

Zaměstnavatel bude moci odmítnout poskytnutí volna z vážných provozních důvodů. Upřesnění tohoto pojmu zřejmě přinese až praxe, respektive případné soudní spory.

Novou dávku mohou čerpat lidé, kteří mají nemocenské pojištění (pro zaměstnance povinně hrazené zaměstnavatelem, pro podnikatele dobrovolně). Podmínkou je, že člověk, o něhož by se doma starali, strávil alespoň týden v nemocnici a podle lékařů by potřeboval ještě nejméně měsíc domácího opatrování. Jde třeba o závažný úraz, cévní mozkové příhody, rakovinu, operaci srdce nebo transplantaci orgánu. Nárok by měli mít nejen příbuzní či manželé, ale také další osoby ve společné domácnosti. Může jít o děti, vnoučata, manžele a manželky, rodiče, prarodiče, sourozence, zetě, snachy, synovce a neteře, ale také druhy a družky nebo registrované partnery. Členové rodiny by se při čerpání dlouhodobého ošetrovného mohli střídát. Během pobírání této dávky si ale lidé

nesmí vůbec přivydělávat. Pravidla tedy budou přísnější než při pracovní neschopnosti. Cílem je, aby ošetřující člověk měl prostor pro regeneraci.

Na dětské přídavky dosáhne víc rodin, nově mají šanci rodiny s příjmy do 2,7násobku životního minima místo dřívějšího 2,4násobku. Základní částka přídavku se nemění, ale pokud alespoň jeden z rodičů pracuje, zvyšuje se o 300 korun měsíčně, tedy na 800, 910 a 1000 korun měsíčně podle věku dítěte. Kromě zaměstnání či podnikání se počítají i případná podpora v nezaměstnanosti nebo v rekvalifikaci, dávky nemocenského či důchodového pojištění nebo rodičovský příspěvek.

věk dítěte	základní částka	zvýšená částka
do 6 let		800 Kč
od 6 do 15 let	500 Kč	910 Kč
od 15 do 26 let	610 Kč	1000 Kč

Mění se také období pro posuzování příjmu, více zohlední momentální situaci, zatímco dosud hrál roli celý loňský nebo dokonce předloňský rok. Takzvaným rozhodným obdobím u přídavků je teď nově vždy předchozí kalendářní čtvrtletí. Tedy například při žádosti podané v lednu nebo únoru 2018 se počítají příjmy za říjen až prosinec 2017.

Zaměstnanci na služební cestě dostanou opět o trochu vyšší stravné než dosud. Od ledna 2018 se totiž zvýší jeho nejnižší možné sazby. Pro cesty trvající pět až dvanáct hodin vzroste minimální sazba stravného ze současných 72 na 78 korun, zákonné minimum pro cesty trvající 12 až 18 hodin se zvýší ze 109 na 119 korun, pro delší cesty pak ze 171 na 186 korun.

Vzrostou i cestovní náhrady pro zaměstnance, kteří na služební cestu jedou vlastním autem. Základní náhrada za používání silničních motorových vozidel se pro rok 2018 zvyšuje o desetník na čtyři koruny za kilometr, u jednostopých vozidel se ale nemění (1,10 Kč). Náhrada má kompenzovat "opotřebení" auta a jeho servis. Kromě toho má zaměstnanec nárok na proplacení pohonných hmot, a to buď podle skutečně zaplacené ceny, případně podle paušálu stanoveného nařízením vlády. Tento paušál se také zvyšuje, pro benzin Natural 95 na 30,50 koruny, pro naftu na 29,80 koruny. U příjmu ze samostatné výdělečné činnosti se bude postupovat podle posledního daňového přiznání, ale pokud jde o takzvanou hlavní činnost, započítá se vždy alespoň 50 procent průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství.

Bez dálniční známky bude nově možné jezdit po dalších 41 kilometrech. Známkou nebude potřeba na D6 mezi Chebem a Karlovými Vary, na D3 kolem Veselí nad Lužnicí, D55 kolem Otrokovic, D52 u Pohořelic nebo D46 u Hněvotína, což umožní bezplatné využití obchvatu Olomouce. Už dříve vyjmulo ministerstvo dopravy ze zpoplatnění 145 kilometrů. Jde především o úseky, které tvoří obchvaty měst nebo přes které vedou silnice prvních tříd, případně kratší úseky bez návaznosti na zbytek dálniční sítě. Cena dálničních známek pro osobní auta se v Česku nemění. Zdražují ale v Rakousku, roční o 90 centů na 87,30 eura, dvouměsíční zdražila o 30 centů na 26,2 eura a desetidenní o deset centů na devět eur.

Na začátku roku 2018 odstartuje projekt takzvaných okamžitých plateb. Zatím půjde jen o přípravu a testování, běžný provoz by měl začít až na podzim. Zatímco u běžných plateb dosud trvá převod peněz z jedné banky do druhé obvykle až do následujícího pracovního dne, nová služba umožní dostat na jakýkoli účet v české bance až 400 tisíc

korun během několika sekund. A to i v noci nebo o víkendu. Zatím není jasné, zda se budou klienti za službu připlácet. Řada bank zrychlila běžné platby už během roku 2017, když je klient zadá dopoledne, přijdou do jiné tuzemské banky ještě ve stejný den.

Česká pošta od února zvýší cenu známky na obyčejný dopis do 50 gramů o tři koruny na 19 korun. Cena doporučeného psaní vzroste o šest korun na 44 korun. Balíky o hmotnosti do dvou kilogramů v roce 2018 zatím nezdraží. Státní pošta naposled zvyšovala cenu známky pro vnitrostátní doručování v roce 2016, kdy její cena stoupla o tři koruny na 16 korun. Ve stejném roce se zvyšovala i cena doporučeného dopisu. V roce 2017 pošta zdražila posílání doporučených a cenných balíků po České republice i do zahraničí.

Od ledna 2018 se opět zvyšuje spotřební daň z tabákových výrobků, jde o součást tříletého harmonogramu postupného navyšování sazeb. Sazba spotřební daně u levnějšího segmentu cigaret, který je zdaňován pouze minimální sazbou daně, stoupne meziročně o 1,2 koruny na krabičku o dvaceti kusech cigaret (2,3 %). U doutníků a cigarillos činí 0,04 koruny na kus (2,4 %) a u tabáku ke kouření o 51 korun na kilogram (2,3 %). Tabáková nálepka odpovídající nové sazbě spotřební daně ponese písmeno V. Cigarety označené starou tabákovou nálepkou s písmenem T budou moci být prodávány do 31. března 2018, ostatní tabákové výrobky bez omezení.

Prodejci už nemohou uvádět na trh nové kotle na tuhá paliva třetí emisní třídy podle normy ČSN EN 303-5. Mohou pouze doprodat stávající zásoby. Ministerstvo životního prostředí upozornilo, že si domácnosti musí ohlídat revize kotlů, které jsou povinné od roku 2016. Tyto revize je nutné po dvou letech opakovat, což připadá na letošní rok 2018. Nařízení se vztahuje na všechny kotle na tuhá paliva o příkonu do 300 kW, které jsou napojené na radiátory. Při nedodržení hrozí pokuta 20 000 korun.

Stanice měření emisí budou od ledna pořizovat fotodokumentaci vozidel. Snímky pak budou společně s výsledky měření on-line ukládat do informačního systému ministerstva dopravy. Podobným způsobem se už od roku 2016 dokumentuje přítomnost vozidla na stanicích technické kontroly. Protokoly měření kromě fotografií obsahují i časy a dobu kontrol. Záznamy navíc není možné přepisovat.

Už od 10. prosince 2017 platí nový jízdní řád. České dráhy současně zvýšily cenu takzvaného obyčejného jízdného o dvě procenta, tedy zhruba o inflaci. Větší slevu, než předtím získaly skupiny šesti a více osob, které objednávají přepravu přes objednávkový systém. Nově dostávají všechny osoby ve skupině slevu 50 % z obyčejného jízdného. Zájemci ale musí vyplnit speciální formulář na webu, a to alespoň 72 hodin předem. Tuto podmínku zavedly České dráhy už předloni. Slibují, že jim to umožní lépe zajistit místa a případně přidat kapacitu. Například skupina o šesti osobách zaplatila dříve za cestu z Prahy do Benešova (49 km) celkem 247 korun, nově i po zvýšení ceny obyčejného jízdného zaplatí jen 234 korun. Dráhy rovněž celoročně nabízí paušální cenu za přepravu jízdního kola, 99 korun na celý den a bude platit v celé síti Českých drah. Současně však zvyšují jednorázový poplatek za využití služby Úschova během přepravy z deseti na dvacet korun.

Vrcholným politikům vzrostou od roku 2018 platy zhruba o sedm procent, to znamená, že např. prezident republiky bude brát 252 800 korun, premiér a předseda Senátu i sněmovny 203 600 korun, ministři 144 700 korun měsíčně, stejně jako

místopředsedové parlamentních komor. Řadový poslanec a senátor získá 75 900 korun a zvýší se jim i měsíční náhrady, ubytování, cestovné, nájem za kanceláře, platy poradcům, sekretářům apod.

Zaměstnanci ve veřejné správě a členové bezpečnostních sborů (policisté, hasiči, celníci či příslušníci vězeňské služby) i vojáci dostali přidáno 10 % už od listopadu, učitelé ve školství by si měli polepšit o 15 %. Tarify pro zaměstnance poskytovatelů zdravotních služeb stoupnou od ledna o 10 %.

Limit pro odpočet penzijního a životního pojištění od základu daně se zvyšuje na dvojnásobek, v obou případech stoupne z nynějších 12 na 24 tisíc korun. Tuto výhodu půjde poprvé využít za příjmy dosažené v roce 2017, tedy v nejbližším daňovém přiznání v měsíci březnu. Na samotném penzijním připojištění (doplňkovém penzijním spoření) tak člověk může dostat od státu až 6360 korun za rok. Maximální přímý příspěvek (na jeho výši se nic nemění) i nejvyšší daňový odpočet ale získá jen v případě, že spoří alespoň 3000 korun měsíčně. Zvyšuje se také daňové osvobození příspěvků na straně zaměstnavatele, z dosavadních 30 na 50 tisíc ročně.

Od začátku roku 2018 se rozšiřuje okruh daňově zvýhodněných benefitů o příspěvky na tištěné knihy včetně obrázkových knih pro děti (kromě knih, v nichž reklama přesahuje 50 procent plochy). Taková nepeněžní plnění (typicky formou poukázky) jsou pak na straně zaměstnance osvobozena od daně.

Velké obchody musí od ledna 2018 darovat charitám všechno jídlo, které už neprodají a dříve by ho zbytečně likvidovaly. Výrazně se tím rozšíří dosavadní spolupráce s takzvanými potravinovými bankami a dalšími neziskovými organizacemi. Například Česká federace potravinových bank čeká, že by se objem darovaného jídla mohl navýšit zhruba až pětkrát.

Pokud dobrovolní hasiči onemocní nebo se zraní v důsledku zásahu, mají od února 2018 nově nárok na nemocenskou, a to ve výši 100 procent svého vyměřovacího základu, tedy stejně jako profesionální hasiči. Toto platí i pro člena jiné složky integrovaného záchranného systému, který k ní není v pracovněprávním nebo služebním poměru.

Z veřejného zdravotního pojištění bude nově hrazena i domácí péče o umírající prostřednictvím mobilních hospiců. Dětem do 18 let a seniorům nad 65 let bude propláceno více doplateků na léky, hranice je 1000 korun (u osob nad 70 let jen 500 korun) oproti dosavadním 2500 korun za rok. Nově je z pojištění hrazeno také očkování seniorů proti pneumokokům nebo proti lidskému papilomaviru u třináctiletých chlapců. Pojišťovna zaplatí také bílé zubní plomby pro děti do 15 let, těhotné a kojící. Zdravotní pojišťovny dostanou více peněz za takzvané chronické pacienty, tedy nemocné s dlouhodobými chorobami, které jsou obtížně léčitelné jako třeba cukrovka, astma, obezita, vysoký krevní tlak nebo rakovina.

Největší tuzemská banka, podle počtu klientů, to je Čeká spořitelna, spustí na jaře nové internetové bankovníctví pod názvem George. Už nyní si novinku může vyzkoušet prakticky kterýkoliv zájemce, zatím ale běží jen v pilotním provozu bez některých funkcí. Jednou z hlavních výhod má být možnost fulltextového vyhledávání. Uživatelé nového systému České spořitelny si navíc budou moci zapnout až desetiletou historii místo standardně nastavené dvouleté. K jakékoliv transakci si lidé mohou nahrát přílohu, typicky účtenku z obchodu. Spořitelna připravuje také vlastní "peněženku" pro placení

mobilem. Klienti budou mít na výběr, protože banka počítá také se zavedením systému Android Pay a výhledově i Apple Pay.

Od července mají lidé dostat možnost používat pro komunikaci s úřady Portál občana, například pro výpis z bodového systému řidičů, z rejstříku trestů, zjištění závazků vůči státu nebo pro služby jednotlivých měst a obcí. Portál má také upozorňovat na konec platnosti dokladů. Pro přístup bude nutný nový občanský průkaz s čipem, který se začne vydávat od července 2018. Dosud vydávané čipové průkazy použít nelze. Výměna běžného průkazu za čipový přijde na 200 korun, výměna dosavadního typu čipového průkazu za nový má být bezplatná.

Dárci krve si mohou za každý neplacený odběr odečíst od základu daně tři tisíce korun místo dosavadních dvou. Dárci kostní dřevě si pak mohou nově odečíst 20 tisíc za jeden odběr. Výhodnější podmínky půjde uplatnit už za rok 2017, tedy v nejbližším daňovém přiznání. Změny mají lidi více motivovat k vstupu do registru dárců. Dvoutisícový daňový odpočet pro dárcce zůstával v zákoně bez navýšení už od roku 1996. Původní návrh počítal také s motivací ke vstupu do registru dárců krvetvorných buněk, lidé by si jednou za život mohli odečíst ze základu daně osm tisíc korun. Do schváleného návrhu se ale tato novinka nedostala.

Poštovní spořitelna rozšíří své působení na pobočkách České pošty. Vyplývá to z nové smlouvy na poskytování finančních služeb, kterou státní pošta uzavřela na období dalších deseti let se skupinou ČSOB, do níž patří Poštovní spořitelna. Smlouva zajišťuje skupině ČSOB monopolní postavení v prodeji všech finančních služeb od ledna 2018. Znamená to, že svoji činnost na poště ukončí konkurenční Česká pojišťovna i HomeCredit. Z pošt postupně mizí značka Era, která měla být modernější verzí názvu Poštovní spořitelna, ale v praxi se příliš neujala.

Od ledna 2018 platí nová pravidla pro uplatnění srážkové daně z příjmů ze závislé činnosti. Ta se využívá u dohod o provedení práce či o pracovní činnosti. Zatímco srážková daň u příjmů plynoucích z dohod o provedení práce zůstává stejná (včetně stávající hranice maximálních příjmů 10 000 korun měsíčně), nově se srážková daň použije i u příjmů z dohod o pracovní činnosti, to znamená, že počínaje letošním rokem bude z dohody o pracovní činnosti do 2 500 korun měsíčně srážena daň ve výši 15 % a tento příjem nebude třeba uvádět do daňového přiznání.

Maximální výše roční "slevy za umístění dítěte", takzvaného školovného, je ohraničena částkou měsíční minimální mzdy. Pro daně za rok 2017 se tedy roční limit zvyšuje na 11 000 korun, za rok 2018 stoupne dokonce na 12 200 korun. Změnila se formulace v zákoně ohledně rozhodujícího období. Nově si jeden z rodičů může odečíst z daní výdaje, které prokazatelně vynaložil za umístění v mateřské škole (např v Topolně) na dané zdaňovací období, tedy platby související jen s předchozím kalendářním rokem. Dosud zákon hovořil o výdajích v daném zdaňovacím období a šlo do nich zahrnout i částky, které sice v předchozím kalendářním roce zaplatil, ale týkaly se i předchozího nebo naopak následujícího roku. Nadále platí, že výši těchto výdajů potvrdí provozovatel školky nebo obdobného zařízení.

Majitelé aut bez povinného ručení začnou znovu platit sankční poplatek České kanceláři pojistitelů. S úpravami se tak vrací systém, který poslanci v roce 2014 zrušili kvůli častým přehmatům této instituce. Novela zpřesňuje, kdo musí mít uzavřeno povinné

ručení: jde o každé auto v registru kromě vozidel zapsaných jako vyřazená, vyvezená, zaniklá nebo odcizená.

Policisté už nebudou sloužit ročně 150 hodin přesčasů bez nároku na náhradní volno nebo odměnu, s výjimkou vyhlášených krizových stavů. Novela se týká také hasičů, celníků, Vězeňské služby, Generální inspekce bezpečnostních sborů a zpravodajských služeb. Zvyšuje se také takzvané úmrtné, které bude činit dvanáctinásobek měsíčního služebního příjmu místo nynějšího trojnásobku. Vzroste také základní částka jednorázového odškodnění pozůstalým.

Nováčci u bezpečnostních sborů budou nově přijímáni na zkušební dobu. Novela také upravuje náborové příspěvky nebo zrychlený služební postup.

Kvůli růstu průměrné mzdy výrazněji stoupne také výše minimálních záloh na zdravotní a sociální pojištění OSVČ (osoba samostatně výdělečně činná, podnikatel apod.). Minimální záloha na sociální pojištění se pro rok 2018 zvyšuje z 2061 korun na 2189 korun, u vedlejší činnosti z 825 na 876 korun. Minimální záloha na zdravotní pojištění se zvyšuje z 1906 na 2024 korun.

Státní příspěvek zaměstnavatelům na mzdy handicapovaných pracovníků se zvyšuje na 12 000 z dosavadních 9500 korun. Zároveň klesá limit pro poskytování takzvaného náhradního plnění na 28násobek z dřívějšího 36násobku (jde o systém, kdy mohou úřady a firmy místo zaměstnání povinného podílu postižených pracovníků odebrat zboží od podniků s více než polovinou postižených zaměstnanců).

Novela stavebního zákona má od roku 2018 ubrat papírování drobným stavebníkům. Například na stavbu rodinného domu bude místo stavebního povolení nově stačit jednodušší ohlášení stavby. To je dnes možno použít jen pro menší domky zabírající maximálně 150 metrů čtverečních. Jednodušší pravidla začnou platit i pro zahradní stavby jako bazény nebo skleníky. Zcela pak odpadne povinnost hlásit stavebním úřadům stavbu plotu, pokud nebude hraničit s veřejným prostranstvím a nebude vyšší než dva metry. Pokud si však chce stavebník oplotit např. předzahrádku, vedle které je komunikace nebo chodník (nebo jiné veřejné prostranství), tak i přesto, že výška oplocení bude do 2 m a plocha je v zastavěném území vyžaduje takové oplocení povolení stavebního úřadu, a to minimálně vydání územního souhlasu. Další změnou je stavba bazénu. Aby bazén do 40 m² nevyžadoval vydání povolení musí být na zastavěném stavebním pozemku rodinného domu nebo stavby pro rodinnou rekreaci v zastavěném území nebo v zastavitelné ploše a umístěný ve vzdálenosti nejméně 2 m od hranice pozemku. Souvisejícím technickým zařízením, které rovněž nevyžaduje povolení jsou myšleny např. přípojné vedení vody, elektřiny, filtrační zařízení apod. Pokud se však jedná o zastřešení, které je stavbou (konstrukce, přístřešek) např. i volné plochy navazující na bazén, tuto stavbu nelze brát jakou součást bazénu a je tedy nutné ji posuzovat samostatně. Dále jsou stavebním zákonem dány stavby na pozemcích rodinných domů a objektů pro rodinnou rekreaci, které opět nevyžadují opatření ani povolení stavebního úřadu. Jedná se o stavby do 25 m² zastavěné plochy, do 5 m výšky s jedním nadzemním podlažím, podsklepené nejvýše do hloubky 3 m, vzdálené od hranice pozemku nejméně 2 m, které souvisí nebo podmiňují bydlení nebo rodinnou rekreaci, neslouží k výrobě nebo skladování hořlavých látek nebo výbušnin, nejedná se o úložiště radioaktivních

odpadů obsahující výlučně přírodní radionuklidy nebo jaderné zařízení, nejedená se o stavbu pro podnikatelskou činnost.

Stavby pro chovatelství do 16 m² zastavěné plochy, do 5 m výšky a podsklepené nejvýše do 3 m hloubky nevyžadují povolení ani ohlášení, rovněž skleníky do 40 m² zastavěné plochy, do 5 m výšky umístěné v odstupové vzdálenosti nejméně 2 m od hranice pozemku, bez podsklepení nevyžadují rozhodnutí o umístění ani územní souhlas. Pokud však stavebník si chce k doplňkové stavbě přivést elektřinu, vodu atd., musí si zajistit souhlas na stavebním úřadě. Nově došlo k zrušení výměrového omezení pro rodinné domy vyžadující ohlášení. Před novelou na ohlášení bylo možné provést pouze stavby pro bydlení a rodinnou rekreaci do 150 m² celkové zastavěné plochy. Toto omezení odpadá. U větších staveb pak novela zavádí takzvané koordinované řízení. To umožní sloučit dosud oddělené územní řízení, stavební řízení i posuzování vlivu na životní prostředí. Stavby by se tak měly zrychlit, stejně jako případná odvolání proti rozhodnutím.

Pracující vězni se od roku 2018 dočkají vyšších odměn. Za stejné peníze dosud pracovali už od roku 2000. V základní skupině (bez kvalifikace) si polepší na 5 500 Kč z dosavadních 4 500 korun měsíčně. S výučním listem si mohou nově vydělat 8 250 místo 6 750 korun. Pokud mají maturitu, přijdou si na 11 000 místo 9 000 korun. Nově přibude ještě nejvyšší kategorie pro vysokoškoláky s odměnou ve výši 13 750 korun. Současně však výrazně stoupne takzvané úložné, tedy částka, kterou si vězni musí povinně odkládat na účet a použít až po propuštění z vězení. Nově má dosahovat 35 tisíc korun (respektive 11 procent z čisté odměny), zatímco dosud to jsou dva tisíce (dvě procenta z čisté odměny).

Místo České pošty začne noviny do schránek rozvážet První novinová společnost (PNS) ve spolupráci se společností Mediaservis. Pošta se s vydavatelem nedohodla na zvýšení ceny za distribuci. Změna se netýká časopisů. PNS už zajišťuje distribuci tisku pro volný prodej, tedy do trafik a na další obchodní místa. Mediaservis roznášel noviny do schránek už dříve, poté ho znovu vystřídala Česká pošta.

Režijní jízdenky pro zaměstnance Českých drah i dalších drážních podniků pro roky 2018 a 2019 zdraží o stokorunu na 1 100 korun ročně. Více si připlatí dospělí rodinní příslušníci, cena stoupne o 250 korun na 1 250 korun. Děti a důchodci zaplatí 600 korun, což je o sto korun více než dosud. Od letošního roku 2018 současně skončí možnost uplatňovat režijní jízdenky v takzvaných komerčních vlacích, jde o výdělečnou trasu mezi Prahou a Ostravou, kde dopravci jezdí bez dotací. Přestanou také platit na lanové dráze na Ještěd, kterou provozují České dráhy. Na režijní jízdenku už také nepůjde jezdit na linkách, které stát formou veřejné soutěže otevře možné konkurenci. Zaměstnanci by však toto omezení neměli poznat. Na jízdy, které nově nebudou zahrnuty pod režijní jízdenky, by měli formou benefitů přispívat přímo zaměstnavatelé.

Do občanského zákoníku se vrací předkupní právo na podíl spolujednatelů u nemovitostí. Pravidlo, které fungovalo předchozích padesát let, zrušil nový zákoník od roku 2014. Zastánci předkupního práva říkají, že vlastnické podíly by se měly scelovat. Kritici upozorňují hlavně na nedosažitelnost některých spoluvlastníků. Na jednu stranu to posílí jistotu spoluvlastníků, kteří nehodlají svůj podíl převést, v tom, že budou moci do určité míry ovlivnit, kdo s nimi bude nemovitosti vlastnit, na druhou stranu ale novela

omezuje svobodu toho, kdo chce svůj podíl prodat. Převod nemovitosti, kterou vlastní více lidí, se kvůli novele může prodloužit. Typickým případem může být prodej parkovacího stání, kdy vlastník takového stání je ve své podstatě spoluvlastníkem nebytového prostoru, kde se nachází parkovací místo. Spoluvlastníků mohou být i desítky, což může proces převodu stání výrazně zkomplikovat.

Od 25. května začíná platit nové nařízení EU o ochraně osobních údajů (General Data Protection Regulation - GDPR). Přináší například větší důraz na zabezpečení osobních údajů, právo na přenositelnost automaticky vedených údajů či právo být zapomenut (tedy nezobrazovat se ve výsledcích vyhledávání a podobně). Povinnost se týká všech firem, které zpracovávají osobní údaje, tedy kromě e-shopů či operátorů například i účetních a lékařů.

Leden 2018 v Topolné

Nový rok 2018 přivítali 1. ledna nejen po půlnoci obyvatelé Topolné, ale také podvečer v 17 hodin na návsi obce, kde byl vypálen tradiční novoroční ohňostroj. Skleničky a alkohol potřebný k novoročnímu přípitku, který pronesl starosta obce pan Ing. Ladislav Botek, si přinesli občané sebou. Tak ať nám pevné zdraví, dobrá a optimistická nálada vydrží všech 365 dní.

Tříkrálová sbírka se letos konala v sobotu 6. ledna 2018 za velmi příznivého počasí (+11 °C) a byla opět rekordní. Pro konkrétní a potřebné lidi se vybralo 59 tisíc korun. Už v pátek podvečer - 5. ledna v 18 hodin se v našem kostele shromáždili koledníci, aby byli přítomni slavnostní Vigílii, při které otec Pavel Macura posvětil vodu, kadidlo a křídu pro účely Tříkrálové sbírky. Potom v sobotu ráno se všech 27 koledníků se svými vedoucími sešlo v přístavbě kostela. Tam se oblekli do kostýmů a vyrazili do ulic a uliček naší vesnice. Oproti minulému roku muselo být o skupinku více, protože obec se rozrůstá. Hlavně přibývá novostaveb v ulici Nad školou. Po skončení občůzky se všechny skupinky vrátily zase do přístavby, kde se peníze spočítaly a koledníkům byla podána svačina a občerstvení. Tuto starost na sebe vždycky bere paní Mgr. Hana Marášková. Při oznámení výsledku sbírky místním rozhlasem bylo všem, koledníkům i dárcům poděkováno. Zvláštní poděkování však patří Těm, kteří byli před několika lety u zrodu této charitativní akce a stále čekají na vystřídání.

Dobrovolníci a koledníci Tříkrálové sbírky:

Ladislava Brázdilová – Adam Hubáček, Ondřej Bača, Lucie Krátká;
Zuzana Viceníková – Kateřina a Tereza Botkovy, Barbora Viceníková;
Miroslav Horák ml. – Anežka, Stanislav a Terezie Gajdošíkovi;
Anna Šmídová – Tereza, Adéla a Petr Večeřovi;
Marie Luňáková – Klára Luňáková, Petr Zetík ml., Zuzana Krátká;
Vladimír Horák ml. – Jakub a David Mikolášovi, Marie Bobčíková;
Marta Mlýnková – Denisa Chybíková, Lucie a David Křesťanovi;

Irena Rozsypálková – Václav a Radek Bednaříkovi, Martin Večeřa;
Lenka Lipovská – Barbora Malinová, Barbora a Václav Hubáčkovi.

Volba prezidenta České republiky proběhla v měsíci lednu ve dvou kolech. O prezidentský post se ucházelo celkem devět kandidátů. Jiří Drahoš, narozený 20. 2. 1949, je ve světě vědy uznávanou osobností, která se věnuje chemickému inženýrství. Pavel Fišer, narozený 26. 8. 1965, učitel, který na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy vystudoval obor francouzština a čeština. Je ředitelem Ústavu empirických výzkumů STEM. Byl i poradcem náčelníka Generálního štábu Armády ČR pro zahraniční politiku nebo poradcem ministra kultury. Petr Hannig, narozený 20. 1. 1946, vystudoval Hudební akademii múzických umění a je známý jako skladatel a hudební producent. Marek Hilšer, narozený 23. 3. 1976, lékař a vědecký pracovník, který usiluje o vývoj nových způsobů léčby rakoviny. Michal Horáček, narozený 23. 7. 1952, je hudební producent hudební produkci. Přednáší na Univerzitě Karlově i na brněnské Masarykově univerzitě. Jiří Hynek, narozený 20. 12. 1960, získal na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy titul doktora přírodních věd. Od roku 2011 je výkonným ředitelem a prezidentem Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu České republiky. Vratislav Kulhánek, narozený 20. 11. 1943, vystudoval Vysokou školu ekonomickou a pražskou European Business School. Byl předsedou představenstva Škoda Auto, později předsedou dozorčí rady v Mladé Boleslavi a prezident Sdružení automobilového průmyslu a viceprezident Svazu průmyslu a dopravy. Mirek Topolánek, narozený 15. 5. 1956. Vystudoval strojní fakultu Vysokého učení technického v Brně, v roce 2006 se stal předsedou vlády. Po odchodu z politiky je předsedou dozorčí rady Elektrárny Opatovice. Miloš Zeman, narozený 28. 9. 1944, vystudoval Národohospodářskou fakultu Vysoké školy ekonomické, byl vědeckým pracovníkem Prognostického ústavu a je současným prezidentem republiky

První kolo se konalo 12. ledna 2018, volební místnost byla na obecním úřadě otevřená v pátek 12. ledna od 14 do 22 hodin a v sobotu 13. ledna od 8 do 14 hodin. Do stálého seznamu voličů bylo zapsáno 1 345 voličů, voleb se zúčastnilo 909 voličů, což je 67,6 %. Celkové výsledky podle počtu odevzdaných hlasů:

Celkový počet osob zapsaných do seznamu voličů: 1 345.

Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky: 909.

Počet odevzdaných úředních obálek: 901.

Počet platných hlasů ve volebním okrsku celkem: 895.

Počet platných hlasů, odevzdaných pro jednotlivé kandidáty:

Kandidát č. 1 Ing. Mirek Topolánek	19 hlasů
Kandidát č. 2 Mgr. Michal Horáček, Ph.D.	40 hlasů
Kandidát č. 3 Mgr. Pavel Fišer	201 hlasů
Kandidát č. 4 RNDr. Jiří Hynek	12 hlasů
Kandidát č. 5 Mgr. Petr Hannig	6 hlasů

Kandidát č. 6 Ing. Vratislav Kulhánek, Dr. h. c.	1 hlas
Kandidát č. 7 Ing. Miloš Zeman	310 hlasů
Kandidát č. 8 MUDr. Bc. Marek Hilšer, Ph.D.	81 hlasů
Kandidát č. 9 prof. Ing. Jiří Drahoš, DrSc., Dr. h. c.	225 hlasů

Procentuálně nejvyššího počtu hlasů získal Jiří Drahoš v nejmenší obci Zlínského kraje v Hostějově 59,26 % (16 lidí). Miloše Zemana tam volilo 40,74 % voličů (11 lidí).

Největší počet hlasů (7259) odevzdali Jiřímu Drahošovi voliči v Uherském Hradišti, kde zvítězil s 51,45 % hlasů. Vítězný byl rovněž ve Starém Městě, kde získal 51,7 procent hlasů.

Porážku v okrese Uherské Hradiště okusil Miloš Zeman ještě v Hostětíně, Nivnici, Topolné, Vážanech, Velehradě, Modré a ve Vlčnově.

Obec letos zajistila sběr a likvidaci vánočních stromečků. První svoz proběhl v pondělí 15. ledna. Odstrojené vánoční stromečky občané přichystali před své domy.

Cesta na Březolupy a Topolnou ve středu 17. ledna 2018 nebyla prohrnutá, silničářům se pokazilo vozidlo. Silnice do Uherského Hradiště od Březolup byla neprohrnutá, neposypaná a neposolená, stejná situace byla shodná ve směru z Bílovic na Topolnou.

Šéf silničářů Správy a údržby silnic Slovácka pochybení přiznal. Na vině ale podle něj nebylo zanedbání údržby, ale pokazilo se vozidlo, které mělo mít na starosti úsek z Hradiště na Šarovy a mezi Bílovicemi a Topolnou. Neměli tam koho vyslat, proto tam vznikly problémy a neměli ani náhradní sypač. Přestože největší nápor zaznamenali silničáři při dvou vlnách sněžení v úterý, ani ve středu to nevypadalo lépe. Na silnicích se dělala kaše a klouzalo to. Přestože podmínky na cestách nebyly v úterý vůbec dobré, k velkému množství nehod hasiči na Slovácku vyjíždět nemuseli.

Sněžení pokračovalo i ve čtvrtek brzy ráno, napadlo celkem kolem 15 cm sněhu, přes den se pohybovaly teploty nad nulou, byla veliká obleva, odpoledne silný vítr a déšť se sněhem.

Pojízdná prodejna masa řeznictví Zbořil oznámila změnu prodejní doby a času, první prodej v letošním roce v Topolné byl ve středu 17. ledna od 8:30 do 9:00 hodin na návsi. Čtrnáctidenní interval zůstal, tj. prodej každý lichý týden ve středu.

Klub rodičů při Základní škole v Topolné uspořádal ples, který se konal v sobotu 20. ledna 2018 v kulturním středisku Bůrovce. K tanci a poslechu hrál hrála skupina Lásk Band. Ples byl zahájen polonézou žáků 5. třídy, kterou nacvičili pod vedením paní učitelky školy. Občerstvení bylo zajištěno a nechyběla ani bohatá tombola. Hostem plesu byl mladý kouzelník, který nejen zaujal, ale i pobavil svou show.

V našem regionu "Za Moravú" se do roku 2002 hrálo několik turnajů v mariáši, které pořádaly jednotlivé obce samostatně. Když byl založen "Klub přátel mariáše" ve Svárově, pan Abrhám z Březolup vypracoval stanovy a pravidla pro sjednocení turnajů do společné

soutěže a od roku 2004 funguje regionální "Mariášnická liga Za Moravú. V roce 2005 do Mariášnické ligy vstoupili i mariášníci z Topolné.

Během let z 10 pořádaných turnajů s průměrnou účastí 48 hráčů se zrušil z důvodů nezájmu turnaj v Místřicích a Částkově, na jejich místa byl přijat jako člen ligy Slavičín. Další turnaj, který se uskutečnil poprvé v roce 2013, proběhl v Otrokovicích. Od ročníku 2016/2017 se staly novým členem Oldřichovice u Napajedel.

Mariášnická liga se hraje formou turnajů jednotlivých obcí.

Mariášníci v Topolné se sešli v neděli 21. ledna v Topolské hospodě, aby se utkali o Putovní pohár starosty obce. Startovné činilo 200 Kč. Hrál se podle platných pravidel od 13 hodin odpoledne při vyloučení „kibiců“ z řad veřejnosti a zvědavců. Konečné výsledky turnaje v Topolné:

1. místo – Vladimír Šobáň, Hradčovice
2. místo – Jiří Mořingl, Žlutava
3. místo – Josef Jakeš, Zlín

Na konci měsíce ledna přichází čas zaplatit poplatek za komunální odpad a poplatek ze psů. Obecní zastupitelstvo Topolné schválilo výši poplatku 450, –Kč za osobu a 100 Kč za psa. Splatnost poplatku je 28. únor 2018 a občané ho mohou zaplatit v kanceláři obecního úřadu nebo převodem na číslo účtu 1543066369/0800, variabilní symbol (číslo popisné). Informace na tel. č. 572 508 621 nebo email: obec@topolna.cz

V pátek a v sobotu ve dnech 26. a 27. ledna 2018 proběhlo 2. kolo volby prezidenta České republiky opět ve stejný čas jako v kole prvním, tedy od 14 do 22 a od 8 do 14 hodin, jak vyplývá z volebního zákona. V tomto kole už voliči nedostali hlasovací lístky do poštovních schránek, ale obdrželi je přímo ve volební místnosti. Vytisštěny byly opět lístky pro všechny kandidáty z prvního kola pro případ, že by se některý z finalistů nominace vzdal a místo něj by postoupil další z kandidátů. Volební místnost našeho volebního okrsku byla opět v budově obecního úřadu.

Do stálého seznamu voličů bylo v Topolné zapsáno 1 345 voličů, voleb se zúčastnilo 949 voličů, což je 70,55 %, platných hlasů bylo 947. Celkové výsledky podle počtu odevzdaných hlasů pro jednotlivé kandidáty: č. 7 Ing. Miloš Zeman 471 hlasů č. 9 prof. Ing. Jiří Drahoš, DrSc., dr. h. c. 476 hlasů. Po sečtení všech hlasů z celé České republiky se vítězem voleb stal stávající prezident Miloš Zeman s 51,36 %, který porazil Jiřího Drahoše se 48,63 %. Pro Miloše Zemana hlasovalo o 152 184 více voličů. Podle sdělení Státní volební komise z celkových 8 362 987 oprávněných voličů odevzdalo celkem 5 567 627 úřední obálku a z toho bylo 5 554 596 platných hlasů. Volební účast byla 66,6 %, tedy o 4,68 % vyšší než v prvním kole prezidentských voleb a o celých 7,49 % vyšší než v druhém kole prezidentských voleb v roce 2013.

V sobotu 27. ledna 2018 uspořádala Tělovýchovná jednota Topolná Maškarní ples. Téměř stovka masek si dala dostaveníčko na 5. ročníku maškarní zábavy Ti, co přišli, nelitovali!

V.S.P. Band od začátku akce hrál jednu rockovou vypalovačku za druhou. Po deváté hodině večerní se začala prodávat tombola, z níž si doslova každý účastník plesu odnesl

svoji výhru, neboť počet cen v tombole byl téměř dvě stovky. Cenu za nejlepší masku si tentokrát odneslo Společenstvo Pána prstenů v obsazení Gandalf (Barbora Pernická), Frodo (Iveta Bursíková) a Gimli v nepřekonatelném podání Cypriána Blaha.

V sobotu 27. ledna se na terase Topolské hospody uskutečnila domácí zabíjačka s prodejem ovarové polévky, zabíjačkového guláše, ovaru, jelítek, jitrnic i výborné domácí tlačenky.

Společnost TOPAGRA, spol. s.r.o., hledala zaměstnance na pozici traktoristy v živočišné výrobě. Jednalo se o práci ve dvousměnném provozu, přísun krmiva. Pracovní doba se týká i sobot a nedělí. Mzda od 25.000, - Kč/měsíc, příplatky za práci v sobotu a neděli a ve svátek, příspěvek na stravování a penzijní připojištění. Potřebují také ošetřovatele skotu, stájníka. Jedná se o fyzicky náročnou práci v nepřetržitém provozu, směny denní a noční, v režimu 12hodinové směny, Mzdu nabízí společnost ve výši od 22.000, - Kč/měsíc, příplatky za práci v sobotu a neděli a ve svátek, příspěvek na stravování a penzijní připojištění.

Rada obce na svých pravidelných jednáních schválila prodejní cenu knihy „Topolná v novém století“ ve výši 100, - Kč za 1 kus, smlouvu o zřízení věcného břemene č. OT - 14330043072/2 na stavbu „Topolná, Korál, přípojka NN“ se spol. E.ON Distribuce, a.s., s jednorázovou výší náhrady, která činí 7 200, - Kč, nájemní smlouvu na část pozemku parcely č. 3465/1 s Adamem Válkem, bytem Topolná 92. Výše nájemného činí 200, - Kč ročně a podporu rozvojového záměru Oblastní charity Uherské Hradiště v oblasti pečovatelských služeb a odlehčovacích služeb. Rada obce pověřila starostu obce zasláním odpovědi JUDr. Jiřímu Mikoškovi ve věci bourání konstrukce bývalého koupaliště.

Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Zlínský kraj nařídila mimořádná veterinární opatření k zamezení šíření nebezpečné nákazy – afrického moru prasat ve Zlínském kraji. Zamořenou oblastí se stanovují všechna katastrální území obcí okresu Zlín, který sousedí s katastrem obce Topolná.

V rámci tlumení tohoto moru bylo nařízeno všem chovatelům domácích prasat na celém území Zlínského kraje nahlásit příslušné obci nejpozději do 31.1.2018 údaje, které veterinární správa potřebovala.

Únor 2018

V sobotu 3. února 2018 se maminky z bílovske i březolupská farnosti, mezi nimi byly i ženy z Topolné, zúčastnily Hromniční pouti matek ve Šternberku ve farním chrámu Zvěstování Panny Marie.

Sbor dobrovolných hasičů v Topolné byl hlavním pořadatelem končinové zábavy s pochováním basy v sobotu 10. února 2018.

Fašank nebo masopust je označení období mezi svátkem Tří králů a Popeleční středou. Období, které naši předkové prožívali ve znamení zábav a bujarého veselí. Byť je bezprostředně spojen s křesťanstvím, jeho prastarý původ vede až do pohanských dob. "Popeleční středou začíná velký půst. Lidé se vždy rádi bavili, ale měli na to jen tu krátkou dobu od vánoc. Proto ten konec radovánek byl o to bujařejší. Poté, co pochovají basu, skončí všechny zábavy a začne doba postní. Doba zpytování svědomí, doba uklidnění a přípravy na Velikonoce."

Obyčejů a zvyků v poslední masopustní dny bylo mnoho, každá vesnice, každý kraj byl něčím odlišný. Společná byla závěrečná, končinová zábava spojená s pochováváním basy. Jedná se o parodii na pohřeb zemřelého marnotratníka. Do necek, na desku nebo na prostřený stůl či máry se položila figurína nebo samotná basa pokrytá plachtou. Následoval vlastní pohřební obřad s upozorněním na domnělé prohřešky basy v čase masopustních zábav a za tklivého nářku byla slavnostně vynesena ven ze sálu a "pohřbena". Čas veselí skončil, nastává doba půstu.

Fašankové masky byly v každé vesnici jiné. Často zaznamenávaly dění toho roku a někdy i politickou situaci. Většinou v průvodu nechyběly zvířecí masky, mladí kluci přestrojení za ženské a baby, Turci, cikáni, kominíci, hasiči, doktoři, holiči a jiní.

Pro občůzku vesnicí zajistili hasiči dechovou hudbu Topolanku a spolupracovali s členy Topolské chasy. Maškary se shromáždily před „hasičárnou“ po 13 hodině odpoledne a po společné fotografii od fotografa pana Ladislava Peprníčka se vydaly na občůzku vesnicí. Někteří hospodáři a hospodyně je vítali domácí slivovicí, vínem, horkým čajem, koblihama a sladkým pečivem „Božskými milostmi“, Topolanka jim zahrála podle jejich přání a hasiči vybrali od nich dobrovolný finanční příspěvek na svou činnost.

Večerní zábava se konala v hospodě U Huberta, která je pod Hasičskou zbrojnicí, kde hasiči podávali občerstvení. K tanci a poslechu hrál od 20 hodin Madet, vstupné bylo 80 Kč. Před půlnocí, podle tradice, pochovali hasiči basu s předcítáním „hříchů“ místních občanů.

Ve středu 14. února 2018 upozornil obecní úřad občany Topolné, že se na území obce pohybuje bílé vozidlo s poznávací značkou SPZ 2AU 6683. Jeho posádku tvořily 2 ženy a vyšší muž v riflích a černém kabátě. Tyto osoby se pravděpodobně dopouštěli porušování vyhlášky o zákazu podomního prodeje.

Již v loňském roce rozhodla Rada obce Topolná o definitivním zrušení areálu koupaliště v Bůrovcích. Svůj plán předložila Zastupitelstvu obce Topolná, a to na svém zasedání její plán schválila. Pro likvidaci koupaliště zvedlo ruku 12 zastupitelů, jen jeden byl proti. Proto na léta chátrající areál, který postupně sloužil jako oplocený pozemek k chovu kačen, hus, ovcí a „černé skládky“ stavební suti, nastoupila od počátku února stavební četa. Jejich úkolem během jarních měsíců bude nefunkční bazény vytrhat, zasypat a plochu o rozloze 4 000 metrů čtverečních prozatímne zatravnit. „I kdybychom nakrásně chtěli koupaliště probudit k životu, tak to za současných technologických, hygienických a ekonomických podmínek provozu není možné. Už nejde nic použít, stavěli bychom úplně nové koupaliště, na což nemáme peníze a při současných možnostech v nedalekém okolí by to byl i zbytečný luxus,“ je přesvědčený Ladislav

Botek, starosta Topolné při rozhovoru s redaktorem okresních novin „Dobrý den Slovácko“ Koupaliště chátrá více než dvacet let, nadobro se uzavřelo už na začátku 90. let. Aktuálně vypadá žalostně. Rozbité jsou chodníky i bazény, ve kterých roste plevel nebo slouží k vypalování klestí... Kdyby obec pravidelně nesekala trávu, areál se dávno změnil v džungli... „Současný stav je opravdu velmi neutěšený, proto jsme se rozhodli udělat za koupalištěm tlustou čáru a celý prostor zrekultivovat,“ prohlásil Botek. Za likvidaci bývalého koupaliště obec zaplatí bezmála 625 tisíc korun. O konkrétním využití plochy zatím jasno nemá. S největší pravděpodobností ji však promění ve sportovně-rekreační odpočinkovou zónu.

Společnost TOPAGRA, spol. s.r.o. v pondělí 19. února 2018 vyplatilo pronajímatelům zemědělské půdy společnosti nájemné za minulý rok a zároveň splátku majetkových podílů vložených do společnosti.

Ve čtvrtek odpoledne, to je v 15 hodin 15. února 2018, ukončila provozování pošty Partner Jednota spotřební družstvo COOP Uherský Ostroh, provozovna smíšeného zboží Topolná čp. 421. Provozovnu pošty Partner, která je označená tabulí Česká pošta převzala soukromá osoba z Částkova, která se dohodla s vedením Jednoty o dočasném umístění pošty v jejich prostorách.

Provozovatel pošty Partner se v naší obci hledal velmi obtížně, hlavně z důvodů financování. Náhrady od pošty jsou velice nízké. Vždyť teprve v prosinci roku 2015 začala poštu Partner provozovat Jednota, ale ani jí se spolupráce s Českou poštou nevyplatila. Radě obce vedení České pošty oznámilo, že v žádném případě nepočítají v Topolné s klasickou pobočkou, buď se najde provozovatel, nebo omezí své služby na pouhé doporučování zásilek. Slíbila, že v dubnu tohoto roku navýší finanční prostředky pro provozovatele. Částka není stejná pro každého a závisí na vytíženosti pobočky. „Provozovatel pošty Partner měsíčně dostává fixní část na provoz a datové připojení a variabilní část, která závisí na počtu uskutečněných transakcí, minimální garantovaná odměna pro samostatnou poštu Partner je 11 374 korun, což nepokryje ani polovinu nákladů na provoz.

V provozovně pošta Partner budou nadále poskytovány tyto služby, příjem listových a balíkových zásilek, výdej uložených listových a balíkových zásilek, příjem poštovních poukázek a platebních dokladů SIPO, výplata poštovních poukázek a důchodů, vybrané služby Poštovní spořitelny (operace platebními kartami a vkladními knížkami jako jsou vklady a výplaty, příjem příkazů k úhradě a výplata šekových poukázek), prodej cenin a zboží, kolků, příjem reklamací. Ostatní služby poskytuje nejbližší pobočka České pošty v Bílovicích. Motorizované doručování bude v obci Topolná probíhat každý pracovní den.

Firma Work service, pracoviště v Uherském Hradišti hledala operátora nebo operátorku ve výrobě. Nabízí finanční odměnu ve výši až 22.000 Kč/měsíc. Nabízela dotovanou dopravu, práci na dohodu o pracovní činnosti, (po dohodě možnost i na pracovní smlouvu), a dlouhodobou spolupráci. Jednalo se o montáže drobných součástech a práci u strojů. Od uchazečů požadovala věk od 18 let, manuální zručnost

(obzvláště jemnou motoriku), pečlivost při práci, ochotu pracovat na 12 hod. směnách s volnými víkendy

V měsíci únoru Rada obce Topolná rozhodla o objednávce na pořízení radlice pro úklid sněhu u společnosti Zdeněk Omelka, Oldřichovice 29, v ceně 11 990, - Kč včetně DPH.

Březen 2018

Pouze do konce února platily v obci popelnicové štítky z loňského roku pro vyvezení tuhého komunálního odpadu. Obecní úřad proto upozornil občany, kteří nebudou mít zaplacený poplatek za odpad, že od března jim nebudou popelnicové nádoby vyvezeny.

2. třída Základní školy v Topolné získala 1. března 2018 Certifikát Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje za absolvování preventivního výchovného programu „HASÍK CZ – výchova dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva“.

V sobotu 3. března 2018 Klub rodičů při Základní škole Topolná uspořádal karneval, který v kulturním středisku v Búrovcích bavil nejméně stovku dětí. Do hlavního sálu dorazili školáci, děti z mateřské školky i ti, co ještě do školky nechodí. Karnevalového rejdní si užívali Sněhurka, rytíř, policista a prasátko Peppa a nejméně dvě desítky princezen, pohádkových i nadpřirozených bytostí nebo zvířátek. Princezny, víly i další něžná stvoření ochraňovali princové, rytíři, strážci zákona i členové hasičských jednotek a další superhrdinové. Maminky Tereza Jurygáčková a Zuzana Němečková se nejen převlekly do veselého kostýmu dvou klaunů, ale především vymyslely zábavný program pro děti v pohádkovém stylu. Podle neustále plného parketu se dalo usoudit, že si to děti užívaly, ať už tancovaly, soutěžily, nebo povzbuzovaly kamarády. Kdo se do soutěže zapojil, neodcházel z prázdnou. Na každého čekala sladká odměna a v tombole i spousta hezkých cen. Celé odpoledne se skvěle vydařilo, jak si pochvalovala i předseda Klubu rodičů, paní Alžběta Ježová. Karneval oživilo vystoupení dětí na trampolínách Kids Jumping ze Sportcentra Malenovice.

V měsíci březnu většina spolků a organizací bilancuje uplynulý rok na výročních členských schůzích. Rovněž Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Topolná, která sdružuje hlavně vinaře v naší obci uskutečnila výroční členskou schůzi v neděli 11. března ve 14:00hod v Domě zahrádkářů.

V sobotu, dne 17. března 2018 pořádal Klub rodičů Velikonoční dílničky. Tvoření se mohli zúčastnit všechny školní i mimoškolní děti a toto sobotní dopoledne si přišlo vyrobit velikonoční výzdobu kolem 60 dětí. Děti si mohly nazdobit vajíčko, zajíčka na zavěšení, berušku i květinku s řeřichou a košíček s maceškou. Klub rodičů se snaží vymýšlet každý rok něco nového, aby se děti nenukly a také se naučily zručnosti.

V Topolné je pivovar. V místech, kam dlouhá léta chodili obyvatelé Topolné na poštu, se vaří pivo. Prozatím pouze světlá desítka a dvanáctka a polotmavá jedenáctka a třináctka. První várku 1000 litrů Topolského světlého ležáku uvařil sládek Miroslav Cvach z Prahy 3. ledna 2018. Podle technologického postupu výroby kvalitního piva, otevřel pivovar, který vlastní majitel Topolské hospody, v sobotu odpoledne 17. března 2018 ve 14. hod, své prostory k prohlídce a ochutnávce zájemcům. Kdo chtěl na vlastní oči vidět, kde a jak se pivo vaří, měl jedinečnou příležitost s odbornou přednáškou sládka Miroslava Cvacha. Kaplan bílovické farnosti, otec Artur Kozik, označil pivo za postní nápoj, proto za velkého zájmu veřejnosti požehnal prostory pivovaru i v postní době. Návštěvníky čekaly pivní soutěže a ochutnávky. K dobré pohodě vyhrávali domácí hudebníci MaDeT.

Ve čtvrtek 22. března 2018 v době od 8.00 hod do 17.00 hod byla v Topolné prováděna oprava vodovodního řadu. Na horním konci byla voda odstavena po celou dobu, dolní konec měl pouze nižší tlak vody. Po ukončení opravy ještě téměř hodinu tekla mírně zakalená voda.

Přestože v uplynulém roce nebyla příliš vydařená úroda ovoce, podařilo se v sobotu 24. března 2018 od 16:00 hod v Domě u zahrádkářů, čp 205 uskutečnit již 6. Topolský slivovicový košt.

Soutěžní 0,5 l vzorky v čisté bílé láhvi se šroubovým uzávěrem (bez etikety) přijímal do 19. března 2018 Josef Foltýn, nebo Roman Foltýn.

V letošním roce bylo připraveno k ochutnání celkem 48 různorodých destilátů (z toho 33 vzorků modrého ovoce, 15 vzorků letní ovoce) jak od místních pěstitelů, tak pěstitelů z Jihomoravského kraje či Valašska. Dvanáctičlenná degustační komise měla v pátek před koštem velmi složitý úkol anonymně vybrat ten nejlepší vzorek. Po odborném koštování rozhodla, že v „letním ovoci“ získá první místo Stanislav Sekanina se vzorkem hrušky z roku 2016.

V kategorii „modré ovoce“ obsadil třetí místo Jaroslav Novák z Nedašova, druhé místo patří Stanislavu Čechmánkovi z Topolné a jako nejlepší se umístil se vzorkem durancie z roku 2017 Rudolf Foltýn z Topolné.

Stalo se již tradicí, že každoročně organizátoři koštu Josef Foltýn a Roman Foltýn dobrovolně přispívají alespoň malou měrou těm, kteří výpomoc potřebují. V minulém roce přispěli částkou ve výši 2.000,-Kč do Nadačního fondu pro předčasně narozené děti a jejich rodiny, v letošním roce částku ve výši 2.000,-Kč zaslali o. p. s. Život dětem, která od r. 2000 pomáhá nemocným, handicapovaným a opuštěným dětem v rámci celé České republiky, které se ocitnou v obtížné životní situaci a potřebují odbornou pomoc a podporu svého okolí.

Velikonoční „vrzgání“ začalo ve čtvrtek 29. března 2018 od 17:00hod, v pátek v 5:00 hod, ve 12:00 hod, v 15:00 hod a v 17:00 hod a v sobotu v 5:00 hod a ve 12:00 hod. Dolňané se scházeli u kostela a horňané u Mališového čp. 198.

Stavební práce na Komunitním centru budou zahájeny už počátkem dubna, proto koncem března začalo „velké stěhování“. Veterinární ordinace MVDr. Boženy Mikoškové našla prozatímní prostory v areálu Správy a údržby silnic v Jarošově, topolské spolky Topolanka, Topolská chasa, skupina Neutral v budovách obecního úřadu a hasičské zbrojnice.

Z jednání Rady obce Topolná v měsíci březnu. Rada obce schválila výsledek hospodaření Základní školy Topolná ve výši 138 612,77 Kč a jeho převedení do rezervního fondu školy, výsledek hospodaření Mateřské školy Topolná ve výši 60 223,44 Kč a jeho převedení do rezervního fondu školy. Schválila rovněž účast obce Topolná na přípravě a vydání knihy „Region Za Moravú ve fotografiích“ a nákup 35 kusů výtisků, darovací smlouvu s Centrem pro zdravotně postižené Zlínského kraje, o. p. s. ve výši 2 000, - Kč, Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: OT-014330043073/001 na stavbu „Topolná, Sekanina, úprava přípojky NN“, (výše jednorázové náhrady věcného břemene činí 3 000, - Kč), objednávku společnosti WEBER EU s.r.o. na čištění fasády a impregnaci proti vzniku řas části budovy DPS v rozsahu 307 m² v ceně 29 165, - Kč bez DPH, smlouvu o právu provést změnu stavby Silnice III/49724: Topolná, most ev č. 49724-2 mezi obcí Topolná a Ředitelstvím silnic Zlínského kraje, umístění kontejnerů společnosti TextilEco a.s. na sběr použitých oděvů.

Rada obce schválila Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. 1030041330/001 se společností E.ON Distribuce, a.s., na stavbu „Topolná, Kašný, kabel NN“, výše jednorázové náhrady činí 18 000, - Kč, uzavření provozu mateřské školky v době letních prázdnin od 16. 7. 2018 do 17. 8. 2018, cenovou nabídku společnosti AQUA PROCON s.r.o., Brno, na zpracování studie „Topolná – ochranná protipovodňová hráz“ v ceně 169 700, - Kč bez DPH.

V měsíci březnu se sešlo Zastupitelstvo obce Topolná, které projednalo Směrnici č. 6/2018 – Vysílání na pracovní cesty a cestovní náhrady, Rozpočtové opatření č. 1/2018 dle přílohy - dotace spolkům na rok 2018 dle přílohy, ocenění nepeněžitěho vkladu majetku obce, - části vodovodní sítě obce Topolná – vkládaného do základního kapitálu společnosti Slovácké vodárny a kanalizace, a. s., dle znaleckých posudků č. 7137 – 259/2017 a č. 7137 – 281/2017 v celkové výši 815 000, - Kč, společnost PROMONT Uherské Hradiště s.r.o., se sídlem Kněžpole 218, jako dodavatele investiční akce „Topolná – oprava kanalizace v ulici Nad školu“, společnost SV – Stav, s.r.o., Bílovice 550, jako dodavatele investiční akce „Snížení energetické náročnosti objektu Komunitní centrum Topolná“, smlouvu o poskytnutí dotace č. D/0009/2018/KH o poskytnutí neinvestiční dotace do výše 81 000, - Kč současně však maximálně 69,29 % celkových způsobilých výdajů na zakoupení vybavení pro jednotku SDH mezi Zlínským krajem a obcí Topolná, MUDr. Michaelu Poláškovou a Alenu Mrázkovou jako členy Školské rady při Základní škole Topolná s účinností od 1. 9. 2018, pro uvolněné členy zastupitelstva obce stejná pravidla a stejnou výši čerpání prostředků ze Sociálního fondu jako pro ostatní zaměstnance obce - v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. u) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: Zprávu o činnosti rady obce, Zprávu kontrolního výboru, Zprávu společenské komise za rok 2017

a pověřilo starostu obce podpisem smlouvy o upsání akcií a prohlášení vkladatele o splacení vkladu se společností Slovácké vodárny a kanalizace, a. s., pro vklad nepeněžitěho vkladu ve výši 815 000, - Kč oproti upsání akcií této akciové společnosti ve stejné výši, starostu obce podpisem smlouvy o dílo se společností PROMONT Uherské Hradiště s.r.o., se sídlem Kněžpole 218, jako dodavatelem investiční akce „Topolná – oprava kanalizace v ulici Nad školu“ ve výši 691 790,82 Kč bez DPH, starostu obce podpisem smlouvy o dílo se společností SV – Stav, s.r.o., Bílovice 550, jako dodavatelem investiční akce „Snížení energetické náročnosti objektu Komunitní centrum Topolná“ ve výši 11 712 300, - Kč bez DPH

Dne 7.března 2018 podala společnost E.ON Distribuce, a.s., IČO 28085400, F.A.Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice zastoupena Ing. Igorem Balákem, IČO 62809181, Kněžpole, žádost o vydání rozhodnutí o umístění stavby: Kabelové vedení VN (Topolná, kab. propoj, VN76 a VN15) na pozemcích parc. č. 3596 (ostatní plocha), parc. č. 3670 (ostatní plocha), parc. č. 3673 (vodní plocha), parc. č. 3679 (ostatní plocha), parc. č. 3681 (ostatní plocha), parc. č. 3682 (trvalý travnatý porost), parc. č. 3683 (trvalý travnatý porost), parc. č. 3760 (ostatní plocha), parc. č. 3764 (ostatní plocha) v katastrálním území Topolná. Uvedeným dnem bylo zahájeno územní řízení. Vzhledem k tomu, že stavebnímu úřadu jsou dobře známy poměry v území a žádost poskytuje dostatečný podklad pro posouzení navrhované stavby, upouští stavební úřad podle §87 odst. 1 stavebního zákona od provedení ústního jednání a místního šetření.

Firma Josef Doležel plast s.r.o. v Topolné oznámila, že přijme pracovníky a pracovnice do výroby závěsů svařovaných z PVC fólie. Pracovní doba ve firmě je pondělí až pátek ranní a odpolední směna. Pracoviště je Topolná 132, mzda se vyplácí podle odpracovaného výkonu.

Od uchazečů o pracovní místo požaduje firma plynulou a odpovědnou práci. Svým zaměstnancům poskytuje zaměstnanecké benefity – 13. a14. plat, 5 týdnů dovolené a stravenky.

Duben 2018

Jízda na koni je vynikající způsob relaxace. Nejen, že si můžete vychutnávat život „s nadsledem“ a být v přírodě. Jízda navíc poskytuje zlepšení držení těla ale i celkové zlepšení kondice. Kromě toho, že péče o koně i čas strávený s tímto ušlechtilým tvorem či pobyt na vzduchu, má zejména na náladu a psychiku člověka velmi pozitivní vliv, lze na této aktivitě najít i další výhody. Jízdu na koni doporučuje spousta odborníků také kvůli vlivu na pohybový aparát člověka. Nejen dětem s vadným držením těla či s poruchami hybnosti tato aktivita pomáhá formovat hluboký stabilizační svalový systém, stehenní, hýžd'ové nebo lýtkové svalstvo. Při jízdě na koni je nutné zapojit do společného pohybu s koněm celé tělo, zvláště při klusu, kdy jezdec vysedává a o to víc je nutné sladit rytmus. Po hodině jízdy už pokročilý jezdec spálí podobné množství energie, jako kdyby strávil například hodinu plaváním střední intenzitou v bazénu nebo jízdou na kole. Při

hřebelcování či sedláni se prohloubí vzájemný vztah se zvířetem. Výměna podestýlky a péče o koně opravdu není hračka. Pohyb a čas strávený s koněm vám může navíc pomoci zlepšit imunitu. A koně, kteří jsou určeni k ježdění zejména pro začátečníky, obvykle bývají mírumilovná a poddajná zvířata, která ráda poslechnou signály, které jim jezdec vyšle.

I v Topolné je škola jízdy na koních a její součástí je i pony školička pro děti od 5 let, která zahájila svou jarní sezonu již 4. dubna 2018. Cena za jeden měsíc činila 500 Kč.

Zápis dětí do 1. třídy Základní školy Topolná pro školní rok 2018/2019 se konal ve čtvrtek 5. dubna 2018 v budově školy v době od 14:00 hod do 16:30 hod. Ředitelství školy oznámilo rodičům povinnost zapsat děti narozené v roce 2012. Rodiče přinesli k zápisu rodný list dítěte a vyplněné dokumenty „Žádost o přijetí dítěte“ a „Dotazník pro rodiče“.

Jaro se hlásí v plné síle. A na zahradách roste tráva! Časy, kdy se každý kousek zeleného porostu využil pro domácí zvířata a pro sušení sena na zimu jsou ty tam. Sekání trávy na výšku anglického trávníku už je v naší obci zase v plném proudu. Proto od pondělí 9. dubna pracovníci technických služeb obce zahájili pravidelný týdenní svoz bioodpadu.

Kynologický klub v Březolupech, ve kterém jsou organizovaní i chovatelé psů z naší obce uspořádal v sobotu 14. dubna 2018 v čase od 8:00 hod do 10:00 hod. II. Dogtrekking v areálu cvičiště Kynologického klubu. Startovné činilo 150 Kč a trasa pro plemena SHORT činí 11 km pro plemena MID 23 km.

V pátek 20. dubna 2018 odpoledne pravděpodobně vyvolali místní dobrovolní hasiči paniku u některých našich spoluobčanů bílým hustým kouřem valícím se přímo z oken zbrojnice, což zajisté evokovalo její požár. Vyděšené spoluobčany však hasiči následně ujistili a vysvětlili jim, že se jednalo plánované školení nositelů dýchací techniky v rámci, kterého potřebovali dosáhnout co nejnižší viditelnosti kompletním zadýmením prostor, ve kterých si poté průzkumná skupina tvořená dvěma hasiči procvičovala metody prohledávání budov a vyhledávání osob.

Obec Topolná se sídlem Topolná 420, zastoupená: Ing. Ladislavem Botkem, starostou poskytla účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu obce ve výši 55 000,- Kč Rybníkářství "Štěrkač" Topolná z.s., Topolná 181, zastoupená Romanem Šillerem.

Dotace byla poskytnuta na činnost rybníkářství pro rok 2018, zejména na nákup kamenů na zpevnění břehů a zajištění potřebné techniky, servis koupené a získané techniky na údržbu okolí vody, nákup dalších druhů ryb a potřebného krmiva, nákup stromů včetně zabezpečení proti okusu, údržbu a vylepšení toalet a zázemí.

Finanční prostředky lze použít na úhradu nákladů vzniklých v období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 vztahujících se ke stanovenému účelu poskytnutí, které budou uhrazeny nejpozději do 31. 12. 2018. Finanční prostředky nelze převádět do následujícího kalendářního roku. V termínu pro předložení vyúčtování vrátí příjemce nevyčerpané

finanční prostředky na účet poskytovatele. Vyúčtování dotace předloží příjemce na podatelně OÚ Topolná do 15. 2. 2019. Vyúčtováním dotace se rozumí předložením fotokopii účetních dokladů, výpisů z běžných bankovních účtů, prokazujících použití finančních prostředků. Příjemce musí zajistit ve svém účetnictví jednoznačně prokazatelné, zda konkrétní výdaj nebo příjem je (nebo není) vykazován na podporovaný projekt/akci a skutečně odpovídá charakteru projektu/akce. Doklady prokazující využití dotace musí být viditelně označeny „Dotace obce Topolná“.

Obec Topolná se sídlem Topolná 420, zastoupená: Ing. Ladislavem Botkem, starostou poskytla účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu obce ve výši 146 000,- Kč Tělovýchovné jednotě Topolná, z.s., Topolná 231, zastoupené Radkem Viceníkem. Dotace je poskytována na činnost TJ Topolná pro rok 2018, zejména na platby za elektrickou energii a vodné, platby za benzín, opravu zahradního traktoru, nákup hnojiva a travního semene, nákup hygienických a tréninkových potřeb, doplnění lékárníčky a nákup bezpečnostních branek. Splatnost peněžních prostředků a podmínky platnosti účelové dotace byly shodné s rybáři.

Dotaci z obce ve výši 25 000 Kč získal folklorní soubor Včelaran zastoupený primášem cimbálové muziky Ing. Jaroslavem Hubáčkem, 50 000, Kč Dechová hudba Topolanka zastoupená kapelníkem Jiřím Foltýnem a 15 000 Kč Rock group Neutral, z.s., zastoupená Ing. Petrem Majtánem.

Poslední dny měsíce dubna byla ukončena finální oprava a rekonstrukce pláště budovy hasičské zbrojnice. Ta byla zahájena na počátku letošního roku a pokračovala na zadní straně budovy, a navíc byla vyměněna okna ve věži a dokončena fasáda. Své zázemí, které v sobě skrývá modernost, využitelnost, funkčnost začali budovat přístavbou topolští hasiči svépomocí již v roce 2012 a v současné době svým vzhledem a účelností je další reprezentační budovou v obci.

V sobotu 28. dubna 2018 Společenská komise při Obecním úřadu v Topolné pořádala otvírání cyklostezek při příležitosti akce „Na kole, koloběžce i pěšky vinohrady Uherskohradištska“, kterou pořádalo město Uherské Hradiště.

Klub rodičů a Základní škola Topolná byly organizátory „Čarodějnického sletu“, který se uskutečnil v pondělí 30. dubna 2018 od 17 hod. Čarodějnice a čarodějové si dali letos slet opět na školním dvoře. Nalákaly je veselé soutěže, diskotéka, vyhlášení MISS nebo pálení čarodějnic. Závěr ukončil společný táborák s diskotékou.

V předvečer osvobození naší obce 1. května 1945 od německé okupace, v pondělí 30. dubna 2018 v 18:00 hodin, k uctění památky obětí 2. světové války, položili zástupci obce, představitelé obce, dobrovolní hasiči, členové Komunistické strany Čech a Moravy a dechové hudby Topolanka, věnce k pomníku padlých.

Máj u staré školy v letošním roce organizovala a zajišťovala mládež ročníku 2000.

Topolská hospoda pak pozvala občany na grilování na terase jako „májovou veselici“.

Městský úřad Uherské Hradiště, odbor stavebního úřadu a životního prostředí, oddělení dopravního úřadu po projednání s Policií České republiky, tj. Krajským Ředitelstvím policie Zlínského kraje, Územní odbor Uherské Hradiště, vydal veřejnou vyhlášku „Opatření obecné povahy“ na základě návrhu žadatele Společnosti Moto sport klub v AČR, IČ 01171844, Slavomírova č.p.1101, 686 03 Staré Město u Uherského Hradiště. Jedná se o úpravu provozu na komunikacích: na silnicích II/497, II/427, III/42826, III/49728, III/49729, III/49724, III/43220, III/42822, III/42824 a přilehlých místních a účelových komunikacích v místě: k.ú. Staré Město, Modrá, Uherské Hradiště, Bílovice, Topolná v termínu: 5. května 2018 od 08.00 do 21.00 hod a 6. května 2018 od 08.00 do 20.00 hod z důvodu pořádání sportovní akce: „XVI. ročník motocyklových závodů „Slovácký okruh“. Za instalace a stav uvedené přechodné úpravy provozu bude odpovědná osoba určená žadatelem – Jakub Smilek, Správa a údržba silnic Slovácka, s.r.o., Uherské Hradiště.

Rada obce, která se pravidelně schází aby projednala potřeby občanů a údržbu obce, schválila Smlouvu o dílo se společností OsmoDry.cz s.r.o., Dřínov na dodávku a montáž osmotického elektrofyzikálního systému za účelem ochrany před tzv. vzlínovou vlhkostí v budově mateřské školy v ceně 43 400, – Kč bez DPH, objednávku na zhotovení 2 ks dveří do Kulturního střediska Bůrovce podnikateli Martinu Škárovi, Včelary 303, Bílovice v ceně 65 500, – Kč, objednávku na dodávku a montáž akustických stěnových panelů v Kulturním středisku Bůrovce podnikateli Miroslavu Velíškovi, Topolná 514, v ceně 130 652, – Kč bez DPH a darovací smlouvu mezi obcí Topolná a Tělovýchovnou jednotou Topolná, z. s., na částku 3 000, – Kč na úhradu výdajů spojených s pořádáním Turnaje fotbalových talentů 2018. Dále projednala smlouvu o umístění a provozování kontejnerů se společností TextilEco a.s. a neschválila (zamítla) žádost o odkoupení obecního pozemku parc. č. 1031/179

Květen 2018

V úterý dopoledne dne 1. května 2018 uspořádala Tělovýchovná jednota Topolná na svém domácím hřišti již 8. ročník turnaje fotbalových talentů. Tento rok se účastnili hráči ročníku 2007 a mladší. Turnaje se zúčastnily týmy Napajedel, Kněžpole, Jarošova, Viktorie Otrokovice a dva domácí, Topolná A a Topolná B. Účast přislíbili i nejmladší fotbalisté z Mařatic, kteří nakonec nepřijeli. Aby si hráči užili pořádnou porci zápasů, tak organizátoři zvolili hrací systém každý s každým.

Tréninky přípravky v obci navštěvuje pravidelně přes 20 dětí, hrát turnaj je pro každého z nich motivační příležitost. Z oslovených 22 hráčů na turnaj dorazili všichni. Zatímco tým Topolná A tvořili pouze registrovaní hráči, za tým B nastoupili kromě 4 registrovaných hráčů i 4 dívky ve věku 9-11 let a 3 začínající, nadějní chlapečci.

Po přivítání a slavnostním zahájení se v 8:30 rozběhl turnaj na plné obrátky. Hrál se současně na dvou skvěle připravených hřištích. Jeden zápas trval 2 x 10 minut s 2minutovou poločasovou přestávkou. Již od počátku byl vidět favorita turnaje – tým

z Napajedel, který svoji suverenitu potvrdil a postupně porážel všechny soupeře. Druhé místo patřilo fotbalistům z Kněžpole, na třetím místě skončil tým z Jarošova. Bramborová medaile zůstala pro tým Topolná A, na pátém místě zůstali hráči Viktorie Otrokovice, na šestém místě se umístil tým Topolná B, sice bez bodu a se skóre 1:47, ale i oni hráli s největším nasazením. Nejlepším brankářem byl jmenován Adam Výsmek z Napajedel, který obdržel pouze tři góly. Nejlepší střelec byl Šimon Gajdůšek ze stejného oddílu, který konta soupeřů zatížil 15 vstřelenými góly.

Významnými sponzory vydařeného turnaje byl Zlínský kraj, Nadace Synot a obec Topolná.

S účinností od 1. května 2018 vydala ředitelka Mateřské školy Topolná paní Radka Kalabusová „Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání“. Ředitelka mateřské školy zde stanovuje následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst.2 písm.b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případech, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí v mateřské škole.

Přednostně budou přijímány děti, které dosáhnou věku 5 let do 31. srpna 2018 a které mají místo trvalého pobytu ve školském obvodu dané spádové mateřské škole, dále děti ve věku 4 let, které dosáhnou k 31. srpna 2018, 3 roky a 2 roky dosažené k témuž datu. Uchazeči o přijetí musí prokázat trvalé bydliště dítěte v Topolné. Týká se i dětí občanů Evropské unie, kteří pobývají na území ČR a místo pobytu mají hlášeno na území obce a dětí občanů jiných zemí, kteří mají místo pobytu na území obce a doloží oprávnění pobývat na území České republiky více jak 90 dní.

Vyhodnocení podaných žádostí o přijetí dítěte bude prováděno bodovým systémem. V případě rovnosti bodů bude při rozhodnutí vycházeno z přesného data narození, přepočteného na roky a dny věku dítěte, přičemž bude přijato dítě starší. U stejného data narození bude postupováno podle abecedního seznamu.

Klub seniorů uskutečnil ve středu 2. května 2018 výlet do muzea v Huštěnovicích na výstavu „Kroje regionu“. Odjíždělo se osobními automobily v 15:30 h z návsi.

„Obec Topolná, která je na trase mezi Napajedly a Bílovicemi připomíná pecen čerstvě upečeného, voňavého chleba. Proč? V šedesátých letech minulého století měli v obci mimořádně šikovného pekaře, pana Ševčíka. Na jeho výrobky jezdily davy lidí z širokého okolí. Fronty nebraly konce, ale za odměnu si každý odnášel ještě teplý chléb, a to dokonce několik kusů. Nakupovalo se ve velkém, pro rodinu i známé. Pekařská tradice, která v Topolné začala v roce 1900, pokračuje dodnes.“ Tak uvedla Topolnou rozhlasová redaktorka českého rozhlasu Brno a Zlín Věra Hotařová dne 2. května dopoledne v jednom z dílů seriálu Mezi kopci a loukami. (Zlínské studio se oddělilo v listopadu 2017 a začalo vysílat jako samostatná regionální stanice Český rozhlas Zlín). Z relace: „Ani specialisté na historii nejsou úplně zajedno, z čeho název Topolná vznikl. Nejpravděpodobnější je údajně verze biologa doktora Josefa Hubáčka, že Topolná je od

slova topel, tak se dříve říkalo mokřinám. Když vezmeme v úvahu fakt, že vesnice byla založena v blízkosti bažin, tak je to logické. Na obecní pečeti z druhé poloviny 17. století je strom s širokou a mohutnou korunou, byl i na razítku z přelomu 19. a 20. století, v třicátých letech už na něm byl topol a je také dominantou současného znaku, platného od roku 2000.“ „Topolná je jednou z těch obcí, které protíná hlavní cesta, která byla vybudována v letech 1875 až 1876 a v její blízkosti i centrum veškerého dění. Nedaleko ní je Muzeum v přírodě Topolná Slováckého muzea v Uherském Hradišti. Tvoří ho dvě zemědělské usedlosti. Obě jsou památkami lidového stavitelství a v obci stojí několik století. Dům č. 90 má bleděmodrou omítku, malá okénka, výrazný obloukový vchod a je ve tvaru písmene L, to byla typická stavba pro zemědělský objekt. Je v něm zachovaná kdysi velmi vyhlášená kovárna. Druhý dům, s číslem 93, je zvenku hnědo oranžový, má jiná okna i vrata, jeho součástí jsou původní chlévy. Muzeum je ukázkou lidového bydlení z počátku 19. století. K vidění jsou typické dobové předměty pro domácí práce, rybaření či praní a mandlování prádla. Další drobné hospodářské stavby zase připomínají, jak se skladovalo jídlo, sušilo ovoce, jak se udilo, jaké byly úly pro včely nebo jaké ovoce se pěstovalo. K areálu patří i sad starých odrůd ovocných stromů.“

„Známý je i ráj místních rybářů, štěrковиště. Kolem něho vede cesta proslulou topolovou alejí, která byla vysázena až 50. letech minulého století až k vysílači, který je dominantou obce a celého Slovácka. Dva stožáry v Topolné jsou se svými 270 metry nejvyššími stavbami na východě Moravě a desátými nejvyššími u nás. Zařízení od roku 1952 zajišťovalo signál Českého rozhlasu na dlouhých vlnách. Signál byl slyšitelný po celé Evropě a za dobrých podmínek až v Japonsku nebo v Jižní Americe. Pokud touto lokalitou pouze projíždíte, vidíte je už z dálky, ale zázemí nutné k jejich provozu, je ukryto v zeleni, celý areál má padesát hektarů. V minulosti byl oplocen a velmi bedlivě strážěn armádou, dohled vojáků se psy připomínal ostrahu západní hranice republiky. Toto místo si už v roce 1944 vybral zvláštní oddíl německé armády. Potřeboval vybudovat radary k zachycení a sledování nepřátelských letadel. Topolské louky Němcům maximálně vyhovovaly. Při ústupu na konci války si hotové zařízení odvezli a po válce nová československá vláda rozhodla o vybudování dlouhovlnného vysílače. Ze strategického hlediska to byla nejlepší lokalita, protože Topolná byla přesně uprostřed tehdejšího Československa. Stavba začala v roce 1950 a o dva roky později, po několikaměsíčním zkušebním období, byl provoz radiového vysílače zahájen. Nejdříve zajišťoval signál Českého rozhlasu, pak se z něho ozvala stanice Hvězda a jako poslední v řadě Radiožurnál. Důležitou roli sehrál při okupaci v roce 1968. Když 21. srpna dopoledne umlklo vysílání Československého rozhlasu, technikům v tehdejší gottwaldovském studiu, v dnešním Českém rozhlasu Zlín, ve spolupráci se spojari se podařilo navázat kontakt s vysílačem Topolná a během několika desítek minut se v celé zemi opět vysílalo.“

„Vzácným obcím Topolné a Březolupům jest na vědomí dáváno, že setkání našich milých obyvatelů se stane v sobotní den po 2. hodině polední 5. dne, 5. měsíce léta páně 2018. Krom dobrého piva a pohoštění všelikého, Vás čekají roztodivné hry dětské a hlavně krátká, leč nadobyčej zajímavá hra z dob středověkých z historie Komárova.

Veliké potěšení bude u nás z tohoto setkání s Vámi všemi. Marie Zapletalová, starostka obce Komárov.“

Tak znělo pozvání pro všechny občany z naší vesnice na každoroční setkání u rozcestí tří obcí „U kameňa“. V letošním roce organizační štafetu převzala právě obec Komárov. Pravděpodobný název této obce vznikl příponou -ov ke slovu "Komár", a také označoval místo, kde bylo hodně hmyzu komárů a také naznačoval Komárův majetek (Aleš z Komárova). Existence obce je potvrzena v Zemských deskách již v roce 1349, písemně se připomíná od r. 1362 (Kumaraw). Po roce 1872 bylo již pojmenování Komárov, Komárov. Historický vývoj Komárova byl těsně spjat se sousedními Pohořelicemi, kdy v letech 1850-1869 byl jejich osadou. Po různých majitelích přešel zpět pod Pohořelské panství. Po rozpadu vrchnostenské a nastolení státní správy spadala obec pod soudní okres Napajedla.

V krásném slunečním odpoledni všechny přivítala starostka Komárova v renesančním oděvu. Pro děti byla připravená lanová dráha, šplhání po stromech, tvořivé dílničky a závodivé hra. Pro dospělé příjemné, teplé a slunečné setkání s přáteli. Na místo „U kameňa“ se každý z účastníků dopravil po vlastní ose, na kole, pěšky nebo jakýmkoliv jiným dopravním prostředkem.

V roce 1970 byl v San Franciscu vyhlášen Den Země s ekologickým kontextem, OSN začala tento svátek slavit o rok později a v roce 1990, když se k Americe připojil celý zbytek světa, se 22. duben stal Mezinárodním dnem Země. U nás se poprvé slavil před jedenácti lety. A v letošním roce se v našem okolí připomínal až 12. května v areálu šterkovny Spytihněv. Pro návštěvníky byl vypraven vláček z Napajedel přes Topolnou, pro děti byly připraveny hry, pro dospělé vystoupení skupiny „Out now here“. Zájemci si v průběhu dne mohli vysadit stromek, navštívit bobří stezku nebo si prohlédnout rybářskou výstavu. Otevřená byla i výstava a ukázka RC modelů (Monti systém) Loprais klubu.

V sobotu 12. května 2018 už po čtyřiačtyřicáté čekaly na milovníky vín v Topolné vzorky toho nejlepšího od místních i přespolních vinařů. Starší i mladší vinaři spojili své síly a pro letošní rok se jim podařilo přemístit košť do větších prostor. Přehlídka nejlepších vzorků vín domácích i přespolních vín se v minulosti konala vždy v zahrádkářském domě, ale ten má poměrně malou kapacitu, a tak se v letošním roce konala v prostorách Kulturního střediska Bůrovce. Košťovat vína se začalo ve 13 hodin odpoledne, k poslechu a ro dobrou náladu hrála všem milovníkům dobrého vína cimbálová muzika Včelaran. Vůbec nejlepším vínem celé výstavy se stal vzorek Cabernetu Moravia, ročník 2016, Petra Nedbálka z Topolné. „Ve vůni tohoto vína jsou cítit spíše lesní plody a jahody. V chuti je to harmonické, svěží, pěkné víno,“ popsal svůj nejlepší vzorek Petr Nedbálek. Šampionem mezi bílými víny se pak stal Müller Thurgau, ročník 2017, Petra Obdržálka z Babic.

Večer téhož dne, rovněž v areálu Bůrovce, se konala taneční zábava, kterou organizovalo vedení obce Topolná. K tanci a poslechu hrála známá hudební skupina Reflexy originál.

Český den proti rakovině je nejstarší sbírka v České republice, která se pravidelně koná již od roku 1996. Cílem této sbírky je informace veřejnosti o prevenci rakoviny prostřednictvím rozdáváných letáčků a za nabízené kvítky měsíčku lékařského získat prostředky na boj proti rakovině, na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu onkologické výuky, výzkumu a vybavení onkologických center. Minimální cena za kytičku je 20 Kč, a zakoupit si ji mohli topolští občané ve středu 16. května 2018 ve školní družině před vyučováním a od 13 hod do 15.30 hod a na návsi od 14.15 hod do 15.30 hod.

Společenská komise při obecním úřadu uspořádala v pátek 18. května 2018 další ročník již populární „Kolečkiádu“. Sraz malých závodníků byl připraven na 17 hod na hřišti Tělovýchovné jednoty Topolná, první závodníci měli odstartovat po silnici směrem ke Štěrkači v 17.15 hod. Pro všechny účastníky bylo zajištěné občerstvení, na závěr si všichni závodníci měli společně opékat špekáčky. Kolečkiáda byla připravená, vše zajištěné, ale pro nepřízeň počasí musela být zrušená.

Ve dnech 19. - 20. května letošního roku uspořádali topolští rybáři 4. ročník závodů na místním štěrkopísku. Páteční přípravy několikrát přerušil déšť, ale nakonec po oba soutěžní dny svítilo sluníčko. Závodů se zúčastnilo 70 rybářů z blízkého i vzdálenějšího okolí. Byli mezi nimi i věrní závodníci, kteří se zúčastňují pravidelně od prvního ročníku. Start byl stanoven na sobotní desátou dopolední, ale pořadatelům začínal již s rozedněním, kdy bylo potřeba začít prodávat nedočkavým lovcům povolení k lovu, začít roztápět udírnu s grilem, ohřívat zelňačku s gulášem a pomalu chladit nápoje různého druhu. Rybářské klání probíhalo jako každoročně non--stop 24 hodin s letošní novinkou – lovem dravců. V průběhu závodů se ulovily snad všechny druhy ryb, které ve štěrku žijí, ale bohužel byli i rybáři, kteří odešli s nepořízenou, bez záběru. Příště snad budou úspěšnější.

Po ukončení závodů byli vyhlášeni vítězové v kategoriích největší kapr (pan Janík), amur, štika, candát (Hanák), sumec (Měrka Aleš), úhoř a bílá ryba

Oblastní charita Uherské Hradiště uspořádala v Domě s pečovatelskou službou v Topolné sbírku ošacení od pondělí 21. května 2018 do pátku 25. května 2018 v době od 8.00 – 13:00 hod. Vítané byly dámské, pánské, dětské oděvy, pánská a dětská obuv, prostěradla, ručníky a utěrky

V pondělí 21. května byla zahájena rekonstrukce Staré školy.

Od pondělí 21. května 2018 do středy 23. května 2018 byla Záhumení neprůjezdná z důvodu překopu cesty u kapličky Sv. Antonína na horním konci. Zároveň v úterý 22. května byla úplná uzavírka dodávky vody v části obce Chalůpky, ulice nad horní kapličkou a část Záhumení od Sklenaříkového č.p. 130 po Mrázovo č.p.109, v době od 8 do 17 hodin. Toto byla poslední akce potřebná k dokončení celkové rekonstrukce vodovodu v Chalůpkách.

Sběr starého papíru proběhl v Základní škole Topolná v úterý 22. května a ve středu 23. května 2018 ráno od 7 do 8 hodin a odpoledne od 14 do 16 hodin. Sběr se nemusel třídit, papír se uložil do pytle nebo svázal do balíčku a ukládal se do kontejneru před školou. Kartony, lepenka a obalový materiál se nesbíral. Nejlepší sběrače a třídu vyhlásilo a odměnilo ředitelství školy.

Topolná v sobotu 26. května od 19 hodin opět ožila folklorem. Setkání pod lipů na památkové usedlosti čp. 90 nabídlo celou řadu zajímavých hostů. Mezi ty nejváženější patřil Vysokoškolský soubor lidových písní a tanců Poľana z Brna. „Poľanu jsme tady měli před deseti lety, proto jsme je sem pozvali teď znovu. Někteří z našich členů jsou také právě i členy Poľany, což je další důvod k tomu sem soubor pozvat,“ vysvětlila Vendula Lapčíková, vedoucí folklorního souboru Včelaran, který Setkání pod lipů pořádá pravidelně již od roku 2003. Kromě Poľany a domácích folkloristů se ještě v Topolné představila Veselá Partyja z Boršic nebo také Folklorní soubor písní a tanců Handrlák z Kunovic. Pozvání také přijal Mužský sbor Old Stars Hradišťan, který se nakonec z vystoupení omluvil. Po ukončení folklorní přehlídky a vystoupení hostů, následovala společný zpěv a tanec s členy Včelaranu a všech diváků. Hudební doprovod zajišťovala cimbálová muzika Včelaran.

Obecní úřad Topolná a dechová hudba Topolanka v rámci oslav 100. let vzniku Československa pozvali všechny občany na koncert, který se konal v neděli 27. května v 15 hodin v prostorách Topolské hospody.

V úterý 29. května 2018 v čase 10:36 hod. vyjeli topolští dobrovolní hasiči v počtu 1+6 k nahlášenému požáru v zemědělském družstvu Topagra s.r.o. kde hořely balíky sena připravené na uskladnění. Okamžitě po příjezdu všechny zúčastněné jednotky dobrovolníků i profesionálů v dýchací technice hasily požár pomocí jednoho C proudu a rozebíraly balíky sena. Vodu hasiči používali z přistavené traktorové cisterny zemědělského družstva. Po uhašení a vyklizení haly se topolská jednotka v čase 12:17 hod. vrací zpět na základnu. Hašení požáru se účastnily jednotky: HZS Uherské Hradiště, HZS Zlín, JSDH Bílovice, JSDH Babice, JSDH Kunovice, JSDH Napajedla, JSDH Březolupy, JSDH Místřice.

Ve středu 30. května 2018 v 16:00 hod se v Topolské hospodě uskutečnilo příjemné odpolední posezení s českou ekologickou šetrnou bytovou drogerií a kosmetikou. I kdy se oficiálně nejednalo o prodejní akci, bohužel, závěr posezení prodejní akci velmi připomínal.

I letos, ve čtvrtek 31. května, uspořádali hasiči již tradičně ve spolupráci se základní školou pro topolské děti akci pod názvem „Dětský den“. V areálu Bůrovce opět proběhlo dopoledne plné her, soutěží a zábavy. Kromě dvou soutěžních stanovišť pro děti si hasiči připravili pro všechny zúčastněné i občerstvení a pravidelný přísun tekutin. Celá akce se díky výborné náladě všech účastníků a slunečnému počasí vydařila a všichni účastníci se již nyní těší na další ročník.

Správce daně oznámilo Veřejnou vyhláškou, že ode dne 27. dubna 2018 do dne 28. května 2018 je na všech územních pracovištích Finančního úřadu pro Zlínský kraj ve dnech pondělí od 8:00 do 17:00 hodin úterý od 8:00 do 13:00 hodin středa od 8:00 do 17:00 hodin čtvrtek od 8:00 do 13:00 hodin pátek od 8:00 do 13:00 hodin zpřístupněn k nahlédnutí hromadný předpisný seznam čj. 870891/18/3300-11460-705460 daňových subjektů nepřihlášeným k platbě daně z nemovitých věcí. Ing. Josef Langer ředitel finančního úřadu.

Zároveň byl vydán informační leták pro poplatníky daně z nemovitých věcí v roce 2018.

Soudní exekutor JUDr. Lukáš Jícha, se sídlem Exekutorského úřadu Přerov, Komenského 38, pověřený provedením exekuce na základě pověření, které vydal Okresní soud v Uherském Hradišti dne 23. února 2016, č.j. 25EXE524/2016-12, vydal dražební vyhlášku k uspokojení pohledávky oprávněného, kterým byl Ing. Ladislav Polách, Kněžpole 245, proti povinnému: Mária Nesvadbová, Topolná 420 v částce 57 985,00 Kč.

Ještě v březnu podala společnost E.ON Distribuce, a.s., zastoupená Ing. Igorem Balákem z Kněžpole žádost o vydání rozhodnutí o umístění stavby „Kabelové vedení VN (vysokého napětí) (Topolná, kab. propoj, VN76 a VN15)“, v katastrálním území Topolná. Odbor výstavby a územního plánování, Obecní úřad Bílovice vydal proto konečné rozhodnutí o umístění stavby. Pro umístění kabelového vedení VN stanovil odbor tyto polohové a výškové podmínky: Na stávající stožár č.66 nadzemního vedení VN na pozemku parcely č. 3670 a stávající stožár č.8 nadzemního vedení VN na pozemku parcely č. 3760 bude vyveden kabel nového kabelového vedení VN. Z tohoto stožáru č.8 povede nové podzemní kabelové vedení po pozemku č. 3760 v min. vzdálenosti 1 m od hranice pozemku parcely č. 3761, ve vzdálenosti cca 4,1 m od asfaltové komunikace se bude kabelové vedení lomit a pokračovat po parcele č. 3764 ve vzdálenosti min. 1,2 m od asfaltové komunikace. Ve vzdálenosti 1,6 m od hranice parcely č. 3875 se bude kabelové vedení lomit a pokračovat po parcele č. 3764 protlakem pod asfaltovou komunikací na parcelu č. 3769. V celé trase bude kabelové vedení uloženo v ochranném žlabu nebo ochranné rouři. Délka kabelového vedení je 1132 m.

Červen 2018

Bývaly doby, kdy voda ze studní byla symbolem kvalitní vody a lidé jí dávali přednost před vodou z veřejného vodovodu. Bohužel, v současné době kvalita vody ve studních kolísá, například podle intenzity zemědělského hospodaření, ale také podle počasí, přičemž mezi faktory ovlivňující její kvalitu patří sucho, ale i jarní tání. Voda ve studních obsahuje velmi často rizikové látky pro zdraví obyvatelstva, proto její rozbor nabízí vodárenské společnosti napříč celou Českou republikou. Také Slovácké vodárny a kanalizace z Uherského Hradiště nabídly občanům okolním obcím i Topolné rozbor vody z domácích studní za sníženou cenu. Rozsah rozboru: koliformní bakterie, Escherichia coli, dusičnany, suma vápníku a hořčíku (tj tvrdost vody), amonné ionty,

železo a mangan. Akce platila v době od 1. června do 11. června, příjem vzorků probíhal v sídle společnosti.

I obyčejný kostelíček, malý kříž v polích někde za vesnicí nebo třeba kostel vtěsnaný mezi domy našeho města vypráví příběh o vztahu lidí a Boha. Ti, kdo kostel či kapli vybudovali, se pokorně skláněli před dárcem řádu, Tvůrcem stvoření. Každá věž ukazující na nebe jako by hlásala, že jsme stále menší než Bůh. Stvoření, příroda, život je úžasný dar, který máme s vděčností a pokorou spravovat, nikoli bořit, pošlapávat a pohrdat jimi. Římskokatolická farnost Bílovice ve spolupráci s obcí Nedachlebice pozvala všechny farníky na 20. výročí posvěcení kostela sv. Cyrila a Metoděje v Nedachlebicích, které se konalo od 8. června do 10. června 2018. V pátek 8. června byl pro veřejnost kostel otevřen při příležitosti celonárodní „Noci kostelů“ s bohatým programem, v sobotu byl přichystán Dětský den a v neděli děkovná mše svatá.

V noci ze středy 6. června 2018 na čtvrtek 7. června 2018 došlo v naší obci k vloupání. Policie České republiky, která krádež vyšetřovala, vyšetřovala prosila o pomoc občany vesnice. Ti z nich, kteří by si v čase zhruba od půlnoci do 5. hodiny ranní všimli pohybu podezřelých osob nebo vozidel v okolí hospody U Huberta, měli to oznámit na obecním úřadě, popř. přímo Policii ČR na telefonním čísle 158. Lupiči se do hostince dostali přes zadní vchod u zarostlé „minizahrady“ patřící k němu. Objekt museli mít vytipovaný. V jeho okolí jsou totiž prázdné bytové objekty a hrozila jim jen velmi malá pravděpodobnost prozrazení. I když chyběly hlavně cigarety a alkohol, přesto škoda vznikla i na vybavení hospody.

V sobotu 9. června se uskutečnil pod záštitou místostarosty obce turnaj v tenise ve čtyřhrách mužů na místním multifunkčním hřišti. I přes menší účast, chladné a deštivé počasí hráčům nesvědčilo, přesto měl turnaj kvalitní úroveň. Hráčů tenisu v Topolné přibývá, hlavně mezi mládeží a střední generací.

Slovácké muzeum, které vlastní památkové objekty čp. 90 a čp. 93, pořádá i kulturní akce. Například 8. června uspořádalo Noc s Metodějem na Výšině svatého Metoděje se středověkým rytířským turnajem a s Vlastou Redlem a jeho kapelou. Z Hornácka na konec světa a obecnstvo přivedl Hudební spolek Umíme Hrát na nádvoří Galerie Slováckého muzea v neděli 10. června v 17.00 hodin. 21. června v 17.00 hodin se konala komentovaná prohlídka výstavy tria malířů Beran, Hrabec, Melichárek. V pátek 29. června od 9.00 hod do 14.00 hod pozvali zaměstnanci muzea všechny děti s vysvědčením do muzea. Na prázdninovou cestu si vyrobily malý cestovatelský deníček a za samé biče dostaly odměnu. 30. června byla v hlavní budově vernisáž výstavy nazvané „Pivo a tabáček“, která připomíná 330 let od založení Jarošovského pivovaru.

Z důvodů zahájení výkopových prací na opravě místní komunikace části Chalůpky v době od 13. června 2018 do 15. července 2018 nebyl možný vjezd a výjezd z dotčených nemovitostí. Finální pokládka asfaltových vrstev a konečným ukončením všech

rekonstrukčních prací od začátku roku 2017, kanalizace, vodovodu a cesty v Chalúpkách byla naplánovaná na 24. červenec 2018.

V sobotu 19. června proběhl v Topolné již 4. ročník dětských rybářských závodů. Od brzkých ranních hodin se na Štěrkáči scházeli mladí závodníci, aby si zabrali ty nejlepší lovné místa, vyzvedli závodní povolenky s poukázkami na občerstvení a od 8. hodiny začali zápolit o hodnotné ceny, které se nakonec letos rozdali v mnoha kategoriích. Počasí rybářskému dorostu docela přálo, snad jen silnější vítr prověřil rybářské dovednosti většiny zúčastněných, které jak se nakonec ukázalo, byly na skvělé úrovni, protože se nachytalo velké množství ryb snad všech druhů, které v našem štěrkáči žijí. Pro ty, kterým se příliš nedařilo, nebo je už rybařina přestala bavit, měli rybáři z pořádajícího spolku společně s myslivci připravený koutek s mysliveckými trofejemi a nezbytnou střelbou ze vzduchovky. Závodníkům bylo připraveno k závodním povolenkám drobné občerstvení a doprovodné týmy též nebyli o hladu či žízni, organizátoři pro všechny příznivce připravili spoustu dobrot ať už z udírny či grilu. A zapít tyto dobroty bylo taky čím. Po čtyřech hodinách zápolení byly závody ukončeny, všichni závodníci odměněni zmrzlinou, drobnými balíčky se sladkostmi a nejúspěšnější lovci hodnotnými cenami. Nejlepší malí rybáři: největší kapr, 78 cm, Simona Lapčíková; nejvíc kaprů, 3 ks, Vojta Prchlík; největší cejn, 54 cm, Teodor Pernický; největší lín, 34 cm, Mojmír Sekanina; největší perlín, 18 cm, Matěj Sládek; největší úhoř, 47 cm, Tomáš Hrdina a nejvíc ryb, 11 ks, Ester Sládková

Z rozpočtu obce Topolná byla Českému zahrádkářskému svazu, Základní organizace Topolná, kontaktní adresa: Topolná 205, zastoupeném Petrem Bartošíkem poskytnuta účelová neinvestiční dotace ve výši 70 000,- Kč. Dotace byla poskytnuta na opravu střechy domu č.p. 205, Českého zahrádkářského svazu, ZO Topolná. Finanční prostředky lze použít na úhradu nákladů vzniklých v období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 vztahujících se ke stanovenému účelu poskytnutí, které budou uhrazeny nejpozději do 31. 12. 2018. Finanční prostředky nelze převádět do následujícího kalendářního roku

Žáci a učitelé Základní školy v Topolné připravili nejen pro rodiče „Letní do staveníčko u altánu“. Pestrý a vydařený program se konal v náhradním termínu na školním dvoře ve čtvrtek 21. června 2018 od 18 hodin. Do programu byli zapojeni všichni žáci školy a vděční diváci odměnili každé číslo programu bouřlivým potleskem.

Klub rodičů při Základní škole Topolná připravil pro děti školy i ostatní děti z obce táborák na ukončení školního roku ve stylu „Harry Potter“ v pátek 22. června 2018 od 17 hodin na hřišti Tělovýchovné jednoty Topolná. Děti na hřišti soutěžily, vyráběly kouzelnické hůlky a veselily a bavily se při diskotéce. Pořádající rodiče nezapomněli ani na občerstvení a ve večerních hodinách vzplál táborák pro opékání špekáčků.

V neděli 24. června 2018 byla v prostorách zámeckého parku v Bílovicích v 10:30 hod slavnostní mše svatá k oslavě Narození sv. Jana Křtitele při mezifarním dnu. Mši svatou celebroul Páter Artur Kozik, který se loučil s naší farností.

Začátek prázdnin je příležitostí k malé oslavě a k setkání rodiny a přátel. Pěkné odpoledne nabídla Topolská hospoda, která připravila na sobotu 30. června od 17:00hod grilování na své terase s hudbou a ochutnávkou topolského piva.

Rada obce, schválila plán provedení vyššího oplocení sběrného dvora a zveřejnění záměru prodat část pozemku parc. č. 4369/1 o výměře 56 m² vymezeného geometrickým plánem č. 852–24/2018, zapsaného na LV č. 1 pro Obec Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Uherské Hradiště v k. ú. Topolná. Občané se mohou k tomuto záměru vyjádřit, popř. podat své nabídky, které musí být doručeny obecnímu úřadu do 7. června 2018 do 15:00 hod. Tento záměr byl schválen Radou obce Topolná dne 3. března 2018, usnesením číslo 6/2018/RO.

Zastupitelstvo obce Topolná na své schůzi 13. června 2018 přiděl do fondu oprav kanalizací a čistírny odpadních vod ve výši 482 329,55 Kč, Stavební firmu Šimák s.r.o., se sídlem Okružní 4550, Zlín, jako dodavatele investiční akce „Rekonstrukce herní zahrady MŠ Topolná“ v hodnotě 2 017 419, – Kč bez DPH. Dodatek č. 3 Smlouvy o dílo na stavební akci „Oprava místní komunikace v Topolné – část Chalůpky“ se společností Strabag a.s., Praha 5, podepsané dne 9. června 2017. Termín dokončení díla 31. července 2018, indikativní nabídku České spořitelny, a. s., na poskytnutí úvěru na akci „Snížení energetické náročnosti objektu Komunitní centrum Topolná“ ve výši 6 000 000, – Kč s úrokovou sazbou 1,57 %. Poslední splátka úvěru bude 31. prosince 2023, nákup spoluvlastnického podílu o velikosti ideální ½ na pozemku označeném jako zastavěná plocha a nádvoří parc. č. st. 152 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 140 m², jehož součástí je budova bez č. p. a č. e., zemědělská stavba; pozemku označeném jako zastavěná plocha a nádvoří parc. č. st. 153 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 557 m², jehož součástí je budova č. p. 126, rod. dům; pozemku označeném jako trvalý travní porost parc. č. 135 o výměře 2 126 m²; pozemku označeném jako zahrada parc. č. 137 o výměře 982 m², zapsaných ve veřejném seznamu na LV č. 240 pro Foralová Jarmila, za cenu 205 000, – Kč - prodej části pozemku parc. č. 4369/1 o výměře 56 m² vymezeného geometrickým plánem č. 852–24/2018, zapsaného na LV č. 1 pro Obec Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Uherské Hradiště v k. ú. Topolná za cenu 500, – Kč / m² panu Jakubu Šimovi. Dále schválilo zastupitelstvo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo se společností SV – Stav s.r.o., Bílovice 550, podepsané dne 9. dubna 2018 pro navýšení ceny díla o 428 762,10 Kč bez DPH. Konečná cena díla je 14 690 685 Kč bez DPH.

Červenec 2018

V letošním roce v důsledku státních svátků ve čtvrtek a v pátek upravila Česká pošta termín vyplácení důchodů, důchody s platnost 2. se budou vyplácet 2. července 2018; důchody s platnost 4. se budou vyplácet 3. července 2018; důchody s platnost 6. července se budou vyplácet 4. července 2018.

Dne 4.července 2018 podal stavebník Obec Topolná, Topolná č.p. 420, žádost o vydání společného územního rozhodnutí a stavebního povolení pro stavbu „Komunikace, parkoviště v ulici Nad školou – Topolná“ na pozemcích pozemková parcela 3232/3, 3250/14, 84/2, 3465/1, 3465/2, 3465/3, st. 92/2, 80/4 v katastrálním území Topolná. V rámci této projektové dokumentace je řešen úsek rekonstrukce v ulici Nad školou od silnice III/49724 v délce cca 435 m. V délce 155 m se konstrukce vybere celá a provede nová. U školy (v místě parkovacích stání) bude mít šířka vozovky 5.50 m a pak se zúží na 4.00 m, ve které doběhne až po konec rekonstruovaného úseku. Nová parkovací místa budou vybudována u základní školy a po druhé straně vozovky. Celkově je to 10 míst s kolmým stáním, s nichž jedno je pro imobilní. Před objektem základní školy jsou navrženy plochy pro odpočinek a propojovací chodník.

Spolek Topolská chasa zorganizovala v neděli 8. července 2018 v 17.00 hodin první hodovou zkoušku. Vzhledem k probíhající rekonstrukci Staré školy na Komunikační centrum, zkouška proběhla na „devadesátce“, v prostorách zkušebny folklorního souboru Včelaran.

Další ročník Motosrazu Topolná se konal v Bůrovcích ve dnech 27. července až 29. července 2018. Ani letos nechyběl v Topolné bohatý hudební program a tombola, kde vítěz získal víkendový pobyt v Krkonoších. Hned v pátek vystoupily kapely Doctors band, Waťák a domácí rock kapela Neutral. Sobotní podvečer si motorkáři zpestřili soutěžemi. Kromě tradičních klání v páce nebo soutěži o nejlepší zvuk motorky byla ještě na program soutěž v pojídání chilli. O zábavu se také postaral stroj upravený speciálně pro tento motosraz, upravenou babettu, která měla náhon na přední kolo a otáčení na zadním kole. A od odpoledne vyhrávaly např. kapely Plašiči kun a Kartel. Vyjíždka v rámci letošního motorkářského srazu v Topolné měla dvě zpestření. Tím prvním bylo tradiční vystoupení stunt ridera, druhou motokros v areálu obce Žlutava.

Srpen 2018

Kulturních akcí v naší obci je stále méně, doba, kdy ve víkendy měsíce červenec i srpen se v kulturním středisku „Bůrovce bylo rušno, taneční večery střídaly zábavná odpoledne už dávno minula. O oživení kulturního dění se pokusil folklorní soubor Včelaran, který na „devadesátku“, to je památkový objekt čp. 90, pozval na pátek 3. srpna 2018 od 20 hodin rockovou kapelu COPOK ROCK v nezvykle velkém obsazení 10 členů a harmoniky.

Kdo přišel, nelitoval. Bohužel, návštěvníků večera bylo velmi málo, bylo to téměř „komorní“ vystoupení.

Ve vesnici se stále něco děje. Buduje, opravuje, rekonstruuje. Práce na zlepšení životního prostředí sebou přináší i nějaké nepříjemnosti. Mezi ně patřilo i dopravní

uzávěra ulice u hřiště v pátek 17. srpna 2018 bude z důvodu stavebních prací u šaten Tělovýchovné jednoty.

Prázdniny se chýlí ke svému konci. Do mateřské školky se v pondělí 20. srpna 2018 vrátili malí školáčky a zahájil provoz školní kuchyně. Strávníkům, seniorům a zaměstnancům z obce, kteří v jídelně odebírají obědy, skončila starost, co si uvařit. Končí léto, dozrává ovoce, v zahradách pod stromy se kupí nekvalitní a nedozrálé plody. Problém, kam s nimi částečně vyřešil výkup padaných jablek, který od 23. srpna 2018 probíhal vždy v pondělí a čtvrtek od 16:00 – 17:00hod, před domem č.p. 434 manželů Poláškových.

V pátek 31. srpna 2018 se ve 14 hod sešli vyznavači léčivých účinků bylinek v zasedací místnosti obecního úřadu, aby si vyslechli zdravotní přednášku o bylinkách a mastičkách na potlačení bolestí pohybového aparátu člověka. Podle výzvy lázeňského lektora, bylinkáře a spolupracovníka farmacie Biomedika Praha, pana Karla Štenbaura si sebou vzali tužku a papír na poznámky. Přednáška byla zajímavá, i když většinu informací přítomným „bylinkářům amatérům“ byla známá. Jen závěr přednášky zklamal, proměnil se v prodejní akci.

Rada obce na svém jednání v měsíci srpnu schválila akci „Topolná – schodiště, rampa, zábradlí – část Chalůvky“ v ceně 123 132,40 Kč bez DPH, Veřejnoprávní smlouvu č. 13/2018 mezi Obcí Topolná a Římskokatolickou farností Bílovice o poskytnutí dotace na restaurování oltáře ve výši 20 000, – Kč v kostele Narození sv. Jana Křtitele v Bílovicích a objednávku spol. SVAK, a. s., na provedení monitoringu kanalizace v lokalitě u domu č.p. 352 manželů Hlíňákových.

V letních měsících, červenci a srpnu, pokračovaly stavební práce na rekonstrukci staré školy. V současné době je hotová střecha, vnitřní rozvody elektřiny, topení, vody, kanalizace a z velké části vnitřní omítky. Pokračují práce na fasádě a veškeré práce uvnitř objektu. V kulturním středisku Bůrovce byly instalovány akustické panely na pódiu a protější zdi. V zahradě mateřské školy probíhají zemní práce a do konce roku by měly být nainstalovány nové herní prvky a osázena zezeň. Plánovaná rekonstrukce prostoru před základní školou a vozovky v ulici Nad školou byla odložena na jarní měsíce.

Dne 8. srpna 2018 podala Dana Marková, Topolná č.p. 488, žádost o vydání společného povolení „Novostavba rodinného domu, včetně přípojky vody, plynu, kanalizace dešťové, kanalizace splaškové, rozvodů NN a zpevněných ploch“ parc. č. 1888 (orná půda), parc. č. 1891 (zahrada), parc. č. 1892 (orná půda), parc. č. 3232/3 (ostatní plocha) v katastrálním území Topolná. Účastníci řízení, tj. Dana Marková, Topolná č.p. 488, Tomáš Suchánek, Vápenice č.p. 2, Vysoký Chlumec, Ing. Jarmila Foralová, Dis., Masarykovo náměstí č.p. 222, Napajedla, Ing. Petr Sklenařík, Topolná č.p. 517, Roman Marek, Topolná č.p. 488, E.ON Distribuce, a.s., Slovácké vodárny a kanalizace, a.s., GridServices, s.r.o. a veřejnou vyhláškou Marie Motyčková, Jaroslava Žáčková.

E.ON Česká republika, s.r.o. upozornila vlastníky či uživatele nemovitostí (pozemků) na dodržování povinností vyplývajících ze zákona č. 458/2000 Sb. Požádali je o odstranění nebo ořez dřevin ohrožujících bezpečný a spolehlivý provoz elektrického distribučního zařízení podle Energetického zákona. V ochranném pásmu nadzemního vedení je zakázáno nechávat růst porosty nad výšku 3 m. Ochranné pásmo nadzemního vedení u napětí od 1 kV do 35 kV včetně, pro vodiče bez izolace, je vymezeno vzdáleností 7 m a u napětí nad 35 kV do 110 kV včetně 12 m, měřeno vodorovně od krajního vodiče na obě strany. U vedení nízkého napětí (400/230 V) je předepsaná bezpečná vzdálenost od vedení 1 m, u vedení vysokého napětí (22 kV, 35kV) je předepsaná bezpečná vzdálenost od vedení 2 m, u vedení velmi vysokého napětí (110 kV) je předepsaná bezpečná vzdálenost od vedení 3 m.

Pro volby do Parlamentu České republiky jmenoval Obecní úřad Topolná zapisovatele okrskové volební komise a pro volby do zastupitelstva obcí konané ve dnech 5. a 6. října 2018 a pro případné 2. kolo voleb ve dnech 12. a 13. října 2018 paní Blanku Poláškovou.

Obecní úřad Topolná uzavřel mezi obcí Topolná a obcí Bílovice „Veřejnoprávní smlouva“ o zabezpečení provedení zápisů údajů do informačního systému územní identifikace, adres a nemovitostí. Podle znění smlouvy obec Topolná poskytne obci Bílovice na její účet odměnu ve výši 100 Kč za každý provedený úkon. Odměna bude poskytována průběžně v pravidelných pololetních platbách. Smlouva byla uzavřena na dobu určitou do konce roku 2000 s výpovědní lhůtou 2 měsíce. Smlouvu podepsal Petr Fusek, starosta obce Bílovice a Ing. Ladislav Botek, starosta obce Topolná.

Září 2018

Horké léto a velmi málo dešťových srážek v měsíci červenci i v srpnu dávají tušit, že se to letos blahodárně projeví na úrodě „modrého zlata“, švestek – trnek, takže topolská pálenice je po loňské nucené odstávce opět připravena zahájit provoz. Majitel pálenice, Český zahrádkářský svaz, základní organizace v neděli 2. září od 10:00hod v Domě zahrádkářů zapisoval kvas.

První den nového školního roku 2018/2019 znamená konec bezstarostných prázdninových dní. Proto v sobotu 1. září 2018 odpoledne od 15 hodin čekalo na děti z Topolné v kulturním středisku Bůrovce veliké překvapení, „Den pro malé i velké“. Tuto akci připravovala Společenská komise již delší dobu, neboť v Topolné je spousta šikovných lidí, kteří pracují v různých spolcích a organizacích. I když tento den lilo jako z konve, vláček, který jezdil na trati – Topolná náves, Topolná Bůrovce byl zaplněn do posledního místa rodiči s dětmi. Některá stanoviště her byla přesunuta do budovy kulturního střediska, jiná zůstala v areálu. Děti si vyzvedly hrací kartu, na kterou měli po splnění úkolů dostat razítko jednotlivých spolků. Většinou jejich první kroky vedly na

skákací pirátskou loď a skákací hrad a pak už postupovaly na jednotlivá stanoviště. Každý spolek měl připraveny úkoly pro děti, ale i dospělé. Klub Sluníčko měl tunel, kterým děti prolézaly a rodiče správně barevně skládali státní vlajku. Klub rodičů si připravil párování večerníčkových postavíček pro děti a pro doprovod úkol, správně časově poskládat a přiřadit fotografie československých a českých prezidentů. Rybáři si nachystali malý „rybníček“ s živými rybami, které se proháněly mezi dřevěnými kolegyněmi, které děti chytaly na udičky. Ty starší, spolu s rodiči se pokoušely přiřadit jména ryb k obrázkům a pro všechny uzené speciality. Sportovci vedle stánků s připraveným občerstvením postavili velkou fotbalovou branku, jejíž střed byl vyplněn černou plachtou s vystříhanými otvory, do kterých se soutěžící trefovali. Bylo vidět, že se i tatínci u tohoto úkolu dobře baví. Na pódiu vystupovala Topolanka, která všem přítomným zpříjemňovala svým umem deštivé odpoledne. I tady měli muzikanti připraveny 3 úkoly, znalostí not, hudebních skladatelů a zpěv jakékoliv písničky. Hasiči měli napnutou lanovou dráhu. Dost to klouzalo, ale děti měly bezpečné jištění přímo od odborníků. Svůj stánek postavili stánek také vinaři, pro dospělé připravili degustaci vína a dětem netradiční dobroty. Topolská chasa zaujala sportovními úkoly s originálními odměnami. Na nejbližším stanovišti, v areálu bažantnice, měli myslivci připravené vědomostní úkoly a výborné občerstvení, včetně guláše. Velká škoda, že kvůli dešti na toto stanoviště nedorazilo více účastníků, ale kteří to zvládli, jistě nelitovali. Společenská komise připravila také doprovodný program profesionálů, umělců s programem – Rytmus pro život. Roli bubeníků si pak vyzkoušeli všichni zúčastnění. Toto odpoledne se neslo v nevídané vzájemné spolupráci všech topolských spolků pro ostatní spoluobčany.

Za dva dny, to je v pondělí 3. září hned v 7.45 hod, přijal prvňáčky s jejich rodiči, v zasedací místnosti Obecního výboru v Topolné starosta obce pan Ing. Ladislav Botek, předsedkyně Společenské komise paní Marta Mlýnková, ředitelka školy paní Jana Gregorová. Před 8 hodinou se společně přemístili do budovy školy, aby si se svými staršími kamarády užili svůj první školní den. Ve třídě na ně čekaly jejich první učebnice, školní sešity a školní pomůcky a paní učitelka, která je bude provázet celý školní rok.

Naše obec se zúčastnila průvodu na Slavnostech vína a otevřených kulturních památek v Uherském Hradišti. Letošní rok veselou chasu, rodiče s jejich ratolestmi, členky Společenské komise a zástupců Zastupitelstva obce Topolná výrazně podpořila dechová hudba Topolanka. Slavnosti vína se konaly v sobotu 8. září 2018 a autobus z Topolné k seřadišti v Mařaticích odjížděl v 7:30hod z návsi.

Klub seniorů zajistil vstupenky na divadelní představení operety „Vinobraní“ v Olomouci v odpoledních hodinách dne 8. října 2018. Pozval také i ostatní další starší občany, zájemci se mohli přihlásit v kanceláři obecního úřadu do 30. září 2018. Cena divadelního představení činila 200, –Kč.

Paní Polášková z čp. 434 oznámila, že v pátek 14.září 2018 skončil výkup padaných jablek.

Odpoledne plné her a zábavy pro rodiny s dětmi zorganizovala Charita České republiky v sobotu 15. září 2018 od 14 do 18 hodin v areálu jízdy králů v Kunovicích.

Po prázdninovém „lenošení“ první schůzka dětského klubu „Sluníčko“, který sdružuje maminky s dětmi do tří let, se konala ve středu 19. září 2018 od 9.30 hod v budově základní školy, v prostorách školní družiny. Další schůzky, na kterých se maminky se svými batolaty hrají, cvičí, recitují a vyměňují si rady a zkušenosti, vzdělávají se i chodí společně na vycházky, jsou každý týden ve středu.

Pro členy Tělovýchovné jednoty Topolná byla sobota 22. září 2018 velká neznámá. Uspořádali první ročník běžeckého závodu „Topolská osmička“. Již od rána jedna skupina připravovala zázemí pro závodníky a vůbec pro samotný závod, šatny, sprchy, posezení pro diváky, stany pro registraci závodníků a pro zvukaře apod. Druhá část skupiny vyznačovala trať, 8,5 km pro hlavní závod a 1,5 km pro kategorii starších žáků. Po jedné hodině odpolední se začali trousit první závodníci, který nakonec bylo 88. Ve 14 hodin odstartovala první kategorie dětí ve věku 0–6 let. Jejich trasa byla jednoduchá, oběhly kolečko kolem hřiště. Zvítězila Elena Polášková, následovaná Antonínem Svízelou a třetí místo obsadila Šarlota Polášková. Ve 14:20 hod. odstartovaly dvě kategorie současně: 7–11 let, kde zvítězila Ema Manová, druhé místo obsadil Petr Večeřa a třetí místo Anežka Svízelová, 12–14 let vyhrál David Mikulka, na druhém místě se umístil Petr Úlehla a na třetím místě Veronika Machová. Na průběh závodu dohlíželi „traťoví komisaři“ složení z hráčů dorostu a z hráčů A týmu. V 15:10 hod odstartoval hlavní běžecký závod na 8,5 km s převýšením 105 metrů, kterého se zúčastnilo 49 běžců v kategoriích 15–40 let muži, 15–40 let ženy, 41–100 let muži a 41–100 let ženy. Jako první doběhl Jiří Kubíček v čase 33:56 min, který se stal celkovým vítězem, na druhém místě skončil Martin Palla v čase 34:43 min a třetí místo obsadil David Nádeníček s časem 35:26. Jako první žena se umístila Gabriela Bajteková v čase 43:27 min, na druhém místě doběhla Barbora Šuranská s časem 44:50 a třetí místo vybojovala Martina Linhartová v čase 46:19. V kategorii mužů 41–100 let zvítězil Jiří Pekař v čase 39:24 min (5. nejlepší čas mezi všemi závodníky), na druhém místě byl Břetislav Hanáček v čase 40:04 a třetí pozici obsadil Jiří Mana s časem 41:50. V poslední kategorii žen 41–100 let zvítězila Alena Sojková s časem 46:56, na druhém místě byla Erika Machová v čase 47:05 a třetí místo patřilo Martina Manová 47:18. Během závodu se závodníci i diváci mohli přihlásit do registru dárců kostní dřeně. Tuto možnost využilo 15 lidí, kteří se zapsali a tím zvýšily šance na léčbu vážně nemocných lidí. Sponzoři běžeckého odpoledne byli: Zlínský kraj, Decathlon Zlín, Obec Topolná, Podlahy Belej, Hospůdka Stará Kotelna, KCK CykloSPORT a Pekárna Topek. Poděkování patří i všem organizátorům a jejich pomocníkům, Richardu Hrdinovi za ozvučení celé akce, Štěpánu Goišovi za moderování, Radkovi Viceníkovi, který měl na starost trať, hráčům dorostu a A mužstva, kteří pomáhali jak v bufetu, tak i na trati, topolským hasičům za dohled nad přeběhy na hlavní silnici, rodině Marka Berecky za měření času a zapisování výsledků a děvčatům Evě Zelinkové, Kristýně Belejové a Kláře Viceníkové.

„Chlapci Topolané, kde vy máte stárka?“ Ve dnech 29. – 30. září ožila Topolná krásou krojů, zpěvem a tancem. Topolská chasa v čele se stárky Barunkou Hessovou a Michalem Burešem se postarala o bezvadnou organizaci letošních hodů. Hned ve čtvrtek proběhlo na hasičské zbrojnici vázání turčáků malým děvčátkům a jejich doprovod od 17:00 do 18:00 hod, chasa byl vyhrazen pátek od 18:00hod v Bůrovcích. V sobotu ve 13.30 hod požehnal otec Pavel Macura právo, krojová chasa společně s dechovou hudbou Topolanka vyzvedla stárky a navečer požádala starostu o povolení k hodové muzice. V Bůrovcích, kde se hodové veselí odehrávalo, hrála k tanci a poslechu neúnavná dechovka Topolanka a Cimbálová muzika Včelaran. To, že nejsilnější jedinci Topolanky ze soboty na neděli vyhrávali na Bůrovcích ještě v půl páté ráno a v neděli spolu s chasou zvládli s úsměvem na rtech vodění berana, je obdivuhodné. Jak říká starosta Topolné: „Holt – kůň, muzikant a tanečník mosí vydržat všecko“.

Na konci měsíce září byly zahájeny práce v ulici Nad školou za podmínek stanovených stavebním povolením a dalším opatřením. U výjezdu na pozemní komunikaci stavebník rovněž zajistí účinná opatření k čištění vozidel, aby komunikace nebyly nadměrně znečišťovány. Trasy přepravovaného materiálu nutno předem projednat s vlastníky komunikací a pozemků. Po ukončení přepravy nutno tyto komunikace a pozemky uvést do původního stavu. Majitelé sousedních nemovitostí nesmí být z důvodu provádění stavby na svých právech poškozeni ani kráceni. Odpady, které vzniknou při výstavbě, musí být likvidovány v souladu s příslušnými právními předpisy, platnými na úseku odpadového hospodářství. Odpady z výstavby budou přednostně využívány nebo nabízeny k využití, nevyužitelné zneškodněny na odpovídajícím zařízení, nebezpečné odpady předány k zneškodnění oprávněné organizaci. Stavba bude dokončena do 31.12.2019. 21. Po dokončení stavby a před zahájením užívání stavby požádá stavebník speciální stavební úřad o vydání kolaudačního souhlasu dle ust. § 122 stavebního zákona. K žádosti o vydání kolaudačního souhlasu stavebník mj. doloží stanovení místní úpravy dopravního značení a vyjádření projektanta, popřípadě hlavního projektanta o souladu prováděné stavby s ověřenou projektovou dokumentací vypracovanou projektantem Ing. Lubomírem Baarem (autorizovaný inženýr č. 1300133, b).

Volby do zastupitelstva obcí a zároveň volby do senátu Parlamentu ČR se budou konat ve dnech 5. a 6. října 2018, případně 2. kolo voleb do Senátu ve dnech 12. a 13. října 2018. Starosta obce Topolná oznámil, že obec bude mít jen jeden okrsek a volby se uskuteční v zasedací místnosti Obecního úřadu Topolná (Topolná 420, 687 11 Topolná). Zároveň stanovil pro volby počet členů volební komise – 9 členů a zapisovatel.

Rada obce pověřila starostu obce zasláním žádosti o uložení vedení NN kolem budovy Komunitního centra do země.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání 20. září 2018 schválilo prodej části pozemků parc. č. 3232/3 o výměře 39 m² a parc. č. 3285/1 o výměře 8 m² vymezených geometrickým plánem č. 863–1893/2018, zapsaných na LV č. 1 pro obec Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj za cenu 100, – Kč / m² panu Pavlu Hyánkovi. Dále

schválilo podání žádosti o dotaci v rámci Podprogramu 133D 531 vyhlášeného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Předmětem žádosti je projekt s názvem „Šatny na fotbalovém hřišti v obci Topolná“ a vyčlenění prostředků z rozpočtu obce na spolufinancování této akce ve výši podílu určeného poskytovatelem dotace, tj. 3 059 740, – Kč, v případě, že bude žádost o dotaci schválena. Žádost o dotaci podá Tělovýchovná jednota Topolná, z.s.

Říjen 2018

Hodové dozvuky uspořádala Topolská chasa v pátek 5. října 2018 v Bůrovcích. K tanci a poslechu hrála Cimbálová muzika Oskoruša.

Senioři, kterým každou druhou středu půjčuje Domov s pečovatelskou službou společenskou místnost k jejím schůzkám, odjeli v pondělí 8. října 2018 za kulturním zážitkem do Moravského divadla v Olomouci na operetu Vinobraní od autora Oskara Nedbala. Opereta měla premiéru v sobotu 6. října 2018.

Výlovy rybníků patří ke koloritu podzimních měsíců a nepřímo upozorňují na blížící se vánoce. Kvalita i množství ryb je výsledek celoroční péče a práce rybářů, kterou se snaží finančně zhodnotit. Rybářství Dujsík je prodejce, který od října do prosince pravidelně zajíždí i do naší vesnice a prodává na návsi živé ryby. Občanům nabízí kapry, afrického sumce, pstruhy a úhoře. První prodej v letošním roce se uskutečnil v úterý 9. října 2018.

Volby do Senátu parlamentu České republiky ve volebním obvodu 80 – Zlín, ve kterém je zařazena i naše obec se konaly ve dnech 5. a 6. října 2018. V tomto volebním obvodu bylo 140 volebních okrsků, v seznamu voličů bylo zapsáno 97 667 voličů, k volbám se dostavilo 45 054 osob a platných hlasů bylo odevzdáno 41 543. O přízeň voličů se ucházeli tito kandidáti: Ing. Bc. Patrik Kunžar – KDU-ČSL, 45 let, senátor Parlamentu České republiky, starosta Uherského Brodu; Libor Lukáš – Soukromníci, 56 let, manažer; Ing. Jana Juřenčáková – REAL, 55 let, daňový poradce, předsedkyně iniciativy Za živý venkov; Ing. Radek Henner – SPD, 54 let, voják z povolání v záloze; Milena Kovaříková – ČSSD, 60 let, pracovnice ochrany přírody a krajiny; doc. RSDr. Jan Popelka CSc. - SPOZ, 64 let, starosta obce Hradčovice a Ing. František Jordák - KSČM, 69 let, autorizovaný stavební inženýr. V prvním kole nezískal žádný z kandidátů potřebný počet hlasů ke svému zvolení. Do druhého kola, které se konalo ve dnech 12. a 13. října 2018 postoupil Ing. Bc. Patrik Kunžar, 33,39 % (13 875) hlasů a Libor Lukáš 27,21 % (11 308) hlasů. Zvítěz kandidát lidovců, Patrik Kunžar, který dostal 11 117 hlasů (60,77 %).

Volby do Zastupitelstva obce Topolná se konaly ve dnech 5. a 6. října 2018. Konaly se souběžně s volbou do Senátu parlamentu České republiky. V seznamu voličů a jejich dodatků bylo zapsáno 1349 voličů. Vydáno bylo 797 úředních obálek 797, odevzdaných jich bylo 778. Jména a příjmení zvolených členů zastupitelstva:

Pořadí Jméno a příjmení Věk Volební strana Počet hlasů

Volební strana č. 1: Starostové a nezávislí pro Topolnou

1.	Ladislav Botek	51	3.	437
2.	Radek Vajdík	52	1.	392
3.	Alena Mrázková		40 5.	333
4.	Michaela Polášková		34 4.	326
5.	Hana Marášková		64 2.	286
6.	Miroslav Lapčík		53 6.	230

Volební strana č. 2: TOPOLŠTÍ NEZÁVISLÍ OBČANÉ

1.	Roman Foltýn	36	1.	205
2.	Roman Dujíček		45 11.	166
3.	Jan Foltýn	25	2.	125

Volební strana č. 3: Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová

1.	Pavel Berecka	53	2.	268
2.	Magdalena Kovářová		49 3.	248
3.	Martin Bejvl	45	1.	189

Volební strana č. 4: SDRUŽENÍ TOPOLSKÝCH OBČANŮ

1.	Stanislav Mašlan		34 1.	177
2.	Vlastimil Pavelec		48 2.	142

Volební strana č. 5: Komunistická strana Čech a Moravy

1.	Jiří Kopp	63	1.	150
----	-----------	----	----	-----

Jména a příjmení náhradníků:

Volební strana č. 1: Starostové a nezávislí pro Topolnou

1.	Marta Mlýnková		53 7.	259
2.	Alžběta Žiškova		38 8.	255
3.	Roman Vojtášek		27 9.	234
4.	Pavel Hrbáček	44	10.	240
5.	Stanislav Zelinka		51 11.	209
6.	Františka Vašinová		61 12.	216
7.	Roman Marek	55	13.	193
8.	Kamil Čech	43	14.	189
9.	Jaroslav Hubáček		51 15.	192

Volební strana č. 2: TOPOLŠTÍ NEZÁVISLÍ OBČANÉ

1.	Arnošt Gajdošík		55 3.	121
2.	Marcela Bartošová		35 4.	125
3.	Petra Malinová	25	5.	108
4.	Rudolf Foltýn	37	6.	106
5.	Martin Mikoška		35 7.	114
6.	Jiří Dohnal	56	8.	129
7.	František Jurčík		53 9.	111

8.	Jitka Dostálková	36	10.	132
9.	Vítězslav Škára 43	12.	137	
10.	Roman Kubík 32	13.	106	
11.	Karel Škára 59	14.	100	
12.	Jiří Mikoška 19	15.	95	

Volební strana č. 3: Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová

1.	Vladimír Horák 28	6.	180	
2.	Jiří Pekař 47	7.	174	
3.	Pavel Foltýn 40	4.	145	
4.	Jaroslav Dvořáček	46	5.	117
5.	Zdislava Formáčková	28	8.	128
6.	Tomáš Samsounek	34	9.	147
7.	Jana Kvapilíková	34	10.	131
8.	Jiří Hoferek 36	11.	132	
9.	Kateřina Zetíková	35	12.	109
10.	Miroslav Horák	53	13.	148
11.	Pavel Hrdina 40	14.	113	
12.	Jan Bobčík 58	15.	153	

Volební strana č. 4: SDRUŽENÍ TOPOLSKÝCH OBČANŮ

1.	Radek Viceník 44	3.	119	
2.	Marek Berecka 47	12.	117	
3.	Roman Sládek 39	4.	65	
4.	Petr Bartošík 40	5.	97	
5.	Petr Nedbálek 39	6.	87	
6.	Zuzana Viceníková	21	7.	77
7.	Lenka Škárová 30	8.	74	
8.	Tereza Jurygáčková	38	9.	77
9.	Roman Škára 34	10.	53	
10.	Lukáš Rozsypálek	34	11.	90
11.	Jakub Bartošek 27	13.	61	
12.	Martin Zelinka 25	14.	52	
13.	Kristýna Belejová	24	15.	47

Volební strana č. 5: Komunistická strana Čech a Moravy

1.	Iveta Buršíková	47	2.	126
2.	Zdenek Mikulka	64	10.	121
3.	Vlasta Ptáčková	64	9.	103
4.	Petr Bernatík 43	3.	60	
5.	Jiří Mikoška 63	4.	75	
6.	Kamil Hornák 45	5.	86	
7.	Karel Polášek 44	6.	68	
8.	Barbara Velísková	44	7.	59
9.	Ludvík Foltýn 68	8.	72	
10.	Oldřich Doležal	69	11.	65
11.	Jiřina Ondrová 70	12.	68	

12.	František Bernatík	69	13.	59
13.	Františka Gajdošíková	65	14.	59
14.	Ludmila Mikulášková	68	15.	59

Celkový počet platných hlasů pro jednotlivé volební strany a hranice počtu hlasů pro změnu pořadí kandidáta pro přidělení mandátu:

Volební strana č. 1: Starostové a nezávislí pro Topolnou Počet hlasů 3991, hranice: 292,6

Volební strana č. 2: TOPOLŠTÍ NEZÁVISLÍ OBČANÉ Počet hlasů 1880, hranice: 137,5

Volební strana č. 3: Křesťanská a demokratická unie – Československá strana, Počet hlasů 2382, hranice: 173,8

Volební strana č. 4: SDRUŽENÍ TOPOLSKÝCH OBČANŮ Počet hlasů 1335, hranice: 97,9

Volební strana č. 5: Komunistická strana Čech a Moravy Počet hlasů 1230, hranice: 90,2

V pondělí 8. října 2018 proběhl v obecní knihovně bazar vyřazených knih, a to v době od 15:00 hod do 18:00 hod. Zároveň připravila knihovnice paní Helena Hlavačková pro stávající i nové čtenáře ukázky a poutavou výstavu nových knih a knižní novinky z výměnného fondu z Uh. Hradiště. Všechny knihy čtenáři najdou na webových stránkách knihovny v on-line katalogu.

Místní knihovna spolupracuje s mateřskou i základní školou, klubem seniorů i s dalšími zájmovými organizacemi. Ve spolupráci s Dětským klubem Sluníčko uspořádal „Rej broučků“. Na podvečer v pátek 12. října 2018 od 17 hodin svolala knihovnice společně s rodiči všechny pohádkové postavičky, broučky, broučinky, berušky, broučíníky, berunky se světýlky a lucerničkami na náves v Topolné, kde pro ně připravili „pohádkový“ program.

„Kosmetika TienDe vychází z čínské medicíny s produkty pro zdraví.“ To je text z reklamního letáku, který našli občané ve svých poštovních schránkách. Jednalo se sice o neprodejní akci, která proběhla 23. října 2018 v zasedací místnosti obecního úřadu. Organizátoři akce lákali zájemce na „úžasné fytonáplasti fyto-gely“ ulevujících od bolesti pohybového aparátu. Na „úžasné fyto-vložky“ podporující ženské zdraví. Zkrátka na kosmetiku, která zbaví člověka od zánětů močových cest, mykózy, pomáhá při rýmě a kašli, která je plná bylinek, vyhlazuje vrásky, pomáhá s exémy, zastavuje vypadávání vlasů, pomáhá v boji s celulitidou.... Zkrátka, kdo si koupí zaručeně předraženou kosmetiku TienDe, „nepotřebuje lékaře“. Prodejci těchto produktů jsou velmi výmluvní, zaměřeni na nejslabší klientelu, seniory, kteří hlavně na zdarma rozdávané malé drobné dárky (s jejich navštívenkou a s kontakty na distributory) slyší.

V neděli 28. října uplynulo 100 let od rozbití rakousko-uherské monarchie a vyhlášení samostatného státu Čechů a Slováků. Tuto významnou historickou událost si připomínali již od počátku letošního roku všichni obyvatelé naší republiky. V pátek 26. října 2018 vyvrcholily oslavy i v naší obci. Tradiční lampiónový průvod, který se řadil před budovou základní školy a kladení věnců k pomníku padlých občanů z 1. světové války byl ukončený slavnostním ohňostrojem. Od 19 hodiny v zasedací místnosti

obecního úřadu proběhla beseda s ředitelem uherskohradištské knihovny panem Mgr. Radovanem Jančářem „Vojáci ze Slovácka na frontách 1. světové války“. Posluchačům, jejichž předci na frontách 1. světové války bojovali, dokázalo vyprávění pana Jančáře poutavě přiblížit toto těžké období našich dějin. Stejně jako desítky měst a obcí po celé České republice i představitelé obce Topolná zasadili k tomuto výročí památnou lípu. Pojali to však trochu jinak – s menší slávou. Samozřejmě se nabízelo vysadit lípu uprostřed obce, ale protože příští rok kolem budovy Komunitního centra se plánuje nová výsadba, nebylo by asi dobré sázet lípu letos a pak ji přesazovat. Již delší dobu se uvažovalo o obnovení lípy, která kdysi stávala u kříže na horizontu silnice z Topolné do Bílovic. Sousedé z Bílovic se ji pokoušeli několikrát vysadit, ale buď se neujala, nebo ji někdo poničil. Protože v tomto místě není dost prostoru na shromáždění většího počtu lidí, muselo se to obejít bez Topolanky, krojované mládeže, dětí ze školy i nějakého toho pana senátora. Strom, který zajistil pan Mgr Radovan Jančár a který byl nazván „Lípou bílovicko – topolského přátelství“, za topolskou stranu zasadili místostarosta pan Radek Vajdík, člen rady obce pan Pavel Berecka a starosta pan Ladislav Botek. Bílovice zastupoval starosta Petr Fusek.

První podzimní měsíc je za námi. Po úspěšné rekonstrukci vodovodu, kanalizace a povrchu vozovky v Chalúpkách, kdy obyvatelé této části obce mají po dlouhém čekání před svými domy momentálně asi nejkvalitnější „silnici“ v Topolné, se na konci října podařilo dokončit letošní největší investiční akci, rekonstrukci objektu „Staré školy“. Pracovníci bílovické společnosti SV – Stav, s.r.o, pod vedením majitele Ing. Aloise Slováčka a stavbyvedoucího Zbyňka Pastyřika dokončili nasmlouvané dílo ve stanoveném termínu. Ve spolupráci se subdodavateli, topolskou společností ROMAX pana Romana Marka, která zrekonstruovala střechu, firmou pana Bujáka (vodo-topo), napajedelskou společností INEL trend s.r.o. (elektroinstalace), firmou MONTPLAST Uherský Brod (dodávka oken a dveří) a podlahářskými mistry Vildou Vargou a Pepou Lapčíkem, odvedli nejen rychlou, ale především kvalitní práci. Investorovi, obci Topolná, z pozice stavebního dozoru pomohl Ing. Milan Kolařík ze společnosti BOKO inženýring s.r.o. Ti , kteří do této budovy chodili do školy nebo později do lékařských ordinací, různých provozoven, kluboven a zkušeben zjistili, že jak zvenku, tak zevnitř je uprostřed Topolné „nová“ budova. V sobotu 27. října si celou „starou školu“, nově „Komunitní centrum“ mohli prohlédnout všichni zájemci v „dnu otevřených dveří“. Zájem občanů byl vysoký, se zájmem si poslechli výklad průvodců: po vybavení interiéru prostor bude v přízemí od prvních měsíců příštího roku otevřená provozovna pošty PARTNER, kadeřnictví Alžběty Žižkové, veterinární ordinace MVDr. Boženy Mikoškové, dětská poradna a šatny a sprchy pro uživatele multifunkčního hřiště. V 1. poschodí klubovna Topolské chasy, místnost pro nácvik hodových „tanečků“, cvičení, či jiné pohybové aktivity, zkušebna Topolanky a zkušebna skupiny NEUTRAL. Nový název „Komunitní centrum“ pro nové prostory byl nejprve vymyšlen pro podmínky dotačního programu, ale jelikož je toto místo určeno především pro setkávání občanů, aby se mohli navzájem potkat a věnovat se svým zájmům a koníčkům, tak u tohoto pojmenování zůstalo.

Bývalé dětské hřiště u mateřské školky definitivně dosloužilo. A ve špatném stavu byly také betonové terasy přímo před budovou. Proto vedení obce uzavřelo smlouvu se Stavební firmou pana Šimáka na jejich opravu a v zahradě školky zároveň vyrostly pro naše nejmenší nové dřevěné herní prvky, i díky bezplatnému stavebnímu dozoru, který tady zajistil místostarosta Radek Vajdíka dostanou děti již v jarních měsících příštího roku zajímavé a bezpečné místo ke hraní

Zasedání Zastupitelstva obce Topolná na svém ustavujícím zasedání konaném dne 31. října 2018 schválilo složení návrhové komise, zapisovatele, ověřovatele zápisu a volební komisi ve složení: předseda: Mgr. Hana Marášková; členové: Ing. Stanislav Mašlan, Jan Foltýn v souladu s § 84 odst. 2 písm. k) zákona o obcích, že člen zastupitelstva bude pro výkon funkce starosty uvolněn, aby starosta, místostarosta, členové rady obce, předsedové a členové výborů a komisí byli voleni veřejným hlasováním, Mgr. Hanu Maráškovou určenou zastupitelkou pro územní plánování. Zastupitelstvo obce zvolilo: Ing. Ladislava Botka starostou obce Topolná; Radka Vajdíka místostarostou, Ing. Stanislava Mašlana, Martina Bejvlu a Pavla Berecku členy rady; Ing. Romana Dujíčka předsedou finančního výboru, Mgr. Romana Foltýna předsedou kontrolního výboru, Alenu Mrázkovou, Dis, a Ing. Václava Kvapilíka členy finančního výboru, MUDr. Michaelu Poláškovou a Jiřího Koppa členy kontrolního výboru; Martu Mlýnkovou předsedkyní společenské komise, Mgr. Hanu Maráškovou, Vlastu Ptáčkovou, Blanku Poláškovou, Mgr. Danu Hubáčkovou a Jarmilu Vojtáškovou členkami společenské komise; Vlastimila Pavelce předsedou stavební komise, Radka Viceníka a Ing. Pavla Hrbáčka členy stavební komise. Zastupitelstvo obce rovněž zřídilo finanční výbor v počtu 3 členů a kontrolní výbor v počtu 3 členů, stavební komisi v počtu 3 členů. Zastupitelstvo schválilo a pověřilo starostu obce podpisem: Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo na stavební akci „Snížení energetické náročnosti objektu Komunitní centrum Topolná“ se společností SV – Stav s.r.o., Bílovice 550, podepsané dne 9. dubna 2018. Cena díla se zvyšuje o 210 293,37 Kč bez DPH, takže konečná cena díla činí 12 351 355,47 Kč bez DPH; Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo na stavební akci „Rekonstrukce herní zahrady Mateřské školy Topolná“ se společností Stavební firma Šimák s.r.o., Zlín, podepsané dne 30. června 2018. Cena díla se zvyšuje o 147 486,28 Kč bez DPH, takže konečná cena díla činí 2 164 905,28 Kč bez DPH.

Listopad 2018

Listopadové dny se velmi rychle krátí, brzo se šepí. Proto se 1. listopadu 2018 změnila pracovní doba ve Sběrném dvoře, a to každou středu od 13:30 do 16:00 hod a v sobotu od 08:00 do 11:30 hod.

Dětský bazárek pravidelně 2x do roka organizuje v Topolné skupina žen spolu s paní Evou Ježovou. Je to příležitost pro mladé maminky malých ratolestí dobře a levně

nakoupit nebo prodat dětské oblečení. Podzimní bazárek podzim-zima se konal 3. listopadu 2018 na Domě zahrádkářů od 8:00 do 12:00 hod.

Topolská chasa, zájmový spolek, připravil pro děti, mládež i rodiče „Drakiádu“. Milovníci pouštění draků si dali dostaveníčko v sobotu 3. listopadu 2018 ve 13:30 hod u Staré školy, nově u Komunitního centra. Zvyk pouštění draků vznikl asi před třemi tisíci lety v Číně, kde drak, letící nad polem měl zaručit dobrou úrodu. O hodně později se rozšířilo pouštění i v Japonsku, kde dráčci kromě zajišťování skvělé úrody „měly ještě za úkol“ bdít nad zdravím dětí. Naši předci, nejprve ti bohatší, se dostali k této kratochvíli až koncem 19. století. A proč se dráčci pouští na podzim? I když se traduje, že na podzim fouká vítr silněji než v jiných ročních obdobích, pravým důvodem bude asi to, že děti, které dráčky na začátku minulého století pouštěly, musely na jaře a létě více pomáhat na polích, a proto jim na jejich vlastní zábavu zbylo více času až po sklizení úrody v čase podzimním. Letos počasí k pouštění draků přálo, a tak se obloha nad Štěrkáčem brzy změnila v přehlídku vlastních i kupovaných „jednohlavých saní“ všech věkových kategorií. Mimo závěrečného opékání špekáčků připravila chasa občerstvení i odměnu pro každé přítomné dítě.

Jednou z velmi zajímavé schůzky Klubu seniorů byla ve středu 7. listopadu 2018 v 16 hod v klubovně Domu s pečovatelskou službou beseda s panem Michalem Bereckou o jeho cestě po Thajsku. Pan Berecka se nad mapou této pro nás exotické asijské země podělil s posluchači o své zážitky, které doplnil identickými fotografiemi a videi. Ochotně také odpověděl všem na jejich otázky.

Chytré domy Jak na ně? Praktický víkendový workshop, jak postavit pasivní dům, se uskutečnil 10. a 11. listopadu 2018 v Centrum Veronica, Hostětín 86. Proč stavět pasivní domy, a jak souvisí domy se změnou klimatu; jak sledovat co se v domě děje, kontrolovat a řídit jeho chování co nejjednodušeji a nejlevněji; kde získat povolení a na kolik to vyjde; co udělat pro instalaci fotovoltaického panelu na střeše? Na všechny tyto otázky odpovídali lektori projektu, který byl spolufinancován Státním fondem životního prostředí České republiky na základě rozhodnutí ministra životního prostředí, všem zájemcům ze Zlínského kraje.

S chladným počasím listopadu souvisí i svoz bioodpadu. Listí z ovocných stromů v zahradách již je téměř všechno spadaná, jen některé jabloně nejsou holé. Poslední svoz bioodpadu pracovníky technické služby Topolná byl v pondělí 19. listopadu 2018. Občané, kteří ještě nemají zahrady uklizené, mohou listí dát do svých kompostérů, odvést na odpad nad vesnici nebo uložit do kontejnerů vedle hasičské zbrojnice.

Společenská komise ve spolupráci s Radou obce Topolná pozvala seniory na „Vánoční besedu s důchodci“. Beseda se uskutečnila v rekonstruovaných prostorách kulturního střediska Bůrovce v sobotu 24. listopadu 2018 od 15:30 hod. Pro své občany v seniorském věku zajistila komise autobus, který odjížděl v 15:00 hod. z Horního konce od kapličky přes zastávku na návsi. Program pro dobrou náladu přítomným zajistili žáci

páté třídy Základní školy v Topolné a mužský sbor z Korytné, který měl velký úspěch v minulém roce. Svou účast přislíbila a Cimbálová muzika Včelaran, ale ten se bez omluvy nedostavil. I bez muziky, hlavně díky mužskému sboru a předsedkyni Společenské komise paní Martě Mlýnkové, si společně zazpívali všichni přítomní. Příjemné náladě přispělo i malé občerstvení a drobné dárečky připravené členkami komise. Rozvoz důchodců byl opět zajištěn autobusem i osobními automobily.

Obecní vodovod již má „pár“ let za sebou a začíná se projevovat „únava“ materiálu, objevují se drobné i větší havárie vodovodního řádu. Pro větší opravy se musí uzavřít voda pro domácnosti v Topolné. Voda z vodovodních kohoutků např. netekla od středy 28. listopadu od 18:00 hod do čtvrtku 29. listopadu 2018 do 13:00 hod. v ulici na Horním konci od č.p. 67 Rebetovi po č.p. 339 Novotní.

Rada obce v měsíci listopadu schválila úhradu výdajů na pohoštění účinkujících při adventním koncertu; Smlouvu o dílo se společností SV – STAV s.r.o., Bílovice, na stavební akci „Rekonstrukce Komunitního centra Topolná – venkovní plochy“ ve výši 283 200, – Kč bez DPH a pověřuje starostu obce jejím podpisem; Příkaz k provedení inventarizace za rok 2018; objednávku Bc. Ondřeji Drábkovi, Prakšice na provedení ořezu a dynamických vazeb moruší v okolí Kulturního střediska Bůrovce ve výši 15 800, – Kč; Smlouvu číslo 1040013854/011 o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene na stavební akci „Topolná, ul. Horní konec, kabel NN“. Výše jednorázové náhrady činní 41 720 Kč, – bez DPH; Dodatek č. 2 ke smlouvě o dodávce tepelné energie a Dodatek č. 2 ke smlouvě o výpůjčce 7/2018 mezi obcí Topolná a společností REÚSS – ENERGETIKA, a. s.; pořízení techniky pro Jednotku Sboru dobrovolných hasičů Topolná v ceně 34 700, – Kč včetně DPH. Rada souhlasila s Návrhem plánu hospodaření Mateřské školy, Topolná, okres Uherské Hradiště, příspěvkové organizace na rok 2019 ve výši 984 000, – Kč a s Návrhem plánu hospodaření Základní školy, Topolná, okres Uherské Hradiště, příspěvkové organizace na rok 2019 ve výši 780 000, – Kč.

Prosinec 2018

Klub rodičů při Základní škole Topolná připravil pro děti „Vánoční dílničky“. Vánoční dekoraci si děvčata a chlapci vyráběli pod dohledem šikovných maminek a aranžérek v sobotu 1. prosince 2018 od 10 hod v prostorách školní družiny v budově školy. Za připravený materiál potřebný pro dílničky zaplatili malí školáci 30 Kč, ostatní děti, případně mládež 50 Kč.

Adventní trhy v Rakousku mají své kouzlo a jsou mezi našimi občany ve velké oblibě. Na vánoční trhy ve Vídni jezdí nyní už i studenti a žáci, kteří si mohou při nákupu ve vánoční atmosféře ověřit své znalosti německého jazyka. Na okouzující vánoční akci v rakouském Gerasdorfu pozvali organizátoři zájezdu z Bílovic také občany z Topolné. Autobus za vánočními nákupy odjížděl z Bílovic v pondělí 3. prosince v 6:30 hod.

Prosincová, předvánoční schůzka Klubu seniorů ve středu 5. prosince v 16:00hod v klubovně Domu s pečovatelskou službou byla věnována tématu „diabetes, zdravý životní styl a pohybová aktivita. Součástí zdravotní přednášky byla i možnost pro seniory nechat si změřit hodnotu glykémie a odpovědi na jejich otázky. Téma bylo otevřeno i pro zájemce mladších ročníků, které senioři pozvali mezi sebe.

Sobotní „Mikulášské hrátky“ 8. prosince 2018 organizoval zájmový spolek Topolská chasa ve spolupráci se Společenskou komisí a Zastupitelstvem obce Topolná. Začátek byl stanoven na 15 hodinu na návsi, kde bylo všechno připravené na bohatý odpolední program. Děti se účastnily dovednostních soutěží, jejich doprovod a ostatní veřejnost si mohli prohlédnout nabídku jarmarečních prodejců a zakoupit si vánoční výrobky i občerstvení. Od 16:00 hodin rozdával přítomným dětem „svatý Mikuláš a jeho družina“ drobné dárky, od 16:20 hod vystoupily u vánočního stromu se svým vánočním programem děti ze Základní školy Topolná a v 16:45 hod se konečně rozsvítil vánoční strom před obecním úřadem. A všichni občané si společně zazpívali nejznámější koledy. Součástí vánočních hrátek byl v době od 15 hod do 17 hod „Den otevřených dveří v Komunitním centru – Staré školy“.

V neděli 9. prosince 2018 v 15 hodin se v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie v Topolné konal již XVII. Adventní koncert. Žádostí o hodnotný vánoční program se topolská Kostelní rada, pořadatel koncertů, obrátila v letošním roce na Základní uměleckou školu Rudolfa Firkušného v Napajedlích. Druhou adventní neděli obecensktvo zcela zaplnilo kostel a svým potleskem zaslouženě odměnilo jednotlivá vystoupení žáků i učitelů napajedelské „hudebky“. Díky místním sponzorům a obci Topolná, Kostelní rada zaplatila účinkujícím dopravu a malé občerstvení.

Ve středu 26. prosince 2018 od 15. hod se konal již pátý ročník koštu gulášů, který „gurmánům“ z obce nabídl tradičně pět druhů tohoto pokrmu. Tentokrát návštěvníci u Topolské hospody, kam se akce vloni přestěhovala ze dvora staré školy, ochutnali guláš daňčí, srnčí, segedínský, kotlíkový a z hovězích líček. Košt organizuje obecní zastupitelstvo a není soutěžní. Hodnocení nechávají organizátoři na chuti občanů, kterých letos dorazilo kolem tří stovek. Mezi tradičními „mistry kuchyně“ nechyběly party kolem kuchařky Ivety Bursíkové, Viliama Vargy nebo Mirka Lapčíka, kteří celkem připravili víc než 550 porcí guláše K dobré chuti vyhrávala dechová hudba Topolanka.

Na konci roku bilancují podniky, řemeslníci i spolky a organizace svou práci za celý rok Také Rybníkářství Štěrkáč Topolná svolal výroční členskou schůzi spolku na sobotu 29. prosince 2018 v 15:00 hod. do zasedací místnosti Obecního úřadu Topolná. Rybáři odevzdávali povolení k lovu ryb z letošní sezóny.

Topolská hospoda uspořádala „Karaoke Silvestr“ a vítání nového roku 2019. Hosté si mohli přinést vlastní jídlo, dobrou náladu a chuť si společně zazpívat a bavit se.

V prosinci Rada obce Topolná schválila uzavřenou Smlouvu na zpracování žádosti o dotaci na stavební akci „Komunikace, parkoviště v ulici Nad školou – Topolná“ s Ing. Davidem Plíštěm, Ph.D., Mělník, v ceně 35 000, – Kč bez DPH; Střednědobý výhled rozpočtu na období 2019 až 2022, který je přiložený v zápisu, a zvolila paní Alžbětu Žiškovou členkou Společenské komise od 1. ledna 2019.

Mateřská škola Topolná, příspěvková organizace, rok 2018.

Zřizovatelem Mateřské školy Topolná je obec. Pro svůj provoz musí ředitelství školy povinně vypracovat rozpočet, který schvaluje Zastupitelstvo obce Topolná.

Střednědobý výhled rozpočtu příspěvkové organizace (tis. Kč)

	2019	2020
příspěvek zřizovatele	981	981
provozní dotace z jiných zdrojů	3100	3100
zapojení fondů do výnosů	50	50
ostatní výnosy	700	700
výnosy hospodářské činnosti	440	440
výnosy celkem	5271	5271
náklady z jiných zdrojů	3100	3100
náklady hlavní činnosti MŠ	851	851
náklady ŠJ	880	880
náklady hospodářské činnosti	440	440
náklady celkem	5271	5271

Rozpočet příspěvkové organizace na rok 2018 (tis. Kč)

	2018
příspěvek zřizovatele	981
provozní dotace z jiných zdrojů	3100
zapojení fondů do výnosů	50
ostatní výnosy	700
výnosy hospodářské činnosti	440
výnosy celkem	5271
náklady z jiných zdrojů	3100
náklady hlavní činnosti MŠ	851
náklady ŠJ	880
náklady hospodářské činnosti	440
náklady celkem	5271

Dodržování rozpočtu školy, zvláště na straně výdajů není jednoduché, zvláště když se zvyšují ceny potravin potřebné pro zajištění stravování dětí. Proto musí ředitelství mateřské školy přistoupit i k nepopulárním opatřením, jako je zvýšení ceny stravy od 1. května 2018 jak u dětí v mateřské škole, tak i u dětí navštěvující základní školu.

Nový ceník stravy od 1. května 2018:

Mateřská škola přesnídávka	11,- Kč
Mateřská škola svačina	8,- Kč
Mateřská škola obědy 3-6 let	22,-Kč
Mateřská škola celý den	41,-Kč

Základní škola obědy 7-10 let	25,-Kč
Základní škola obědy 11-14 let	27,-Kč
Zaměstnanci škol obědy	32,-Kč
Cizí strážníci obědy	60,-Kč

Do věkových skupin jsou děti zařazováni v souladu s vyhláškou č. 107/2005 Sb. o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů na dobu školního roku, ve kterém dosahují příslušného věku. Tímto se ruší předchozí členění dle navštěvované třídy.

Zápis nových dětí do mateřské školy na školní rok 2018/2019 proběhl 10. května 2018 v době od 12.30 – 15.30 hod. Rodiče dětí, které přišly k zápisu, přinesli s sebou vyplněnou a potvrzenou Žádost o přijetí. Formulář si mohli vyzvednout od začátku měsíce května v mateřské škole. Ředitelka Mateřské školy Topolná, paní Radka Kalabusová, stanovila kritéria, podle kterých postupovala při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst.2 písm.b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání v platném znění o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případech, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí v mateřské škole. Vyhodnocení podaných žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání bylo prováděno bodovým systémem. Přednostně bylo přijato dítě s vyšším celkovým hodnocením. V případě rovnosti bodů bylo při rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání vycházeno z přesného data narození, přepočteného na roky a dny věku dítěte, přičemž bude přijato dítě starší

Na konci školního roku 2017/2018 byla rodičům předložena Směrnice mateřské školy-32/2018/S o stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání dítěte ve školním roce 2018/2019 a o podmínkách splatnosti úplaty.

V souladu s ustanoveními zákona č. 561/2004Sb., školský zákon, je povinna ředitelka mateřské školy stanovit měsíční výši úplaty za předškolní vzdělávání dětí v mateřské škole a výši úplaty v období omezení nebo přerušení provozu mateřské školy a zveřejnit je na přístupném místě ve škole.

Úplatu za předškolní vzdělávání hradí zákonný zástupce dítěte, jehož dítě je přijaté k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy. Podle školského zákona se bezúplatně poskytuje vzdělávání v mateřské škole od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku.

Měsíční výše úplaty za předškolní vzdělávání dítěte ve třídě s celodenním provozem činí 300,- Kč za příslušný kalendářní měsíc.

V měsíci červenci a srpnu bude provoz mateřské školy omezen. Platba se bude odvíjet od počtu dnů. V případě přerušení nebo omezení provozu mateřské školy ze závažných důvodů v jiných kalendářních měsících, než je červenec nebo srpen, které přesáhne 5 vyučovacích dnů, se úplata stanovená plátcem za příslušné kalendářní měsíce bude krátit v poměru odpovídajícímu počtu vyučovacích dnů přerušení provozu vůči celkovému počtu vyučovacích dnů v příslušném kalendářním měsíci.

Osvobozen od úplaty podle §6 odst. 6 školského zákona je: účastník nebo jeho zákonný zástupce, který je příjemcem opakujících se dávek pomoci v hmotné nouzi podle zákona

o pomoci v hmotné nouzi; účastník nebo jeho zákonný zástupci kterému náleží zvýšení příspěvku na péči podle zákona o sociálních službách; účastník svěřený do pěstounské péče, který má nárok na příspěvek na úhradu potřeb dítěte.

O snížení nebo osvobození od úplaty mohou rodiče žádat písemně. Žádosti o osvobození z úplaty za předškolní vzdělávání se podávají v termínu do 10. dne v měsíci nového čtvrtletí (do 10.července – v případě docházky v měsíci červenci nebo srpna, do 10.září, do 10. října, do 10. ledna, do 10. dubna). K žádosti bude žadatel dokládat potvrzení příslušného úřadu.

V případě nepřítomnosti dítěte po celou dobu v daném měsíci, lze požádat o 50% snížení úplaty na základě žádosti s lékařským potvrzením (nemoc, lázně apod.)

Úplata za kalendářní měsíc je splatná do 15. dne stávajícího kalendářního měsíce.

Ředitelka školy může s plátcem ze závažných důvodů dohodnout jinou splatnost úplaty. Úplata bude použita na částečnou úhradu neinvestičních nákladů mateřské školy: na provozní výdaje (energie, opravy, služby apod. a na nákup vybavení mateřské školy (učební pomůcky, spotřební materiál jako výkresy, barvy, pastelky apod.)

Paní Radka Kalabusová, ředitelka mateřské školy stanovila úplatu za předškolní vzdělávání na měsíc červenec, srpen ve školním roce 2017/2018: červenec 128,- Kč; srpen 117,- Kč.

Žáci mateřské školy mají pestrý program. Předškoláci absolvují základní plavecký výcvik v Uherském Hradišti, navštěvují dětská divadelní představení ve Slováckém divadle v Uherském Hradišti, společně všechny děti jezdí na výlet do ZOO Lešná, připravují třídní besídky pro rodiče a maminky, maškarní merendu, den Mikulášů a čertíků apod.

Základní škola Topolná, příspěvková organizace 2018

V současné době základní škola v České republice poskytuje formální vzdělávání v rámci primárního vzdělávání, vytváří vzdělávací systém srovnatelný se základními školami v zahraničí a odpovídá 1. a 2. stupni v mezinárodní klasifikaci ISCED (International Standard Classification of Education). Žáci zahajují povinnou školní docházku nástupem do 1. třídy základní školy ve věku 6 let. Od roku 1995 má základní škola povinně 9 ročníků, které jsou rozděleny na dva mezinárodně uznávané na sebe navazující stupně: 1. stupeň (1. až 5. ročník) a 2. stupeň (6. až 9. ročník). Na prvním stupni většinou vyučuje všechny předměty jeden učitel, na druhém stupni mají různé předměty různé učitele s příslušnou aprobací. Obecným cílem základní školy je poskytovat žákům takové základy všeobecného vzdělání, které je připraví pro vstup do různých typů středních škol.

Základní školy mohou být také speciální, určené pro žáky se středně těžkým a těžkým mentálním postižením a se souběžným postižením více vadami nebo s autismem; jazykové, které mají rozšířenou jazykovou výuku; sportovní, kde v jejich rozvrhu

převažují sportovní aktivity a tělovýchova. Ostatní předměty se vyučují na stejné úrovni jako na jiných školách. Existují i základní školy soukromé, kde rodiče platí tzv. „školné“, předností těchto škol je především kvalita výuky, pedagogů a přístupu k žákům, který bývá více individuální. Zřizovatelem základních škol v naší republice je i církev. Školy Montessori se řídí pedagogikou podle Marie Montessori. Kromě základních škol ji převážně zavádí mateřská školy a v některé zájmové kroužky. Tento typ pedagogiky stojí na tom, že dítě se učí podle svých vrozených schopností a dovedností a hlavně tak, aby ho to bavilo. Učitelé dohlížejí a pomáhají, nejsou autoritou, která dětem něco nařizuje nebo přikazuje. Typická je i absence chvály a trestu, dítě si za své chování nese následky samo. Waldorfská škola (waldorfská pedagogika) je alternativní výchovně vzdělávací program, vycházející z pedagogických zásad formulovaných rakouským myslitelem Rudolfem Steinerem. Waldorfská pedagogika se snaží integrovaně rozvíjet jak intelektuální schopnosti žáků, tak jejich praktické/manuální dovednosti, stejně jako jejich umělecké vlohy. Waldorfský učitel by měl pohlížet na dítě jako na duchovní bytost, která přichází na svět nadána možností všestranného vývoje. Jeho úkolem je pěstovat toto nadání a vést dítě k tomu, aby bylo schopno jednou převzít výchovu sebe sama. Jako poslední je školským zákonem povoleno domácí vzdělávání, kde dítě vyučují rodiče, nebo vychovatel rodiči delegovaný. Vychází z nejpřirozenější výuky v rámci rodinné komunity. Rodič dítě nahlásí ve škole, ale vyučuje ho doma a forma vzdělávání závisí na něm. Do školy dochází pouze na přezkoušení.

Kromě úplných základních škol jsou i základní školy obsahující jen první stupeň, (tato základní škola je v naší obci), malotřídky v prvním stupni, kde dochází ke spojování dvou ročníků do jedné třídy a velmi řídké existují v prvním stupni jednotřídky, kde jsou všechny ročníky spojeny do jedné třídy.

Základní škola není ukončována žádnou zvláštní zkouškou. Po ukončení prvního stupně může dítě, složí-li úspěšně přijímací zkoušky, pokračovat ve studiu na osmiletém gymnáziu. Školní rok začíná 1. září a končí 30. června následujícího roku. Dělí se na dvě pololetí.

31. ledna 2018 skončilo první pololetí školního roku 2017/2018. Žáci dostali vysvědčení, prvňáčci své první, pátáci v Topolné své předposlední. Zanedlouho se žáci páté třídy rozloučí s topolskou školou a se dále vzdělávat již mimo naši obec, podle svých zájmů, doporučení nebo jen přejdou do základní školy ve spádové obci Bílovice. Paní ředitelka, Mgr. Jana Gregorová, jejich třídní učitelka jim připravila netradiční a netypické „slavnostní“ předávání vysvědčení na obecním úřadě a pozvala na tento akt i pana starostu Topolné Ing. Ladislava Botka.

Při základní škole pracuje Klub rodičů, který společně s pedagogickými pracovníky také připravuje zábavné i „pracovní“ programy pro děti. Také v sobotu 3. března se bavili děti na karnevalu v Bůrovcích

Ve středu 28. března navštívili základní školu herci ze Slováckého divadla v Uherském Hradišti. Herci si připravili pro děti scénické čtení podle knížky Pavla Čecha

„Dobrodružství pavouka Čendy“. Dětem se to moc líbilo a už se dopředu těší na jejich další návštěvu.

Ve čtvrtek 5. dubna 2018 od 14 hod do 16:30 hod proběhl zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 2018/2019. Pro zápis dítěte na povinnou školní docházku byl potřebná rodný list dítěte a vyplněné formuláře „Žádost o přijetí dítěte“ spolu s „Dotazník pro rodiče“. K zápisu se dostavilo 15 dětí.

Ve čtvrtek 12. dubna se uskutečnilo školní kolo recitační soutěže pak proběhlo vyhlášení nejlepších kreseb ve školní soutěži "Máme rádi zvířata".

V pondělí 30. dubna se uskutečnil slet čarodějnic a čarodějů na školním dvoře. Zábavné soutěže malých mágů, volbu „Miss čarodějnice“ a závěrečný táborák s diskotékou uspořádal Klub rodičů.

Ve čtvrtek 31. května se uskutečnil tradiční Dětský den s topolskými hasiči. Děti soutěžily v tříčlenných hlídkách v orientačním závodě. Mimo jiné si pod vedením hasičů mohly vyzkoušet střelbu vzduchovkou a zdolat lanovou lávku. Nejlepší hlídky v jednotlivých kategoriích byly odměněny diplomy. V pátek 1. června žáci 4. a 5. třídy změřili své síly a um v závodech se švihadly. Výkony nejlepších skokanů byly úžasné!!!

Jako každý rok si i letos, ve čtvrtek 14. června vyrazili žáci 5. ročníku poznávat historické památky našeho hlavního města Prahy.

Konec školního roku oslavily děti s Klubem rodičů táborákem ve stylu Harry Pottera, ve spolupráci s knihovnicí paní Helenkou Hlavačkovou pasováním prvňáčků na čtenáře, sportovním dnem školy „Olympijský čtyřboj“ a slavnostním ukončení školního roku 2017-2018 s vyhodnocením nejlepších sběračů kůry a papíru.

Nový školní rok 2018/2019 byl zahájen v pondělí 3. září 2018. V měsíci říjnu ukázali pátáci malým prvňáčkům, jak si čtou pohádky a zajímavé knížky a prvňáčci malovali na chodník u školy. V listopadu v rámci „Halloween ve škole“ vytvořili školáci výstavu vyřezávaných dýní ve vestibulu budovy školy a 16. listopadu obdivovali umění „kouzelníka“.

Výstava významných lidí v průběhu století ve vestibulu budovy základní školy, kterou připravili žáci se svými učitelkami, byla zaměřená na významné výročí „100 let založení naší republiky“. Vernisáž se konala v pátek, 2. listopadu 2018.

Ve škole pracovaly i zájmové kroužky, vyučování hry na akordickou kytaru pod vedením Bc. Evy Šachové, taneční kroužek vedla Mgr. Jana Gregorová, kroužek flétniček Mgr. Hana Nevěliková a čtenářský kroužek paní Františka Vašinová.

Knihovna 2018

V letošním roce 2018 byl aktualizován dosavadní knihovní řád Místní knihovny, který byl doplněn o poučení o ochraně osobních údajů v souladu s obecním nařízením o ochraně osobních údajů Evropskou unií, 2016/679 známým jako GDPR (General Data Protection Regulation). Tato legislativa, která výrazně zvyšuje ochranu osobních dat občanů, platí od 25.května 2018. Zároveň tím dochází k výměně stávajících přihlášek za nové.

V naší knihovně proběhlo několik akcí, které stojí za zmínku. Začátkem roku se čtenáři sešli s obyvateli Domova s pečovatelskou službou při inspirativním a velmi zajímavém povídání o knize „Babičko vypravuj“, kterou autorka, paní Libuše Chadalíková čp.18, věnuje svým potomkům. Celý životní příběh obohacený fotografiemi bude určitě po svém vydání, které bude rovněž částečně sponzorovat i naše obec, jistě krásným dárkem i vzpomínkou.

23. března knihovnice paní Helena Hlavačková ve spolupráci s vychovatelkou školní družiny paní Františkou Vašinovou uspořádala „Noc s Andersenem“, tentokrát na téma „Pejsek a kočička“. Děti ze čtenářského kroužku si to náramně užily. Na pozvání zavítali koncem března do naší knihovny předškoláci, kteří si prohlédli knihovnu a s paní knihovnicí si povídali o tom správných návycích a zásadách při čtení a prohlížení knih. Tyto děti ještě neumí číst, ale rády se podívaly na pěknou pohádku, kterou jim na závěr jejich návštěvy paní Hlavačková promítla

Další akce v knihovně proběhla ve spolupráci s Klubem seniorů. Byla to beseda na téma „O životě a díle Vlasty Javořické“ s ukázkami z jejich nejznámějších románů.

Před prázdninami proběhl již osmý ročník „Pasování prvňáčků na čtenáře“.

V pondělí 8. října 2018 proběhl v knihovně bazar vyřazených knih a to od 15:00 hod do 18:00 hod spojenou s výstavkou nových knih z výměnného fondu z Uh. Hradiště a knižních novinek knihovny Topolná.

Sbor dobrovolných hasičů Topolná 2018

I v roce 2018 se snažil Sbor dobrovolných hasičů naší obce poskytnout co nejkvalitnější pomoc občanům, kteří se dostali do svízelné situace. Současně věnovali hasiči svůj čas pravidelné a nezbytné péči o hasičskou techniku, s kterou členové výjezdové jednotky opět absolvovali i několik praktických výcviků. Podařilo se jim doplnit svou výzbroj, a tak do vybavení hasičské jednotky přibyla Aku vrtačka, vysavač na mokré i suché vysávání, kompresor a zásahové hadice. Díky schválením finančního příspěvku od Nadace AGROFERT uskutečnili nákup vzduchového dýchacího přístroje

značky Dräger PSS 3000 společně s náhradní ocelovou tlakovou lahví. V rámci výjezdové jednotky dělají pravidelné měsíční kontroly a zkoušky zásahových technických prostředků a teoretické či praktické školení zaměřené na různé aspekty hasičské činnosti. Náplní jejich práce nebyly jen školení a výcviky, ale se v uplynulém roce již tradičně účastnili jako spolupořadatelé i různých akcí v obci (pálení čarodějnic, dětský den, fašank).

V lednu v rámci pravidelné odborné přípravy proběhl výcvik nositelů dýchací techniky. Školení bylo zaměřeno na orientaci, komunikaci a vyhledávání osob při nulové viditelnosti. Průzkumná skupina díky zakrytému zorníku masky dýchacího přístroje se musela orientovat pouze pomocí hmatu a sluchu.

V sobotu 10. února 2018 se pod taktovkou Sboru dobrovolných hasičů pořádal již po dvacáté šesté tradiční Fašank. Značný počet masek, které se po 13.30 hod vydal na obchůzku od hasičské zbrojnice se během průvodu, který doprovázela dechová hudba Topolanka, rozrostl a společnými silami s hasiči navodili tu správnou originální fašankovou atmosféru. Při četných zastávkách drtivá většina našich spoluobčanů s úsměvem a dobrou náladou nabízela všem účastníkům průvodu bohaté občerstvení v podobě tradiční slivovice a neodmyslitelných fašankových dobrot jako jsou koblihy či Boží milosti a dokonce měli opět možnost ochutnat i pravé valašské frgály. Krom všech těchto dobrot občané štědře přispívali hasičům i finančně. Zakončení obchůzky se konalo zhruba po 17. hodině v hospodě U Huberta, kde si všechny masky mohly po náročném a promrzlém pochodu vychutnat horký guláš. Ve 20:00 hod. byla ve stejné hospodě poté zahájena končínová zábava spojená s tancem a poslechem skupiny MADET a také s oblíbenou bohatou tombolou. Zároveň byla taktéž pro veřejnost otevřena hasičská zbrojnice, kde si návštěvníci mohli zakoupit např. guláš či klobásu a společně se pobavit nad šálkem dobré kávy, čaje či štamprlkou něčeho ostřejšího. Nejočekávanějším zlatým hřebem večerní zábavy bylo již tradičně půlnoční čtení hříchů, které nemohlo samozřejmě chybět ani letos.

25. února jednotka vyjela k nahlášenému požáru popelnice. Po příjezdu na místo události byl proveden průzkum, na jehož základě byl zjištěn požár plastového kontejneru na BIO odpad v Ulici před Šobánovým. Plamenné hoření bylo majiteli domu uhašeno již před příjezdem hasičů a zasahující hasiči poté provedli na místě jen rozebrání a uhašení skrytých ohnisek. Následně se na místo požáru dostavil i vyšetřovatel požáru. Po ukončení zásahu se jednotka vrátila zpět na základnu.

Úterý 17 dubna, středa 25. dubna a čtvrtek 26. dubna po dokončení profesionálních stavebních prací na zateplení zadního traktu budovy hasičské zbrojnice hasiči následně svépomocí provedli i rekonstrukci a nátěr dřevěné konstrukce ventilace umístěné na věži hasičské zbrojnice. Tuto práci hasičům zpříjemňovalo nejen neobvykle parné jarní počasí, ale i jedinečný pohled z ptačí perspektivy na naši obec i její blízké okolí.

28. dubna 2018 se Sbor dobrovolných hasičů Topolná zúčastnil i letos uspořádal Mezinárodní hasičské pouti konané na sv. Hostýně. Nevšedně teplé jarní počasí letos lákalo mnohem více než kdy jindy k pěší túře. Před mší svatou, kterou celebrol arcibiskup Jan Graubner se členové topolského sboru zúčastnili slavnostního hasičského průvodu.

Na žádost ředitelky Základní školy Topolná členové výjezdové jednotky vykonali požární dozor při tradičním pálení čarodějnic dne 30. dubna uskutečněném na školním dvoře. V závěru akce hasiči zajistili ohniště proti samovolnému vznícení a případnému vzniku a rozfoukání ohně jeho dostatečným prolitím a vrátili se zpět na základnu.

4. května se sbor rozloučil svým bratrem a kolegou Zdeňkem Nevařilem, který vstoupil do sboru roku 1976 a v letech 1977-1992 zastával funkci jednatele topolského sboru.

6. května, na připomenutí památky umučení patrona hasičů, svatého Floriána, jenž každoročně připadá na 4. května, byla v topolském kostele odsloužena mše svatá za živé i zemřelé členy místního Sboru dobrovolných hasičů, hasiči se mše zúčastnili ve slavnostních uniformách. Ještě v měsíci květnu, v pátek 18. asistovali hasiči při přípravě Kolečkiády, 25. května proběhla pravidelná odborná příprava, která byla zaměřena na práci ve výškách a nad volnou hloubkou. Hasiči z výjezdové jednotky si tak zopakovali např. používané uzly, sebejištění, slanění a taky i sebezáchranu pomocí slanění.

29. května v čase 10:36 hod. hasičská jednotka v počtu 1+6 vyjela k nahlášenému požáru v zemědělském družstvu v Topolné. Po přijetí na místo události byl potvrzen požár balíků sena. Pomocí jednoho C proudu prováděli hasiči technice hašení a rozebírání balíků sena. Vodu používali z přistavené traktorové cisterny zemědělského družstva. Po uhašení a vyklizení haly se jednotka v čase 12:17 hod. vrátila zpět na základnu. Požáru se účastnili jednotky: Hasičského záchranného sboru Uherské Hradiště, Hasičského záchranného sboru Zlín, Jednotky sborů dobrovolných hasičů Bílovice, Babice, Kunovice, Napajedla, Březolupy, a Mistřice.

Dětský den uspořádali hasiči již tradičně ve spolupráci se základní školou pro topolské děti akci pod názvem dětský den ve středu 30. května. V areálu Bůrovce proběhlo dopoledne plné her, soutěží a zábavy. Kromě dvou soutěžních stanovišť pro děti si hasiči připravili pro všechny zúčastněné i občerstvení a pravidelný přísun tekutin. Celá akce se díky výborné náladě všech účastníků a slunečnému počasí vydařila.

Hasiči pomáhají topolským občanům i jinou technickou pomocí, např. likvidací bodavého hmyzu usazeného v rodinných domech.

V sobotu 23. června 2018 se zúčastnili oslav 130. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů ve Spytihněvi. Neúčastnili se pouze jako hosté, nýbrž byli požádáni o výpomoc na realizaci programu oslav s ukázkou své hasičské techniky DA 12 - L1Z Avia A30, historické stříkačky STRATÍLEK a ruční kyvadlové stříkačky. S uvedenou technikou se dostavili na oficiální začátek oslav ve 13:00 hodin před spytihněvskou hasičskou zbrojnicí. O půlhodiny později se přítomní diváci konečně dočkali úvodního průjezdu veškeré přizvané hasičské techniky od historické, kterou topolská jednotka autenticky doplnila dobovými uniformami, přes novodobou až po současnou nejmodernější. Naši topolští hasiči sklidili u diváků úspěch díky sehrané scéně spojené s praktickou ukázkou hašení pomocí historické ruční kyvadlové stříkačky. V nabitém programu došlo i na ukázky současné práce hasičů, při kterých bylo možné zhlédnout např. zásah při dopravní nehodě, zásah při požáru automobilu, ukázkou práce lezecké skupiny, praktické ukázky různých hasičích prostředků a mnoho dalšího včetně přehlídky hasičských zásahových obleků a uniforem. Nejzajímavějším bodem programu byl plánovaný společný zásah všech přítomných jednotek na obytný dům. Mezi přítomnými

jednotkami se ovšem nacházela i jednotka profesionálních hasičů ze stanice Otrokovice, která byla v průběhu programu, jak už to, tak u hasičů bývá, neplánovaně odvelena k ostrému zásahu, díky čemuž se nejvíce očekávaný bod programu musel odsunout až na pozdní dobu, po jejich návratu.

27. července proběhlo na místním štěrkovišti školení zásahové jednotky, zároveň byla provedena zkouška nových technických agregátů a čerpadel, které jednotka získala prostřednictvím dotací Zlínského kraje do svého vlastnictví. Hasiči se také cvičili postup při záchraně tonoucího člověka a proběhl i pravidelný výcvik nositelů dýchací techniky v použití dýchacího přístroje.

Ve spolupráci s ostatními topolskými spolky zúčastnili 1. září 2018 akce „Den pro malé i velké“, jejímž hlavním pořadatelem byla obec Topolná. Hasiči v dopoledních hodinách připravovali dřevo a ohniště pro večerní opékání, které se ovšem díky špatnému počasí nekonalo. Mimo to měli hasiči během akce na starost i lanové stanoviště, které si mohli vyzkoušet jak malí, tak velcí účastníci této akce.

V měsíci září členové z výjezdové jednotky poskytli svou pomocnou ruku při přípravě a následném úklidu zázemí topolského stanoviště v rámci Slovákých slavností vín v Uherském Hradišti. Zúčastnili se rovněž prvního ročníku akce „Topolská osmička“, kdy část členů absolvovala samotný běžecký závod jako hasičští reprezentanti a další část členů pomohla hlavním organizátorům s usměrňováním dopravy a při případném zranění běžců na závodní trati, byla připravena k poskytnutí předlékařské první pomoci.

Na letošním ročníku hasičské soutěže TFA, která se uskutečnila 6. října v Napajedlech, naši výjezdovou jednotku reprezentoval Vladimír Horák. Z celkového počtu 25 závodníků se Lad'a v kategorii MUŽI umístil na 15. místě s finálním časem 5:19:97 minut. Závodní trať byla oproti předcházejícím ročníkům pozměněna a přibylo na ní více překážek, přesto se nejrychlejšímu závodníkovi podařilo tuto trať zdolat v rekordním čase 3:21:39 minut.

Když hasiči provedli pravidelnou měsíční kontrolu provozuschopnosti požární techniky a věcných prostředků požární ochrany, zjistili závadu na elektrocentrále. Následující den se jim podařilo závadu odstranit a elektrocentrálu uvést do plného provozuschopného stavu.

Členové Sboru dobrovolných hasičů se v pátek 26. října zúčastnili vzpomínkového aktu ke 100.výročí vzniku republiky, v listopadu absolvovali výcvik spočívající ve vyhledávání osob v zamořeném prostoru a v průzkumu neznámého prostředí. V prosinci pomohli s přípravou akce Mikulášské hrátky, kde ve spolupráci s obcí připravili stánky a zázemí pro jarmark.

Klub seniorů 2018

Klub seniorů v Topolné má rozmanitou náplň společné práce. Od zajímavých besed po společné výlety a návštěvy kulturních programů. Besedy nad knihami s knihovnicí paní Hlavačkovou o díle a životě spisovatelky Javořické, o připravované knize paní Chadalíkové o jejím dětství v Topolné se účastnili i další senioři z vesnice. V poslední

době se klubu daří spolupráce s Klubem seniorů z Březolup. Společně se účastnili výstavy krojových součástí v Huštěnovicích a společné vycházky po obou katastroch. Na programu byla také exkurze seniorů v Topolském minipivovaru. Výklad mladého pana sládka, který má svoji práci rád a rozumí jí, všechny zaujal a ochutnávka se konala při posezení na terase s povídáním, jak prožili letní, prázdninové měsíce. Je vždycky příjemné dozvědět se, jak se našim společným známým dařilo, co se jim líbilo nebo se jen tak svěřit s trampotami všedních dní. Po besedě o Vietnamu, zdravotní přednášce o diabetu zhlédli členové klubu v Olomouci operetu Vinobraní. Společné téma bývá i práce na zahrádce, sběr různých bylinek a rodinné recepty

Dětský klub Sluníčko

Je to neuvěřitelné, ale dětský klub SLUNÍČKO už přináší nejmenším topolským dětem a jejich maminkám radost 10 let. Funguje od února roku 2008. Podnět k jeho vzniku dala tehdejší starostka paní Mgr. Hana Marášková. Klub se schází jedenkrát za týden v prostorách budovy základní školy. Společné schůzky jsou i vítaným zpestřením pro maminky na mateřské dovolené. Nejen společně se svými batolaty cvičí, hrají si, říkají říkadla a zpívají, ale také se vzdělávají, když na své schůzky zvou odborníky na zdravý pohyb, stravu i zdravý vývoj jejich dětí. Na lampionové setkání broučinků, pohádkové setkání malých dětí a další jejich akce zvou všechny děti z vesnice.

Tělovýchovná jednota Topolná

V letošním roce jsme si připomínali 100 let od založení Československého státu. Ale již dlouhou dobu před tímto historickým datem vznikali tělovýchovné spolky podle myšlenky zakladatele Sokola - dr. Miroslava Tyrše. Tyto spolky byly zakládány nejprve ve větších městech a později se toto hnutí přeneslo i na venkov. A v roce 1920–21, byla i u nás založena pobočka této organizace zásluhou dr. Horáka z Napajedel, starosty tamního Sokola. I když neměla dlouhého trvání, potřeba mládeže se sdružovat a cvičit zapustila v obci své kořeny. Projevilo se to v zakládání dalších tělovýchovných spolků, ve kterých našlo sportovní a společenské vyžití hodně mladých lidí. Téměř ve stejnou dobu vzniká u nás Jednota Orel a Jednota proletářské tělovýchovy (JPT, později FPT). Obě tyto organizace vyvíjely činnost sportovní, ale i kulturní – divadelní, za účelem získání finančních prostředků na činnost. Začíná se cvičit na náradí, vzniká potřeba jednotné ústroje – cvičební i slavnostní. V zimě se nacvičovalo v místní hospodě „U Havlíků“ (dnešní U Huberta) a v létě se pořádala veřejná vystoupení. V době, kdy ještě nebylo hřiště, cvičilo se v zahradě některého člena nebo příznivce organizace. Dá se téměř říct, že oba spolky významným způsobem přispívaly každoročně svými Sportovními dny ke kultuře v obci až do okupace, kdy v r. 1941 byly nuceny svoji tělovýchovnou činnost přerušit. Následovala činnost jen divadelní. Po válce potom v květnu 1947 byla znovu ustavena jako nástupce JPT – Tělovýchovná jednota Sokol. Jednota Orel, která byla založena po r. 1945 se začala slibně rozvíjet, ale po únorových

událostech 1948 byla zrušena. V současné době se sportovní oddíl Tělovýchovná jednotka věnuje jen kopané, žáků, dorostů i mužů. Organizuje turnaje v kopané, ping pongu, v letošním roce poprvé i pozvala všechny na přespolní běh. Své hřiště a zázemí (šatny) propůjčuje jiným zájmovým organizacím a obci k pořádání sportovních i společenských akcí věnovaných topolským dětem.

Nejmladší sportovci jsou zařazení do „přípravky“. Fotbalová sezona v přípravce začíná v březnu a tréninky které mají v režimu úterý-čtvrtek zahájili 27. března 2018 na multifunkčním hřišti. Jakmile jim to klimatické podmínky umožnily, tak přesunuli na travnatou hrací plochu Tělovýchovné jednoty. Počet dětí navštěvujících tréninky se vyšplhal k číslu 28 z čehož je 5 dívek. Vzhledem k tak velkému počtu malých fotbalistů při tréninku děti rozdělují do tří skupin, starší, mladší a brankáři. Každá skupina je vedena trenérem samostatně. Brankáři mají svůj individuální trénink 30 minut a následně se pak zapojují do hry s ostatními. Soutěžních zápasů se zúčastňuje 19 hráčů, kteří mají registraci u fotbalové asociace. V jarní části sezóny odehráli 8 zápasů. 3 zápasy v domácím prostředí a 5 na hřištích soupeřů, ale v konečné tabulce obsadili předposlední místo. Nicméně výsledky nejsou u této věkové kategorie to nejdůležitější. Podstatné je, že děti chodí na zápasy rády a fotbal je baví. V podzimním a zimním období se příprava schází každé úterý v tělocvičně Základní školy v Bílovicích. Tělocvičnu Tělovýchovná jednota si pronajala do konce března, poté snad již budou moci vyběhnout zpět na hřiště.

Žáky hodnotilo vedení Tělovýchovné jednoty velmi pozitivně. V tabulce okresního přeboru žáci skončili na 5. místě z celkových 11 účastníků. Za nejlepší výsledky sezóny považují domácí vítězství nad Ostrožskou Novou Vsí (favoritem soutěže) 5:4 a nad vítězem celé soutěže Nivnicí v poměru 7:2. Po podzimní části ukončili svou činnost hráči Ondřej Blaho a Vít Gajdošík společně s hráči ročníku 2003 z Napajedel, Pavel Havlík a Martin Lhotský. Posilou týmu se stal Jakub Míkoláš a z Napajedel Miroslav Horák a Karel Chytil. Celou sezónu odehráli v celkovém počtu 17 hráčů. Nejpilnějším hráčem se stal Martin Berecka, který dal soupeřům 24 gólů. Druhý nejlepší střelec v Topolné byl Alexander Oliva, který vstřelil 12 gólů. V zimní přípravě se do týmu postupně začleňují bývalí hráči přípravky Tomáš Polášek, Viktor Žiška a Radim Podlas i hráči, kteří ještě jsou ve věku přípravky Martin Večeřa a Filip Bernatík.

Dorost se v jarní části soutěže snažil udržet v Krajském přeboru, ale v některých utkáních až na výjimky, připomínali spíše tréninkové partnery soupeřů, což se podepsalo na hrozivém skóre 31 vstřelených a 126 inkasovaných branek. Sestoupili do krajské soutěže, kde po podzimní části přezimují na 4. místě. Ze 13 zápasů vybojovali 25 bodů při kladném skóre 48:25. Za podzimní část se na hřišti vystřídalo celkem 21 hráčů, přičemž 10 hráčů pochází z Topolné. Mezi ně patří i například Martin Bursík, který za podzim vstřelil 6 gólů, či Jakub Viceník, který v pozici největšího drsnáka obdržel 3 žluté karty. Zimní příprava probíhá v hale v Napajedlích. Nezbytnou součástí je přípravy i soustředění, které proběhne koncem února v Roštíně. Obětaví jsou i jejich rodiče, bez kterých by kolikrát ani neodcestovali na venkovní utkání a skalnímu fanouškovi č.1 Jiřímu Samohýlovi, který nechyběl snad ani na jednom utkání včetně těch venkovních. Dík patří také dlouholetému kouči Radkovi Kurtanskému, který se rozhodl po skončení soutěže odejít do trenérského důchodu. Mnozí z rodičů a diváků v jistých případech nechápali jeho osobitý zápal pro hru a kolikrát i přehnané nároky na hráče, ale takový

Radek prostě je, prohra je pro něj sprosté slovo, a to je to, co dělá trenéra trenérem. Trenérský post opustil i pan Tomáš Huňka.

Tým mužů dokázal navázat dobrými výsledky v jarní části soutěže na povedený podzim a v konečné tabulce vybojoval výborné druhé místo se ziskem 48 bodů. Střelecky tým táhl Jan Foltýn, který se s 29 vstřelenými góly stal nejlepším střelcem okresního přeboru. Tvůrce hry Petr Haša vstřelil 11 gólů a druhý útočník Dan Mráz má na kontě gólů 10. Muže posílil nový brankář Jakub Mikel, který předváděl výborné, a především vyrovnané výkony. Dík ale patří samozřejmě celému mužstvu, které potěšilo svými výkony hojnou diváckou kulisou, která už tradičně podporuje naše hráče nejenom při domácích zápasech, ale i při výjezdech na hřiště soupeřů. Ale po podzimní části muži skončili na nelichotivé osmé pozici s negativním skóre 22:24. Nejlepším střelcem podzimní části se stal Petr Haša se 6 góly, na druhé pozici je Jan Foltýn s 5 góly. Petr Haša je taky hráč, který jako jediný v soutěžních zápasech nechyběl ani minutu. Jednou z příčin špatného umístění je velká absence na soutěžních utkáních hráčů z důvodů směnnovosti, zranění, nemoci či nedisciplinovanosti. Druhou, neméně důležitou příčinou, je špatná tréninková morálka, kdy dokonce několik tréninků muselo být zrušeno pro nedostatek hráčů.

Kostel 2018

Prvního ledna (pondělí) 2018 mši svatou v 8.45 hodin sloužil otec Pavel Macura – farář, administrátor – s pomocným jáhnem bratrem Janem Svozilkem. Svátek Panny Marie, Matky Boží byl slaven spolu s hojným okuřováním, ale už slabší účastí lidu než v předchozí den. Někdo slaví konec roku velmi okázale, a to i s dětmi, kterých v kostele dost potom chybí!

Na závěr bohoslužby potom pan farář stručně zhodnotil rok 2017 včetně křtů, svateb i pohřbů. Dlouze děkoval také všem, co se podílejí na pracích – úklidech u kostela, úkonech při slavnostech, kostelníkům, ministrantům, schole, varhaníkům, vzkázal poděkování i nemocným, kteří se jedenkrát za měsíc navštěvují. A na závěr se zpívala Česká hymna.

Odpoledne v 17 hodin se na návsi konal už předem avizovaný ohňostroj pod patronátem obce. Shromáždilo se tolik lidu s dětmi, že by se do kostela určitě nevešli. Kostel byl otevřen a osvětlen kvůli možné návštěvě a prohlídce betlému. Bylo sychravé počasí, doprovázené mlhou.

Na pátek 5. ledna byla u nás přesunuta vigilie Tří Králů ze soboty 6. ledna. Už od 17 hodin byla adorace ukončena závěrečným požehnáním a v 18 hodin mše svatá za účasti otce Pavla. Byla posvěcena voda, kadidlo a křída pro účely obchůzky koledníků v příštím dnu. Těch bylo přítomno – cca 20 dětí, také jejich rodiče a ostatní, takže kostel byl téměř plný.

Vlastní obchůzka obcí započala shromážděním v přístavbě, převlečení do úborů a pod dohledem vedoucích skupinek vyšly děti do ulic obce. Tentokrát bylo o skupinku

více (9), protože obec se rozrůstá (ulice nad školou) a má asi 1630 obyvatel. Vybralo se rovných 59 000 Kč.

Dobrovolníci a koledníci Tříkrálové sbírky v roce 2018:

Ladislava Brázdilová	Adam Hubáček, Ondřej Bača, Lucie Krátká;
Zuzana Viceníková	Kateřina a Tereza Botkovi, Barbora Viceníková;
Miroslav Horák ml.	Anežka, Stanislav a Terezie Gajdošíkovi;
Anna Šmídová	Tereza, Adéla a Petr Večeřovi;
Marie Luňáková	Klára Luňáková, Petr Zetík ml., Zuzana Krátká;
Vladimír Horák	Jakub a David Mikolášovi, Marie Bobčíková;
Marta Mlýnková	Denisa Chybíková, Lucie a David Křest'anovi;
Irena Rozsypálková	Václav a Radek Bednaříkovi, Martin Večeřa;
Lenka Lipovská	Barbora Malinová, Barbora a Václav Hubáčkovi.

V neděli 7. ledna měl otec Artur výrazné kázání o křtu, v němž vyjádřil nezastupitelnost tohoto obřadu už od starověku. Na závěr přečetl dopis českých a moravských biskupů k nadcházejícím prezidentským volbám.

Volba prezidenta proběhla ve dvou kolech: 12. a 13. ledna a 26. a 27. ledna. V Topolné byla účast v prvním kole 67 %, v České republice 61 %; v druhém kole účast u nás 70,5 %, v republice 66,6 %. U nás zvítězil Jiří Drahoš (50,26 %) nad Milošem Zemanem (49,73 %), to je 476/471 hlasů. Avšak celkově v republice zvítězil Miloš Zeman (54,45 %) a Jiří Drahoš získal 45,55 % hlasů.

Ve čtvrtek 18. ledna přede mší svatou pan František Kozelek v sakristii oznámil, že končí ve službě kostelníka ze zdravotních a osobních důvodů. Na tuto službu abdikoval už v říjnu 2017 pan František Hrdina, ale bez udání důvodu nebo vysvětlení. A tak v Topolné jsou nyní kostelníci tři: Stanislav Pekař z č.p. 79, František Samsounek č.p. 369 a Jaroslav Berecka č.p. 331 – ten nastoupil už v lednu 2017.

V sobotu 27. ledna v 10.30 hodin se v kostele Panny Marie pomocnice křesťanů na Jižních Svazích ve Zlíně sešlo několik stovek lidí. Mezi nimi byli přítomni také věřící z naší farnosti – přijel plný autobus. Otec Pavel Macura zde spolu se čtyřmi diecézními kněžími složil slib, že bude nadále pracovat v duchu díla sv. Jana Boska. Na tuto slavnost se připravoval 3 roky, aby prohloubil své vědomosti podle vzoru salesiánské spirituality.

V sobotu 10. února se v naší obci odpoledne konala tradiční občůzka „Fašank“, tak se tomu nyní říká. Pořadatel byl tradiční, - Sbor dobrovolných hasičů, kteří spolu s asi padesáti maskami a dechovkou obešli celou dědinu. Potom večer v hostinci „U Huberta“ všem zúčastněným hrála malá dechovka – Madet. Byla pochována „basa“ a čteny hříchy občanů, kteří se během roku „něčeho“ dopustili.

V neděli 4. února nám otec Artur představil děti, které v tomto roce přistoupí k 1. svatému přijímání.

Byli to Lukáš Foltýn č.p. 518
David Hrbáček č.p. 525
Adéla Večeřová č.p. 252
Petr Večeřa č.p. 252
Adam Hubáček č.p. 323
Petr Zetík č.p. 284.

V sobotu 3. února se uskutečnil Farní ples v kulturním středisku ve Včelarech. Hrál skupina Lord, hostem byl smyčcový kvintet Mamma mia, předtančení Matěje Suchánka a Veroniky Dufkové. Překvapením byla divadelní scénka „Hodina náboženství“, která sklídila velký potlesk. Součástí plesu byla také tombola. Příjemný večer připravila KDU – ČSL Bílovice ve spolupráci s otcem Pavlem a Arturem.

Ve středu 14. února až v 19 hodin se uděloval popelec. I když to bylo v nezvyklou dobu, přišlo lidu – díky přesporním, více než v neděli. Přišel také otec Artur s jáhnem – bratrem Janem. Na varhany hrála paní Jana Kvapilíková a schola byla dobře obsazená. Také ministrantů bylo sedm včetně akolyty pana Martina Bejvly.

18. února byla 1. neděle postní. Do čtyřicetidenního půstu se nezapočítávají neděle, kdy se půst nevyžaduje. Nedělní Křížovou cestu – odpoledne ve 14.30 hodin – vedl pokaždé někdo z našeho společenství na dané téma:

senioři – za nemocné, opuštěné a osamělé ve farnosti, četla od ambonu paní Julie Knotová
členové Pastorační a Ekonomické rady farnosti – za naše farnosti a dobrodince – Martin Bejvl

muži – za rodiny a manželství – František Samsounek

prvokomunikanti – za děti a mládež – četly děti

ministranti – za kněze a nová kněžská a řeholní povolání, - Jakub Mikoláš a Tomáš Pekař
společnost modlících se matek – za pronásledované křesťany, (petice – čínští azylanté v ČR).

Na 3. neděli postní (4. března) odpoledne v 15 hodin se konala v přístavbě kostela výroční schůze místní organizace KDU-ČSL. Účastnilo se 16 členů a 2 hosté. Schůzi vedl předseda, bratr Jaroslav Berecka, který abdikoval, a proto navrhl volbu nového předsedy. Byl jednoznačně zvolen bratr Jaroslav Dvořáček ž čísla 348, který tuto funkci přijal. Narodil se 2. prosince 1971 v obci Komárov jako druhý ze čtyř bratří. Po ukončení školní docházky se vyučil zedníkem a 18 měsíců absolvoval základní vojenskou službu. V roce 1996 se oženil do Topolné s Martou Němcovou a mají dvě děti – Jakuba a Ondřeje. Manuálně pracoval u nejrůznějších stavebních firem. V současnosti pracuje jako zedník u firmy a.s. Algico v obci Spytihněv.

Ve čtvrtek 15. března byla u nás mše svatá s udělováním svátosti Pomazání nemocných těm, kteří ji nepřijali doma. Liturgická barva bílá, pěkná účast ministrantů, scholy s varhanicí paní Janou Kvapilíkovou – to vše dokreslovalo pěkný průběh liturgie. Dle pokynů pana faráře, otce Pavla, předstoupilo do uličky mezi lavice asi 50 nemocných, vkládal jim ruce nad hlavu a pomazal je olejem. Účast v kostele byla něco málo do 100 věřících. Úmysl této mše svaté byl za zemřelého Rudolfa Rozsypálka a živou rodinu (bývalého kostelníka a dobrého člověka).

V sobotu 17. března byl v Topolské restauraci s penzionem požehnan malý pivovar, který byl zřízen v přílehlém prostoru bývalé Pošty. Ve 14 hodin přítomný otec Artur s doprovodem přečetl úryvek z Evangelia, provedl výkrop a přestříhl pásku u vstupu do pivovaru. Mimo skupinu Madet bylo přítomno dost „vyznavačů“ tohoto nápoje.

25. března na Květnou neděli jsme se přede mší svatou shromáždili u budovy obecního úřadu, kde byly na stolku připravené ratolesti – kočky. Slavnost byla zahájena scholou, čtením z Evangelia, pokropením svěcenou vodou a také se okušovalo. Potom za

zpěvu jsme se odebrali do kostela, kde byly čteny Pašije. Po mši svaté v ohláškách byly čteny informace o svatém týdnu, zpovědi, sbírkách a úklidu kostela.

Na Zelený čtvrtek už ráno v 8.30 hodin byly v kostele Ranní chvály – účast slabá a večer v 19 hodin bohoslužba ve znamení „Poslední večeře Páně“. Všechno bylo řádně promyšleno a připraveno našimi akolyty – Mgr. Petrem Zetíkem a Martinem Bejvlem. Také mladíci Vladimír a Miroslav Horákoví (bratrance) jsou více než zdatnými pomocníky. Přijel k nám Páter Vojtěch Šíma z nedalekého Velehradu, kde momentálně působí na Svojanově. Slavné Gloria, při němž se rozezněly všechny zvony a zvonky v kostele a pak následovala bohoslužba bez hudebního doprovodu. Zcela zaplněný kostel byl obsazen i přespolními účastníky. Po skončení se lidé pomalu rozcházel, zastavovali se v „Getsemanské zahradě“ aby se pomodlili a rozjímali.

Na Velký pátek byla účast na Ranní chvály už lepší (10). Odpoledne v 15 hodin Korunka k Božímu milosrdenství a poté Křížová cesta s bratrem jáhnem Janem Svozilkem. Obřady začaly v 17 hodin při zcela zaplněném kostele díky i účastníkům z Místřic, Kněžpole a Nedachlebic. Vše bylo ukončeno před 19 hodinou a začala soukromá adorace (dle rozpisu) až do soboty – 18 hodin. Do vzkříšení je to doba smutku ze smrti Páně.

Na Bílou sobotu se adorovalo u Božího hrobu, který je krásně zřízen a vyzdoben. Vigilie započala ve 21.30 hodin svěcením ohně, kde jsme se všichni shromáždili. Po třetím zavolání kněze „Světlo Kristovo“ se v kostele rozsvítilo a začalo čtení (7). Potom se rozezněly zvony a naplno jsme slavili Vzkříšení. Byl u nás otec Artur a jáhen Jan. Všechno hudebně doprovázela schola vedená slečnou Zdislavou Formáčkovou a muzikanty – klávesy Mgr. Jany Kvapílikové, housle Jakuba Čechmánka a basa Jana Čechmánka. Po bohoslužbě (23.35 hodin) byl ještě průvod k Obecnímu úřadu a zpět do kostela. Bylo to určité novum, což bylo kvitováno s povděkem, i když právě přšelo. Složení průvodu bylo – nesena soška vzkříšeného Krista, paškál a monstrance s Tělem Páně. Účastníků bylo o trochu méně než v předchozí dny.

Neděle Zmrtvýchvstání Páně – mše svatá v 8.45 hodin při zcela zaplněném kostele za celebrování Pátera Jaroslava Kníchala. Zahájení bylo liturgickým průvodem, okuřoval se paškál a obětní stůl. Při krásné mši hudebně doprovázela schola svým vybroušeným přednesem. Na závěr se světily pokrmy a bylo velké poděkování všem, kteří se zasloužili o zdárný průběh bohoslužeb. Byla také sbírka na kněžský seminář v Olomouci což činila 16 438 korun.

Odpoledne potom byla v 15 hodin Korunka k Božímu milosrdenství. Tato se konala každý den v uvedenou hodinu až do pátku dalšího týdne.

Pondělí velikonoční – mše svatá v 8 hodin, při účasti otce Artura a účasti věřících jako v obyčejnou neděli. Bylo jedno čtení a místo kázání byl přečten Pastýřský list otce arcibiskupa Jana Graubnera. V tento den muži chodí po pomlázce, a tak někteří z ministrantů své karabáče vzali do kostela.

Neděle Božího milosrdenství (8. dubna) – zahájeno liturgickým průvodem a hojným okuřováním. Při bohoslužbě byly obsazeny téměř všechny lavice. Hudební doprovod s rozšířenou scholou o bratry Čechmánkovi a paní Švehlovou z Kněžpole. Však také předvedená „Hymna Milosrdenství“ byla velmi dobře provedena. Hodně dětí,

i z přístavby, si přišlo „pro křížek“ a bohoslužba byla ukončena odchodem liturgického průvodu.

V pátek 20. dubna v 18 hodin se rozezněly všechny zvony v České republice na počest návratu (ostatků) kardinála Josefa Berana, který byl násilně komunisty vyhoštěn z tehdejšího Československa. Zvoní pan Vladimír Horák z čísla 99 rozezněl dva zvony, umístěné ve věži našeho kostela. Zvon „Královno míru (150 kg) spustil elektricky, ale zvon „Svatý Vojtěch“ (500 kg) musel rozhýbat ručně. Zvonilo se na počest neohroženého člověka, který vzdoroval dvěma totalitám. Josef Beran se narodil 29. prosince 1888 v Plzni, katolické učitelské rodině. Po obecné škole a gymnáziu v Plzni se rozhodl pro kněžskou dráhu. Studoval v Římě a v roce 1911 byl vysvěcen na kněze. Po několika kaplanských místech byl jmenován profesorem pedagogiky a v roce 1932 se stal rektorem arcibiskupského semináře v Praze. Po atentátu na Heydricha byl zatčen a převezen do Terezína a Dachau. Po osvobození se vrátil ke své práci rektora a po jmenování prezidentem republiky řádným profesorem teologické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, a ještě byl v téže roce papežem Piem XII jmenován 33. pražským arcibiskupem.

V neděli 19.6.1949 o slavnosti Božího Těla katedrálu obsadili členové Lidových milicí a Státní bezpečnosti, a tím začala jeho internace. Potom byl převážen po různých místech v Čechách až do ledna 1965. Papež Pavel VI. ho jmenoval kardinálem. 19.2.1965 mu vláda umožnila odlet do Říma na slavnost, ale bez možnosti návratu zpět do vlasti. Byl přijat do sboru kardinálů a převzal odznaky kardinálské hodnosti. V roce 1968 byl zjištěn rakovinový nádor a byl operován. Ještě v lednu 1969 vystoupil na Vatikánském rozhlase a vyjádřil se k tragickému činu Jana Palacha. Zemřel 17.5.1969 a byl pohřben po boku papežů v kryptě svatopetrské baziliky, protože komunistická vláda nepovolila převoz těla do vlasti. Papež

V neděli 6. května byla mše svatá s intencí za zemřelé i živé členy Sboru dobrovolných hasičů. V liturgickém průvodu šlo 10 členů SDH ve stejnokrojích. Čtení a přímluvy měli na starosti hasiči. Mši sloužil otec Pavel. Tak jako každý rok, i letos uspořádali hasiči (již dříve) výlet na Hostýn. Byl vypraven autobus i pro jejich rodinné příslušníky, aby se zúčastnili hlavní poutní mše svaté, kterou celebroid arcibiskup Jan Graubner.

Toto všechno zakalilo úmrtí bývalého člena a činovníka sboru, pana Zdeňka Nevařila, který měl pohřeb 4. května v 15 hodin v Bílovicích. Byla pěkná účast lidu i hasičů z okolí. Pěknou vzpomínku na něho zdůraznil pan Vladimír Horák ml., který přečetl jeho životopis.

Na svátek Nanebevstoupení Páně (čtvrtek 10. května) přišel otec Pavel a bratr jáhen Jan Svozílek, abychom důstojně oslavili Pána. Byl přítomen i varhaník Pavel Běhůnek, schola, dost ministrantů a akolyta Mgr. Petr Zetík, který rozdělal oheň k okuřování. Po liturgickém průvodu a úvodu pana faráře bylo dvoje čtení. Účast lidu dobrá – asi něco přes 100 věřících.

V sobotu 12. května se konala svatba v 11 hodin manželů Barbory (Dohnalové) a Romana Mandových. Už předtím byla schola požádána, aby tento obřad hudebně doprovázela. Však také pilně nacvičovala a pan farář (otec Macura) je za výborný výkon pochválil. Kostel byl krásně vyzdobený, květinářky paní Anna Berecková a Hana

Malinová se činily. Na pozvání pana faráře, aby přišlo více ministrantů – přišli pouze tři, Václav Bednařík, Stanislav Gajdošík a Petr Zetík.

12. května odpoledne se konala na Velehradě pouť uherskohradištského děkanátu za duchovní a řeholní povolání a obnovu rodin. Účast lidu dobrá. Autobus vyjel ve 14 hodin z Březolup přes Nedachlebice, Bílovice, Mistřice, Kněžpole a Topolnou, kde přistoupily dvě ženy. Ovšem dost farníků přijelo svými osobními auty. Celebroval a výbornou promluvu měl Páter Josef Nuzík – biskup. Hodně kněží bylo z děkanátu. Pout' byla zahájena v 15 hodin modlitbami a v 17 hodin začala společná mše svatá.

Ve čtvrtek 17. května byla u nás dětská mše svatá s účastí do dvaceti dětí včetně prvokomunikantů a jejich rodičů. Otec Pavel zvolil zábavnou formu a děti byly nadšené. Hudební doprovod obstarala schola vedená paní učitelkou Janou Kvapilíkovou, která hrála na elektrovarhany a zpívaly se písně z Kantáte. Docela pěkná účast věřících, asi do 100 osob.

V neděli 20. května se v našem kostele konalo 1. svaté přijímání šesti dětí: Adam Hubáček č.p. 323, David Hrbáček 525, Adéla a Petr Večeřovi 537, Lukáš Foltýn 518 a Petr Zetík 284. Byla tak završena dosti obsáhlá příprava, které se účastnili i rodiče prvokomunikantů. Kostel byl krásně vyzdobený, paní květinářky si daly záležet. Z každé strany lavice byl umístěn lístek s nápisem „Reserve“ pro rodiny dětí, hudebně doprovázela schola a celebroval otec Pavel Macura. Slavnost byla zahájena i ukončena liturgickým průvodem. Lidu byla pěkná účast.

Vzhledem ke konání slavnosti Božího Těla (ve čtvrtek 31. května v 18 hodin), byla u nás přesunuta mše svatá na středu v 17 hodin. Úmysl zněl „za bývalé farské kuchařky sloužící Páteru Adolfu Běhalovi a ostatním kněžím“. Většinou se lidi divili a mnozí už zapomněli, že i paní Anna Dohnalová z čísla 23 patřila mezi ty ženy, které sloužily kněžím, aby oni mohli zdárně sloužit nám všem. Součástí bohoslužby byla vigilie Těla a Krve Páně.

Boží Tělo bylo v Bílovicích ve čtvrtek 31. května. V 18 hodin slavnostní mše svatá, kterou koncebrovali pan farář Pavel Macura, pan kaplan Artur Kozík a jáhen Jan Svozílek. Účinkovala Topolanka s devíti hráči, baldachýn nesli mladíci v kroji a přítomno bylo hodně malých dětí. Putovalo se ke třem oltářům a končilo se u čtvrtého – v kostele. Letošní téma bylo „Evangelisté“. Topolná měla obraz sv. Marka. Oltář postavili pánové – Jaroslav Dvořáček, Stanislav Šmíd a Pavel Berecka, kteří si museli vzít dovolenou. Byl postaven ve štítové zdi domu pro sociální byty, jako druhý. První byl postaven u vstupu do Obřadní síně – kněžpolský a třetí na parkovišti směrem k Nedachlebicím. I když to bylo ve všední den, účast lidu byla dobrá (500). Pro muzikanty a organizátory bylo na faře podáno občerstvení.

Ve čtvrtek 7. června se u nás s předstihem konala Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova. S předstihem, už v neděli byl čten Pastýřský list k tomuto svátku. Byl to den modliteb za posvěcení kněží. Při mši se okuřovalo, účast lidu do 60 osob a také ministrantů bylo málo – kvůli fotbalovému tréninku. Po mši svaté zpíval otec Pavel Litanie k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu.

V neděli 17. června v Holešově, v kostele Nanebevzetí Panny Marie konala odpoledne ve 14 hodin děkovná mše svatá za dar kněžství. Tuto pozvánku na oslavu 25. výročí kněžství jsme mnozí v naší farnosti obdrželi od pana děkana Pátera Jiřího

Walczaka. Naplněný kostel byl svědkem krásné bohoslužby za účasti 9 kněží, chrámového sboru a dechové hudby Topolanky, která hudebně doprovázela. Po mši svaté bylo ve farní zahradě připraveno pěkné posezení spojené s občerstvením, kde dechovka také vyhrávala.

V neděli 24. června se v zámeckém parku v Bílovicích konal Mezifarní den. Při návštěvě bezmála 1 000 věřících jsme se loučili s hlavním celebrantem panem kaplanem Páterem Arturem Kozikem. Při pozdvihování začalo pršet, a to trvalo až do konce bohoslužby. Potom se s ním loučili řečníci z obcí, kde už nebude soužit mši svatou. Mnozí jsme se neubránili slzám dojetí a také se několikrát tleskalo. Hudebně doprovázela schola z Topolné. Odpoledne byl tradiční kulturní program, který vyvrcholil tancem a poslechem Staroměstské kapely pod vedením pana Petra Luběny. Při přípravách a úklidu stolového zařízení se z Topolné zúčastnili – Ladislav Botek, Jaroslav Hoferek, Stanislav Šmíd, Jaroslav Dvořáček, Pavel Berecka, František Samsounek, Petr Gajdošík, Radim a Ondřej Burešovi. Všechnu obsluhu a přípravu jídla a občerstvení provádějí dobrovolníci z obcí naší farnosti Mezi celebranty chyběl bratr jáhen Jan, který měl týdenní duchovní obnovu, ale byl přítomen plukovník otec Jaroslav Kníchal.

V pondělí 25. června se konalo modlitební setkání na Svárově s hlavním celebrantem Páterem Jiřím Walczakem – děkanem holešovským. Účast lidu byla pěkná, i když autobus již nejedí. Všichni se dopravují vlastními dopravními prostředky. Otec Jiří měl pěknou promluvu a na závěr adorace ukončenou závěrečným zpěvem a požehnáním. Organizačně toto setkání měla na starost obec Březolupy. Bylo zataženo, ale nepršelo, teplo 24°C, bez větru.

V neděli 1. července jsme se loučili s naším oblíbeným panem kaplanem Páterem Arturem Kozikem. Měl delší kázání, které měl proložené vtipnými poznámkami a slogany. Za všechna se s ním loučil náš akolyta pan Martin Bejvl, který stručně zhodnotil jeho čtyřleté působení u nás a popřál mu hodně zdraví a darů Ducha Svatého na jeho nových působištích. Jeho životní pouť směřovala do Anglie, kde se bude zdokonalovat v angličtině, aby mohl misionářit v Africe – Zambii. Na závěr mu byla předána kytička a po jeho dovětku se tleskalo. Potom u vchodu do kostela se s každým farníkem osobně rozloučil a podal ruku.

V pondělí 2. července jsme se zúčastnili slavnostní primiční mše svaté otce Jana Svozíka v Dobromilicích u Prostějova. Autobus z Bílovic odjížděl v 13 hodin se zastávkou v Topolné, kde přistoupili spolu s farníky také členové dechové hudby Topolanky. Zahájilo se průvodem od rodného domu primicianta. Hrál se Ježíši Králi a Bože cos ráčil. Před kostelem „Všech svatých“ už byli shromážděni věřící, kteří nevešli do kostela, aby slavnost sledovali z obrazovky, umístěné na zdi. Dechovka v kostele nehrála. Primici bylo přítomno asi 70 kněží, mnoho ministrantů, družiček a mládeže v krojích. Přítomni byli také řádoví kněží a sestřičky. Otec Jan v závěru děkoval rodičům, sourozencům a všem, kdo se přičinil a podílel na organizaci této slavnosti. Děkoval také otci Pavlovi a otci Arturovi za strávený jáhenské služby v Bílovicích. Potom se všichni účastníci primiční mše odebrali do prostoru za místní Sokolovnou, kde bylo podáno jídlo a občerstvení pro asi 500 lidí. Zde pro poslech a později i tanec vyhrávala Topolanka, se kterou si občas zahrál i Páter Josef Konečný – vojenský kaplan.

Přípravou na slavnost věrozvěstů svatých Cyrila a Metoděje na Velehradě bývá předchozí „Večer lidí dobré vůle“. Potom následující den (5.7.) se konala Národní pouť za účasti členů vlády České republiky, hejtmana Zlínského kraje Jiřího Čunka, kardinála Dominika Duky, arcibiskupa Jana Graubnera a dalších hostů. Z farnosti se autobus nevypravuje, každý tam přijede (kdo chce) svým dopravním prostředkem.

25. července se konalo modlitební společenství na Svárově pod pořadatelstvím obce Topolná. Protože to bylo v době prázdnin a dovolených, rýsovaly se dost velké problémy, ale nakonec to dopadlo dobře. Schola byla výborná i pan varhaník pan Pavel Běhůnek. Ministranti z Topolné byli sice jenom dva, Stanislav Gajdošík a Jakub Mikoláš, ale doplnili je jen ze Svárova, Bílovic a Provodova. Účast lidu dobrá, jeden autobus z Provodova, jeden z Kyjovska a také mikrobusek.

Účastno bylo pět kněží, mezi nimi i náš otec Jan Svozílek – novokněz. Velmi nám pomohl pan Jan Kaluža z Nedachlebic, který nás upozornil na určitá specifika této „polní“ mše. První čtení měl pan Pavel Berečka, přímluvy pan Jaroslav Dvořáček a dary nesli manželé Jaroslava a František Samsounkovi. Počasí teplé (28°C), bylo zataženo, ale nepršelo.

V neděli 29. července odpoledne odjela parta chlapů na opravy kostelů v severních Čechách. V Srbské Kamenici se všichni sejdou (i z jiných farností) a odtud se vždycky rozjíždí na místa „činu“. Tentokrát se sešlo 10 mužů – 4 z Topolné, 3 z Nedachlebic, 1 z Březolup, z Kroměřížska a Uherského Hradiště. Počet dobrovolníků koordinuje pan děkan Josef Říha, který se snaží vyhovět panu Marcelu Hrubému, administrátor farnosti Srbská Kamenice. Pracovalo se na obnově fary v Markvarticích, kostela v Mařenicích a částečně ve Verneřicích. Mimo to jsme stihli poutní mši svatou ve skalní kapli svatého Ignáce v obci Jetřichovice – Všemily a podívat se na Labský kaňon. Účastnili se z Topolné – Hrdina František, Dvořáček Jaroslav, Šmíd Jaroslav, Samsounek František. Další práce v severních Čechách se konaly v závěru roku 2018 (10, 11. a 12.12) už s menší účastí dobrovolníků (6), kteří demontovali lešení ve Verneřicích a převáželi ho do Arnoltic. Z Topolné se zúčastnili pánové Hrdina František a Foltýn Josef z čísla 480.

16. srpna byl u nás Adorační den s pozměněným pořadem. Otec Jan (naš kaplan) v 16 hodin vystavil Nejsvětější Svátost (monstrance s velkou hostií) a nastaly adorace věřících, kteří předem zapsali do seznamu. V 18.10 hodin nastala adorace při účasti otce Pavla a 18.30 hodin se konala mše svatá. Účast věřících dobrá, ale ministrant pouze jeden. Kostel byl pěkně vyzdoben, zvláště na oltáři byly čtyři svíce ozdobené kytičkou.

25. srpna se konal Svárov pod pořadatelstvím obce Kněžpole. Hlavním celebrantem byl otec Josef Červinka, který zároveň slavil padesátiny. Ve své tradičně dlouhé promluvě vzpomínal na začátky svého dětství a konání „Svárovů“ pod jeho patronací. Před přímluvami jsme byli pokropeni svěcenou vodou a stvrдили jsme vyznání víry. Nepršelo, i když to bylo na spadnutí. Účast lidu dobrá. V závěru nastala gratulace k jeho narozeninám.

V neděli 2. září otec Jan Svozílek žehnal školní brašny 12 prvňáčků. Konečně přišli všichni ministranti včetně akolytů, takže v presbytáři už bylo plno. Potom v pondělí hned zrána vyhrával místní rozhlas na cestu do školy všem prvňáčků a jejich rodičům. Předtím je ještě čekalo přivítání na obecním úřadě starostou obce – panem Ing. Ladislavem Botkem.

V sobotu 8. září se v okresním městě v Uherském Hradišti konala Slavnost vína a otevřených památek. V tento den je centrum města a přilehlé ulice naplněno návštěvníky, protože tato slavnost přerůstá do velkých rozměrů. Letos asi pět tisíc krojovaných přešlo městem a doprovázely je folklorní soubory a zájmové spolky. Bylo zpřístupněno 20 historických objektů. Mimo kostely a kaple byl zpřístupněn i Františkánský klášter, Jezuitská kolej, kostel na hřbitově v Mařaticích, kaple sv. Rocha a věžeňská kaple. Toto vše bylo možno navštívit zdarma po dva dny – sobotu a neděli.

V neděli 9. září byla u nás mše svatá s úmyslem „za živé a mrtvé osmdesátníky“. Sešlo se jich bezmála 10 osob, aby při celebraci otce Pavla – pana faráře poděkovali za dar života a zdraví. Jakýmsi pomyslným vrcholem bylo přednesení chvalozpěvu našemu Pánu, který za doprovodu varhan zazpíval pan Augustin Knot – osmdesátník. Jako bývalý folklorista – tenorista, se tohoto zpěvu zhodnotil na výbornou.

V sobotu 29. září byla v našem kostele svatba novomanželů Pavla a Hedviky (Maňákové) Dohnalových, kteří však u více než rok spolu žili (dítě Lukáš). Postavili si dům č. 535 v Topolné nad školou. Sezďával je otec Pavel, který je na manželství připravoval.

V sobotu 15. září se za nádherného počasí uskutečnila pouť farností Bílovic a Březolup na svatý Hostýn. Už s předstihem bylo oznamováno, aby se lidé zapisovali kvůli objednaní autobusů. Byly obsazeny tři autobusy a několik z nás přijelo osobními auty. Dá se říci, že nás bylo asi 200 osob různého věkového průměru včetně 30 dětí. (nejméně z Topolné!). Mše svatá byla v 11.30 hodin, kterou celebrowali oba naši kněží za dostatečného počtu ministrantů. Odpoledne ve 13.45 hodin byla Křížová cesta (Jurkovičova), kde jednotlivá zastavení četli určené lektori z každé obce. Odjezd domů byl kolem 15 hodiny.

Každým rokem se sbíráme na podporu kněžského semináře olomoucké arcidiecéze. V době od 16. září do 20. září se zemědělské produkty nosily na sběrná místa ke Knotům č. 283 a k Bereckům č. 331. Ty potom odvezl do Olomouce pan František Hrdina č. 162.

V úterý 25. září se „Svárov“ konal v nedachlebickém kostele pro chladné počasí. Bylo přítomno šest kněží. Pátek Kaška z Milotic, Pátek Walczak, Páter Červenka, naši dva a hlavní celebrant Páter Josef Konečný, - vojenský kaplan, podplukovník. Po mši svaté byla adorace vedená Páterem Červenkou. Toto setkání měla na starosti obec Bílovice. Hlavním celebrantem byl pochválen bílovický sbor za pěkně provedené zpěvy.

Ve čtvrtek 27. září byla v 18 hodin u nás vigilie ke cti sv. Václava – mučedníka a hlavního patrona českého národa. Byl u nás otec Pavel, který hojně okušoval, jeden akolyta a tři ministranti. Účast lidu do 100 osob.

V pátek 28. září – na státní svátek sv. Václava bylo uskutečněno „výjezdní zasedání“ do Vracova – vinného sklepa. Naplánoval to otec Pavel, který to pojal jako vděk těm, kteří se starají o kostelní záležitosti. Těch obětavců je více a příště pojedou zase jiní – řekl pan farář v děkovné promluvě. Odjelo se v 16 hodin z Topolné, přijelo ve 23 hodin. Celkem nás bylo 28 osob.

Ve dnech 29. září a 30. září konaly svatováclavské hody s právem v Topolné. Za krásného počasí se krojovaný průvod vydal od hospody U Huberta do kostela, aby ve 13:30 hodin bylo právo požehnáno otcem Janem Svozílkem. Šestnácti párům krojovaných vévodil jeden pár stárků. Michal Bureš z čísla 213 a slečna Barbora Hessová

ze Zlína – patrně přítelkyně. Proto stárka vycházela z Domu zahrádkářů u Staré školy. Mimo to v kroji bylo asi 30 dětí školního věku a sem – tam manželský pár s krojovaným dítkem v kočárku. U Burešů byl přítomen i staříček Augustin Knot v kroji, který chodil v davu a častoval nás slivovicí. Večer v Bůrovcích potom tančilo nacvičené hodové pásmo 11 párů za doprovodu Včelaranu. Mimo to vyhrávala Topolanka a byla ve sklepních prostorách diskotéka.

V neděli mše svatá v 10.30 hodin zahájena liturgickým průvodem, ve kterém šlo 9 mladíků, 6 děvčat v kroji a asi do deseti dětí. Čtení četli krojovaní mládenci, hudebně doprovázel pan varhaník Martin Vymyslický a schola. Odpoledne potom chasa obešla celou dědinu za doprovodu dechovky.

Ve dnech 5. a 6. října se konaly komunální volby (celorepublikové) a senátní jen v Topolné a blízkém okrsku (volební obvod Zlín 2), ale dvoukolově.

V Topolné bylo 5 kandidátek – KDU-ČSL, Topolští nezávislí občané, Sdružení topolských občanů, KSČM a Starostové a nezávislí pro Topolnou. Nejvíce mandátů získali Starostové a nezávislí pro Topolnou – 6; Topolští nezávislí občané - 3; KDU-ČSL – 3; Sdružení topolských občanů – 2; KSČM – 1.

Po uplynulé zákonné lhůtě byl starostou obce zvolen pan Ing. Ladislav Botek z č. 407, místostarostou pan Radek Vajdík z čísla 184, členové rady – Pavel Berecka čp. 499, Martin Bejvl čp. 137 a Stanislav Mašlan čp. 108.

Do Senátu České republiky u nás v obou kolech vyhrál Ing. Patrik Kunčar z Uherského Brodu – lidovec.

Měsíc říjen – měsíc Panny Marie, misií – služby nemocným, kde pravidelně chodí naši kněží. Adresa nemocných byla v sakristii a toto se s novou platností ruší. V každé obci farnosti byla nekontaktována dobrovolná osoba, která se s každým novým nemocným třeba 14 dnů před příchodem kněze pomodlí, a tak se důstojně připraví na přijetí eucharistie. Na tuto osobu (v Topolné paní Marie Kovářová) se může obrátit každý, kdo ve svém okolí má známého nebo méně známého nemocného.

Na misijní neděli 21. října byla u nás (v přístavbě) připravena misijní „kavárna“. Předcházela tomu již dříve výzva pana faráře, aby ženy napekly, každá své cukroví a tyto výrobky přinesly do kavárny k veřejné prezentaci. Tak se i stalo. Hned po mši svaté byla přístavba plná lidí, ochutnávali zákusky a do pokladničky dávali „nějaký“ drobný peníz. Otec Pavel byl přítomen a viděl, že toto má velký úspěch, a tak jsme byli všichni zúčastnění spokojeni. Velkou měrou se zasloužil pan starosta Ladislav Botek s manželkou a členové kostelní rady, kteří kávu roznášeli a nabízeli cukroví. Finanční výtěžek z této akce spolu se sbírkou byl poslán na misie – 21 690 Kč. Potom odpoledne v 16.30 hodin byla v přístavbě odborná přednáška paní učitelky misionářky Stáně Matušinové, která vyprávěla o své dvouleté misijní cestě po Indii. Přístavba byla zcela zaplněna lidmi a biřmovanci farnosti.

V měsíci říjnu se modlili modlitbu svatého Růžence každý den v 18 hodin. Modlení vedla paní Julie Knotové, před mší svatou ve čtvrtek a v neděli spolu s Ing. Irenou Rozsypálkovou. Mimo to se v dny, kdy byla mše svatá jsme se modlili nověnu za naši vlast při výročí 100 let vzniku naší republiky.

Slavnost „Všech svatých“ u nás připadla na čtvrtek 1. listopadu v 17 hodin. Celebroval otec Pavel Macura za přítomnosti čtyř ministrantů, dvou akolytů. Druhý den

– pátek „Vzpomínka na všechny zemřelé“ přijel otec Jan Svozílek, předtím v 16.30 hodin adorace za vedení manželů Kateřiny a Petra Zetíkových. Po oba dny se zpovídalo již od 15.45 hodin, účast věřících do 100 osob a byl přítomen pan varhaník a schola.

Ve středu 31. října zemřel pan Vojtěch Foltýn z čísla popisného 415 ve věku 89 let. Výrazná osobnost z naší obce odešla na věčnost, přeje Pán! Celý život měl proložen poctivou prací pro rodinu, kostel, sousedy i ostatní. Nikdy nikomu nic neodmítl, když byl o něco požádán. Slovo „ne“ se u něho nevyskytovalo! V závěru svého života byl opatřen velkou péčí své rodiny (6 dětí) zvláště dcerou Annou Bereckovou z č. 331. Pohřeb se konal v sobotu 3. listopadu dopoledne za velké účasti lidu z Topolné, ale i z okolí. Celebroval pan farář Pavel Macura.

Pan farář zavádí jsou pravidelné „Adorace“. Toto se praktikovalo po celý rok a pomalu si na toto zvykáme – rozjímáme. Vždy v pondělí v podvečer se scházíme v kostele při spoluúčasti manželů Kateřiny a Petra Zetíkových (absolventi Teologické fakulty v Olomouci) při adoraci. Akolyta vystaví Nejsvětější Svátost za zpěvu písně. Po chvíli Klanění se přečte Evangelium z uplynulé neděle a potom následuje tichá adorace. Po asi 15 minutách adoranti pronášejí svá děkování, prosby, žádosti... V závěru se zpívá a akolyta odnese Svátost do svatostánku. Celá adorace bývá ukončena po 30 až 35 minutách. Účast bývá většinou nad 10 osob.

Výzdobu hřbitovů ke svátku Všech svatých stupňuje počty lidí, kteří se o hroby svých blízkých starají a mnozí celoročně pečují. Ve farním kostele jsou k vidění tabla zemřelých za uplynulý církevní rok. Od nás to byli: Malinová Anna z čísla 232; Lapčík Božetěch č. 150; Knot Josef 419; Nevařil Zdeněk 442; Valenta Miroslav 222; Kovařík Jan 249; Bartošík Vlastislav, evidenční číslo 5; Burešová Ludmila 520; Bureš Jan 520; Brimová Božena 305; Foltýn Vojtěch 415.

V pátek 9. listopadu se konal pohřeb paní Marie Pekařové, rozené Krejčířikové z čísla 79, která zemřela ve věku 70 let. Matka dvou synů – Jiřího a Stanislava Pekařových a babička čtyř vnuků. Byla členkou Lidové strany. Dne 12. listopadu z její rodiny – teta, zemřela paní Ludmila Hoferková z čísla 286 (svobodná) ve věku 95 let. Rovněž byla dlouholetou členkou Lidové strany a pro náš kostel se po celý život hodně obětovala. Byla ve své rodině velice oblíbena, a proto také navštěvována. Pohřeb se konal ve čtvrtek odpoledne, a tak jako Marie, byla pochována do rodinného hrobu rodiny Hoferkové – Lapčíkové. Odpočinutí lehké dej jim Pane!

Na počest výročí 100 let od ukončení 1. světové války jsme si i v Topolné připomněli konec této války, kdy v roce 1918 na všech frontách vstoupilo v platnost příměří. Po vzoru Evropy jsme se připojili k této iniciativě v podobě rozeznění všech kostelních zvonů v neděli 11. listopadu od 13.30 hodin po dobu několika minut.

V neděli 18. listopadu přijel k nám Páter Jaroslav Kníchal. Měl pěknou promluvu k naší státnosti (ČR). Při této bohoslužbě byla „dveřní“ sbírka na podporu Bible, která vynesla 3 060 Kč u nás. Celkem ve farnosti se vybralo 12 173 Kč.

Na 1. neděli adventní otec Jan přečetl Pastýřský list otce arcibiskupa. V závěru přišel Anděl a Mikuláš. Děti se shromáždily před presbytáři, kde panu kaplanovi zodpověděly několik otázek a potom jim anděl předával dárečky. Bylo jich asi 40 – které připravila paní katechetka Mgr. Kateřina Zetíková.

Ve čtvrtek 6. prosince byly první roráty. Vzadu kostela, pod kůrem se už v 6.25 hodin vydal průvod dětí s lucerničkami (asi 15) a ministranti s prskavkami k presbytáři. Kostel byl ztemnělý – svítily pouze svíce na oltáři a až po přinesení darů (obětních) se kostel rozsvítil. Po skončení bohoslužby byly všechny děti pozvány do přístavby, kde měly připravenou snídani a po ní se rozešly do škol. Účast lidu byla větší než v obvyklý čtvrteční den.

V sobotu 8. prosince na svátek Neposkvrněné Panny Marie (patronky našeho kostela) byla u nás v 8.45 hodin mše svatá s dobrou účastí lidu. Při přímlovách předstoupily tři maminky, které očekávaly narození dítěte a otec Pavel jim četl přímlovu k požehnanému stavu, dal křížek na čelo a poděkoval. Bohoslužba byla zahájena liturgickým průvodem, okuřováním atd. Účast lidu jako v neděli.

Na 2. neděli adventní (9.12.) odpoledne v 15 hodin se v našem kostele uskutečnil již 17. adventní koncert. Ve zcela zaplněném kostele se nám intrádou žesťů představila Základní umělecká škola Rudolfa Firkušného Napajedla. Rozmanitý program prezentovalo 25 žáků pod vedením 8 učitelů. Po přivítání zástupcem Kostelní rady, moderovala asi jeden a čtvrt hodiny dlouhý program paní učitelka Kosová. Na úhradu nákladů tohoto koncertu byli osloveni sponzoři – Autoservis Stanislav Gajdošík č. 394; Kovovýroba Horák č. 319; pan Michal Foltýn č. 528; obec Topolná a nejmenovaná fyzická osoba. Po skončení koncertu bylo účinkujícím podáno menší občerstvení v Topolské restauraci.

Vánoce se kvapem blíží. Náš duchovní správce nám prostřednictvím Farních listů a občasníku Jan Křtitel (4x za rok) dává přesné informace co, a kdy se bude v našich kostelích dít. Je až s podivem, kolik údajů se na lístek formátu A5 vejde, abychom si rozšířili své podvědomí o církvi a přehled o běžné pastoraci. Nedílnou součástí bývá, kdy a kde se zpovídá, výsledky sbírek, přehled kulturních akcí, organizační záležitosti farnosti, zápis intencí na každou mši apod. Těsně před Vánoce byl změněn design Listů, aby byly pestré a nezevšedněly nám. A opět přibyl „vánoční speciál“, který byl roznesen v každé obci farnosti Bílovice a Březolupy, do každého domu.

V neděli 23. prosince byla 4. neděle adventní. Předtím ve čtvrtek (20.12.) proběhl v kostele poslední úklid – ráno muži, odpoledne ženy.

Na Štědrý den večer, ve 20.30 hodin byla slavena slavnostní bohoslužba, která začala liturgickým průvodem. Průvod se pozastavil u betlému pod kůrem, pan farář vzal do rukou malého Ježíška a potom ho položil na obětní stůl. Bylo velké okuřování, hudební doprovod pana Pavla Běhůnka se scholou a bratry Jakuba a Jana Čechmánky – housle a basa. Slyšet byl i mužský sbor – Tomáš Samsounek, Marek Knot, Tomáš Knot a Ing. Roman Dujíček. Účast lidu dobrá. Potom před kostelem vyhrávala Topolanka koledy – asi půl hodiny.

Na 1. svátek vánoční, liturgický průvod s otcem Janem, schola výborná, mimořádná sbírka. 2. svátek vánoční – přijel otec Jaroslav Kníchal – přečetl Pastýřský list a závěrem zopakoval některé zprávy na příští dny. Po oba svátky velmi dobrá účast lidu.

V sobotu 29. prosince se uskutečnila pouť po jesličkách farnosti Bílovice a Březolupy. Jako obvykle se vyšlo v 8 hodin z Bílovic přes Mistřice, Kněžpole (v10 hodin mše sv.) a do Topolné přišli v pravé poledne. Vedl je otec Jan Svozílek a bylo jich přes 80 osob. Všichni byli usazeni v přístavbě, kde byli spolehlivě obslouženi muži z Kostelní

rady a jednou ženou. Mimo párky a klobásy bylo podáno i cukroví s čajem a kávou. Pro velký počet účastníků musely být zapůjčeny a přivezeny z nedalekého obecního úřadu sklenice a hrníčky na kávu. Počasí – bez deště.

V neděli 30. prosince byla při mši svaté obnova manželských slibů. Na výzvu pana faráře otce Pavla Macury se uprostřed kostela mezi lavicemi seřadilo velké množství manželských párů, aby před Bohem obnovili svou věrnost.

Činnost Kostelní rady

Kostelní rada v Topolné slavila v tomto roce 20. výročí svého „založení“. Složení současní rady tvoří deset ochotných lidí se na pracích kolem kostela podílet. Jsou to paní Julie Knotová z čísla 283; Anna Berecková 331; Ing. Ladislav Botek 407 (starosta obce); Pavel Berecka 499; Jaroslav Dvořáček 348; Stanislav Pekař 79; Stanislav Šmíd 281; Martin Bejvl 137; František Hrdina 162; František Samsounek 369.

V uplynulém roce se konaly tři schůze, na kterých se řešily nejrůznější záležitosti.

V měsíci březnu se musely vyměnit vadné součástky na malém zvonu, velmi nám pomohl pan Vladimír Horák z čísla 99. V dubnu byly přivezeny taburety (12) pro ministranty z dílny pana Vlastimila Bureše, který je navrhl a zdarma zhotovil. Potom v září přestávaly hrát varhany. Byli zavoláni opraváři, kteří je až napodruhé opravili. Velký podíl měl varhaník pan Martin Vymyslický z Bílovic, který opravu inicioval a náklady opravy uhradil. Asi v říjnu bylo zjištěno zpoždování věžních hodin. Byla objednána servisní služba a hodiny opraveny v záruční době. Koncem roku byla dokončena inventura a organizován Adventní koncert. V závěru jsme uhostili asi 80 účastníků „pochodu po jesličkách“ v naší přístavbě. Mezi drobné práce, které musí někdo udělat patřily: stavba oltáře na Boží Tělo, pomoc při přípravách Mezifarního dne – 9 mužů, organizace „večeřadla“, Svárova, oprava prasklých dveří u bočního vchodu, čištění okapů dešťové vody a podobně.

Investice obce

V Chalúpkách byla už z jara provedena rekonstrukce vodovodu, kanalizace a povrchu vozovky. V tu dobu proběhla demolice koupaliště, které bylo v dezolátním stavu a následně bylo zavezeno hlínou a zplanýrováno. V červenci za podpory obce byla provedena výměna krytiny na Domě zahrádkářů č.205. Největší stavební akcí byla celková rekonstrukce Staré školy na „Komunitní centrum“. Tuto důkladnou opravu si budova postavená v roce 1858 rozhodně zasloužila. Oprava byla zahájena v jarních měsících a trvala do konce listopadu. Místo zde najdou některé spolky obce, pošta, kadeřnictví, veterina a bude zde také zázemí pro uživatele nedalekého sportoviště. Mimo tuto velkou akci byla dokončena akustika velkého sálu v Bůrovcích. Další stavební akce proběhla v areálu Mateřské školy; zemní práce s instalací herních prvků a výsadba zeleně

Zapsal v měsíci lednu 2019 František Samsounek

Z historie obce

V letošním roce si připomínáme několik událostí, které jsou významné pro naši obec. V roce 1318 (700 let) byla v Jihlavě sepsána a zveřejněna listina ve které se poprvé zmiňuje jméno obce Topolná. Je uveřejněna v Codex diplomaticus Moravia. Český král Jan Lucemburský na základě svědectví významných osobností (Jindřich z Lípy, Jan z Meziříčí, Bernard z Cimburka a další), že vesnice Spytihněv, Topolnou a Skalku daroval za svého života český král Václav II. (tchán Jana Lucemburského) za zásluhy v boji zmíněnému Janu z Hradce (Jindřichova), potvrzuje výměnu majetků mezi Janem z Hradce a olomouckým biskupem Konrádem. Král Václav II. zemřel v roce 1305, proto si naše obec připomínala svoji existenci již v roce 2005. Naše obec zůstala v majetku olomouckých biskupů až do roku 1582, kdy byla biskupem Stanislavem Pavlovským prodána Zdeňkovi z Vartenberka, majiteli Napajedel. Pod napajedelským panstvím byla Topolná až do roku 1848. V roce 1658 (360 let) je první zmínka o panském dvoře v Topolné. Tehdy napajedelská vrchnost odňala rolníkům zanedbané a špatně obhospodařované pozemky a zřídila dvůr. Na práci přilákala chudé bezzemky z Valaška a Slezska. Podle dobové mapy to byly dřevěné budovy. Obec byla v té době po turkotatarských nájezdech vyliďněná a pozemky neměl kdo obdělávat. V roce 1828 (190 let) byl vytvořen Stabilní katastr. Je to první přesný a velmi podrobný soupis všech pozemků, domů a ostatních objektů na katastrálním území obce. Byla vytvořena první přesná mapa všech parcel, na které bylo vypsáno číslo parcely, její velikost, její majitel i číslo jeho domu. Z této mapy ještě do dnešních dnů je možno vyčíst půdorysy domů, umístění stodol i ostatních staveb. Mapa je provedena v několika barvách. Zděné budovy jsou červeně, dřevěné hnědě, zahrady a louky zeleně, lesy tmavě. V roce 1858 (160 let) byla postavena Na Trávniku Stará škola, která nahradila nevyhovující školu na čísle 135 (dnes hospoda U Huberta), dostavba školy byla v roce 1895. Bývalou školu, která patřila obci, koupil obchodník židovského vyznání Adolf Hahn, který pocházel z Uherského Ostrohu a v té době již provozoval v Topolné obchůdek na čísle 11. Po vystěhování školy zřídil v domě obchod se smíšeným zbožím a hostinec, který je od této doby nepřetržitě v provozu.

Policejní nařízení z roku 1802.

Vrchní napajedelský Jan Svoboda vydal 11. března 1802 všem obcím panství napajedelského policejní nařízení tohoto znění:

Všem obcám panství napajedelského znova se následující nejvyšší řízení s tím důkladem opakuje, aby ouřadové na vyplnění toho bedlivě pozorovali, sice jestli při dohlížení krajského pana komisaře nebo vrchnostenského pana oficíra nějaké chyby nalezeny budou, ouřad, zvláště ale purkmistři těžce trestáni.

Domovní numera at' jsou zvenku a taky vnitř v síni psány. Aby nikde domy a maštale nebo komíny z dřeva staveny nebyly. Zdaly jsou všechny komíny zděny a dost vysoký? Kovárně at' jsou nejméně 100 kroků od domů, pazderně ale venku za dědinou postaveny. Nové stodoly at' se venku za dědinou stavějí. At' se lid opilství varuje, neb má být každý veřejně trestán, poněvadž z toho zkáza dobrých mravů pochází.

Žádný at' se neopováží venku ve sklepách, nýbrž v domě svém šenkovat, nikdo také délej než do 10 té hodin večer, a ouřadní at' pilno vizitýrjů. Proti povětrí at' se nikde nezvoní.

Dítky ať se pilno do školy posílají a oných jenž nechodijou, jsou rodičové každý měsíc na kancelář k udání, aby trestem dohnání býti mohli. Purkmistr jakožto školní dohlížitel a obhlídač, jakož taky učitel budou sice k odpovídání potaženi.

Báby k ženám ať jsou všude ustanoveny a cvičeny a kde která odemřela, ať se nová ustanoví, a každý rok při Bartoloměju do Hradišťa a na cvičení odešla. Silnice ať se spravuje, hned voda z cesty vypustí, příkopy zanešené vycudijou, mosty a šraňky spravujou a vždy silnice od ouřadu přehlížijou. Zbyteční a cizí psi ať se nedržíjou, nýbrž zahubit nechají.

Zdechlý dobytek ať se na zdalený místa hluboko zakope, nikde ven ležet nenechá a žádného jiného nestahuje, nežli od ustanoveného výtažného v Napajedlich. Mládeži ať se veřejně neb v potokách koupat nedovoluje. Dobytek má byt v zahájených pasuňkách skrze ustanovené pastýře pasen, a ne skrze dítky obojího pohlaví a roztržité.

Taxa na maso, chléb, mouku a stravu musí se pozorovat a na to mají ouřední neb ustanovení sáči tak jak štemplované míry a váhy dohlížet (sáči=sádci=sádce=ocenitel, rozhodce, dozorce, dohlížitel). Ať se nikde v obcích potutelné zhromáždění sousedů leč u purmistra netrpí, a celhové ať nikdá bez přítomnosti komisařa drženi nejsou. Hry o peníze v karty neb kostky ať se nikde netrpějí.

Na hašení ohňa ať jsou předeřsané nástroje, totiž v každéj obci 6 a ve větších 10 háků, žerže, skřikače vždy v dobrém stavu, každý měsíc skrze ouřad přehlíženy a popraveny. Komíny ať se čistějí, nikde před domama ty malé zahrádky netrpíjou, tabák venku nekúří, s ohněm a světlem opatrně zachází, každý dům ať s laterňů zaopatřen, konopě ať v pecách nesušijou, nýbrž pazderně za dědinou postavijou. Letního času ať v každém domě hrubý džber vody v síni na hotově stojí. Ať žádný zelené obilí na poli neprodává, nebo své role jiným lidem set nedá. Húsenky ať se zjara pilno a na podzim sbírajú. Sedláci ať stav koní nezmenšujú, léčby zbytečné měli. Koze ale ať se nechovajú a nikda na pasuňku nebo v poli nepasú.

Krom rakouskej míry a motovidel na 3/4 lokta ať se jinší netrpíjou. Jeden každý pád smrti musí dle předpisú hned ouřadu vrchnostenskému udán - obvzlastě ale nakažlivý nemoci - oznámené býti. Kontribučenské knížky ať jsou v pořádku a do nich kontribuce a porážky vnesené, při konci roku ale zavřené býti (mají).

Toto opakování nejvyšších řízení, které venkonce všem vespolek i jednomu každému obojího pohlaví dáváme, aby každý buď za zdravého života k dobrému poddaného, k zvelebení dobrých mravů a k rozmnožení mohovitosti cílijú, každá obec skrze písarha sobě odepsat nechá, při shromáždění obce veřejně prohlásí, ouřad ale na vyplnění dohlížet bude. Ostatně ale jedna obec druhej odešle, podpíše a poslední zase sem na kancelář dodá. Topolná, minulost a současnost slovácké obce, str. 165 - 166, Augustin Knot

Topolský rodák

V roce 1918 (100 let) se v Topolné 2. června 1918 narodil fotograf, kameraman a spisovatel Antonín Horák. Jeho rodiče byli Alois Horák z čísla 99 a Anna Knotová. Dětská léta prožil v Topolné a do Topolné se celý život často vracel. Zajímal se o historii, zvyky a folklor. Celý život působil ve filmových ateliérech ve Zlíně. Byl kameramanem později režisérem krátkých i dlouhých animovaných a loutkových filmů. Byl spolupracovníkem slavných zlínských režisérů Karla Zemana a Hermíny Týrlové.

Zabýval se luštěním neznámého písma, životem a působením Slovanů. Jeho kniha „O Slovanech úplně jinak“, která vyšla v roce 1991 a vzbudila v odborných i laických kruzích značnou pozornost. Zemřel 29. června 2004. V měsíci dubnu byla ve Zlíně při příležitosti jeho výročí narození uspořádána výstava jeho fotografií a filmů. Pro kroniku i obecní noviny Augustin Knot.

Vzpomínka na anglického letce z II. sv. války Karla Marečka

Karel Mareček, rodák z Topolné byl účastníkem národního boje za osvobození. Odešel v roce 1939 do zahraniční armády a od roku 1940 do roku 1945 sloužil v československé zahraniční armádě u 311. bombardovací peruti v Anglii jako výkonný letec. Narodil se 15. dubna 1914 v Topolné v domě čp. 16 („Čechmánekův grunt“). Matkou byla paní Božena Marečková, rozená Čechmánková a otcem pan Karel Mareček, který působil v osobní ochrance pana prezidenta T. G. Masaryka. Rodina se přestěhovala do Uherského Hradiště, kde bydleli na Masarykově náměstí čp. 18. Vystudoval obchodní akademii, po studiích začal pracovat jako soukromý úředník. 1. října 1936 nastoupil na vojenskou prezenční službu k 6. telegrafnímu praporu v Lipníku nad Bečvou, kde sloužil do 28. února 1939. Dosáhl hodnosti desátníka. 1. dubna 1939 vstoupil do ilegální odbojové organizace Obrana národa, kterou v Uherském Hradišti vedl pplk. Vladimír Štěrba. Byl ustanoven velitelem úderné čety. Skupina vyráběla zápalné nálože, shromažďovala zbraně, které byly ukrývány v lesích u Buchlovic nebo přímo v zámku hraběte Bertholda v Buchlovicích. Členem ilegální organizace Obrana národa byl i pan Jiří Štokman, který byl v Anglii spolu s Čestmírem Šikolou vybrán do paradesantní skupiny „Clay & Eva“. Tato skupina velmi úspěšně operovala na Valašsku a Slovácku. Do činnosti skupiny „Clay & Eva“ se zapojil bratranec Karla Marečka Otakar Vašina. Po zatčení pplk. Štěrby a por. Kudílka byli nuceni uprchnout za hranice za účelem pokračování boje proti okupantům. Přes Slovensko, Budapešť, Bejrut, kde 5. ledna 1940 vstoupil do čs. armády v zahraničí, prezentován byl 5. února 1940 v Agde ve Francii k 1. telegrafního praporu. V červnu 1940 se zúčastnil bojů v Mosson odkud byli čeští vojáci přemístěni do Anglie. V Yatesbury byl 21. října 1940 přijat do RAF (Royal Air Force) k 311. bombardovací peruti jako WOP/AG, palubní radiotelegrafista s kvalifikací střelce v bombardovací osádce. RAF měla celkem 2 500 příslušníků, z toho bylo 800 příslušníků bombardovacích posádek. 311. bombardovací peruť zasáhla do bojů o Anglii, prováděla noční nálety na střediska německého průmyslu, přístavy atd. V dubnu 1942 byla z bombardování stažena pro své ztráty asi 50. % příslušníků a nedostatek záloh. Peruť byla přeřazena k pobřežnímu velitelství (Coastal command). Prováděla hlídkovou činnost nad Atlantikem, ničila německé lodě a ponorky a vykonávala doprovod dopravních lodí. Pan Karel Mareček byl za svoji bojovou činnost vyznamenán Československým válečným křížem I., II., III. stupně, medailí za chrabrost, medailí za zásluhy I. stupně, Československou pamětní medailí, Air crew Europe Star, Atlantic Star a Victory medal. Dosáhl hodnosti poručík a do vlasti se vrátil 31. srpna 1945. Zemřel 30. ledna 1972. Napsal Lumír Vašina Zdroj: Vojenský ústřední archiv, Praha

Oskoruše

Jeřáb oskeruše, strom Slovácka, který málem upadl v zapomenutí, roste i v Topolné. V obci je menší sad o 19 ks oškeruší, pak ještě roste ojediněle asi ve dvou–třech zahradách na Horním konci, a dokonce i mimo zastavěné území u Mokřadu, a na melioračním příkopu–bývalé Pláňavné. Jak k tomu vůbec došlo? Po dostavbě Čistírny odpadních vod v r. 1997 obec vykoupila pozemky o výměře asi 1 ha v okolí této ekologické stavby. A na jednání Rady obce Topolná dne 6. března 2000 jsem projednal nápad nasadit tam Oskoruše, protože je to strom pozapomenutý, zajímavý a také záhadný, kterému v poslední době věnují pozornost odborníci, ekologové i zahrádkáři. Malvice svou velikostí i tvarem připomínají malá jablíčka či hruštičky. Oskoruší je více druhů, liší se tvary a velikosti plodů, ale všechny druhy v průměru jednou za tři roky nerodí. Malvice mají žlutozelenou až hnědozelenou barvu, často s oranžovou až červenou kresbou. Zralé plody jsou po uležení (zhnědnutí) výborné pro přímou konzumaci. Mají sladkou, jemně aromatickou chuť a krémovou konzistenci a jsou ceněny pro svůj obsah cukrů, organických kyselin a minerálních látek. Jsou rovněž výborné k výrobě kompotů a marmelád i k sušení. Plody z oskeruše se také lisují, vyrábí se oskerušové víno, nebo slouží k výrobě vysoce ceněné oskerušové pálenky. Mají i léčivé účinky – používají se při žaludečních a střevních potížích (sušené ovoce se používá jako statikum, zatímco syrové má projímavé účinky), na revma a při horečce. Pokud smícháte oskerušovici s bylinkami a medem, získáte skvělý lék na nachlazení. Lidé z oblastí, kde se oskeruše běžně pěstují, pálenku užívají hlavně tehdy, kdy si lékař podle pacienta neví rady s jeho chorobou. V našem regionu se Jeřáb oskeruše nachází na Zálesí (Maršov, Březnice, Bohuslavice, Svárov, Zlámanec) a ojediněle i v lesích. Možná to byla náhoda, že už od r. 1995 Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti v Kunovicích (VÚLHM) měl na programu množení této dřeviny – mimo zaživací trakt ptáka nebo savce, a tak hned na jaře roku 2000 bylo do obce dovezeno 30 kusů (1ks/30,-Kč) sazenic. Po zasazení na louku u čistírny všichni se zájmem sledovali jejich růst, který nebyl jednoduchý. Někdy sazenici (o výšce 70 cm) okousal zajíc, jindy se zapomněl sekáč, a tak se muselo podsazovat. A i když se stromek chytl a začal růst, byl zpočátku jakýsi zakrslý, jako by se mu nechtělo u nás žít! V dalších letech kůra popraskala a už koncem léta padal list. Zdálo se, že stromek usychá, což ale byla mýlka. Pokaždé z jara se stromek zazelenal – vyrašily listy. Na první okvětní lístky se muselo čekat zhruba deset let. Objevily se jen 2-3 květenství na několika stromech. Některé z nich opadly hned a zbytek, který měl plody, opadával postupně. Říká se, že „naděje umírá naposled“! A stalo se, že v tomto roce nám bylo požehnáno měrou nebývalou. Myslím, že všichni pěstitelé i jiného ovoce mohou být spokojeni, zahrádkáři i vinaři. Oskoruše u čistírny dnes dosahují výšky více než 5 m a začínají růst do šířky, tvoří se koruna. A tak se těšíme, že po zkušenostech letošního roku najde tento strom své příznivce a jednou se v Topolné uskuteční košť vystavených oskerušových pálenek. A motto na závěr: „Romantici sází růže – správní chlapi oskeruše“! Za členy klubu nositelů „Oskorušových tradic“ František Samsounek

Počasí v roce 2018

V měsíci lednu bylo poměrně teplé počasí, na Tři krále až +11°C, bez sněhu. Ten napadl 15. ledna, asi 10 cm prašanu a byl mrazík, -5°C. Další dny už jen přeprchávalo a v poledne teplo, až +5°C. Koncem ledna bylo zataženo, ráno -5°C, v poledne +3°C, večer +1°C a další den +2°C.

Ve Zlínském kraji byla průměrná teplota vzduchu v lednu +1,7 °C. Kraj byl o 3,9 °C teplejší než teplotní normál 1981–2010 pro měsíc leden (teplotně nadnormální měsíc). V celém kraji spadlo průměrně 35,7 mm srážek, což bylo 78 % normálu (srážkově normální, měsíc).

Měsíc únor byl teplotně vyvážený, sněhu už bylo více, 2x napadlo do 10 cm a rovněž mrzlo do -10°C (např. 18. února -8,8°C). Od 25. února mrzlo až do -13°C a do poloviny března se teploty držely kolem nuly.

17. března se prudce ochladilo se severním větrem, ale už za týden v poledne teplota vzduchu dosáhla +20°C. Žádné dešťové srážky.

V noci z 12. dubna na 13. dubna konečně zapršelo, spadlo až 20 mm deště. Nastalo větrné počasí od jihu a teploty stoupají až k 29°C, jen sporadicky prší.

Po měsíci březnu, který byl nejchladnějším za několik let, přišel měsíc duben, který naopak byl nejteplejším za několik let. Březen měl průměrnou teplotu 1,2°C, duben okolo 15°C. V kraji průměrně svítilo Slunce 28,6 hod., což bylo o 32,8 hodin méně než normál, tj. 47 % normálu.

9. května přšelo asi 5 minut, tráva roste pomalu a přibývající slunce ji spaluje. Koncem května je až +30°C. Nastává letní počasí, lidé chodí velmi lehce oblečení, noci začínají být teplé až dusné. Bouřky téměř žádné. A když bouřka přišla, moc vody nespadlo.

Ve Zlínském kraji byla průměrná teplota vzduchu v květnu 16,5°C. Kraj byl o 2,9°C teplejší než teplotní normál pro měsíc květen (teplotně mimořádně nadnormální měsíc). Slunce svítilo průměrně 254,2 hod., což bylo o 42,4 hod. více než normál.

Teploty se stále stupňují, v srpnu bylo až +35°C, déšť žádný, tráva v zahradách, na mezích i v lese je spálená. Od poloviny srpna jsou rána chladnější, ale v poledne stále praží slunce. Je nebyvalá úroda ovoce. Třešně, višně, jablka, víno, švestky, ořechy atd., nestačí obyvatelé obce sklízet.

Pořádný déšť přišel až v sobotu 1. září asi 40 mm, zanedlouho ještě 30 mm a teplota klesají. 26. září bylo 0°C, střechy byly bílé, ale za hodinu slunce jinoatku rozpustilo a slunce svítilo celý den.

Měsíc říjen skončil s průměrnou teplotou cca 13°C, ale na déšť byl velmi chudobný. Za měsíc u nás napršelo sotva 23 litrů a od začátku roku to je sotva na 405 litrů na m². V podstatě můžeme mluvit o srážkovém deficitu, který je na 100 až 200 litrech. Pokud tomu přičteme relativně 4 suché roky, chybí nám už neuvěřitelných 800 litrů, což u nás naprší za celý rok, a to v případě, kdy je rok deštivý (například rok 2013 napršelo 710 litrů na m²).

Dušičky byly rovněž nezvykle velmi teplé. Až 15. listopadu začalo podzimní až zimní počasí, ráno +4°C, odpoledne +12°C. První sníh napadl 19. listopadu, rychle roztál, první větší mráz byl před první nedělí adventní -11°C.

Do konce roku ani nesněžilo, ani nepršelo, spíš bylo trvale zataženo bez sněhu a bez mrazu. Vánoce byly teplé s mrholením.

Absolutní maximum teploty vzduchu 35,0 °C bylo naměřeno dne 9. srpna. Absolutní minimum teploty vzduchu -14,3 °C bylo naměřeno dne 1. března. Nejvyšší denní úhrn srážek 39,7 mm byl naměřen dne 1. září. Nejvyšší sněhová pokrývka 8 cm byla zaznamenána dne 8. února. Celkem bylo zaznamenáno 102 dnů letních (s minimální teplotou 25 °C a vyšší), 32 dnů tropických (s minimální teplotou 30 °C a vyšší), 85 dnů mrazových (minimální teplota se dostala pod -0,1 °C), 19 dnů ledových (maximální teplota se nedostala nad -0,1 °C), 98 dnů bylo se srážkami většími než 0,1 mm, 75 dnů se srážkami většími než 1 mm, 29 dnů se srážkami nad 5 mm, 13 dnů se srážkami nad 10 mm, 1 den se srážkami nad 20 mm. Zaznamenáno bylo 15 dnů s bouřkou a 19 dnů se sněhovou pokrývkou 1 cm nebo vyšší. Převládající směr větru byl severní (25,6 %), severovýchodní (12,9%) a jižní (11,7% případů). Celkový úhrn slunečního svitu byl 2017,4 hodin.

Počet obyvatel v obci Topolná v roce 2018

31. prosince 2018 měla obec Topolná 1637 obyvatel o 18 více než v loňském roce. Je to téměř o 1000 lidí více než v roce 2004 (1545). 1642 trvale bydlících občanů měla obec v roce 2010.

Události v roce 2018 v České republice

V lednu se podruhé stal prezidentem republiky Miloš Zeman ve volbách konaných 12. až 13. ledna. Zemi tak povede dalších pět let, mandát prezidenta ale může vykonávat nejvýše ve dvou po sobě jdoucích obdobích.

Ze zimních olympijských her v Jižní Koreji přivezla Ester Ledecká hned dvě zlaté medaile. Velkým úspěchem je i fakt, že se jí podařilo zvítězit ve dvou sportech. Výhru v superobřím slalomu o týden později doplnila o první místo ve snowboardu. Takový výkon řadí Ledeckou mezi nejlepší sportovkyně světa

Řadě zahraničních turistů změnil život lednový požár hotelu Eurostars David v pražské Náplavní ulici, který vypukl 20. ledna po 18. hodině. Ačkoliv jej hasiči uhasili zhruba za hodinu, počet obětí se po několika měsících zastavil na pěti. Několik dalších lidí bylo zraněno a hotel v centru metropole byl kompletně evakuován. Jak ukázalo následující vyšetřování, za vznikem požáru stála něčí nedbalost, nebo dokonce úmysl. Vyšetřovatelé rovněž konstatovali

22. března došlo v areálu chemičky Unipetrol v Kralupech nad Vltavou k tragédii. Exploze tankovací nádrže usmrtila 5 rumunských dělníků i jednoho Čecha, další dva lidé vyvázli z incidentu se zraněním. Jednalo se o nejtragičtější výbuch v průmyslovém objektu v historii České republiky.

V dubnu se do Česka téměř 49 let po jeho smrti vrátily ostatky kardinála Josefa Berana, který byl symbolem útlaku církve za minulého režimu. Místem jeho posledního odpočinku je od letoška nově zřízený sarkofág v kapli sv. Anežky v katedrále sv. Víta.

Problémy se suchem jsou stále horší. České lesy nadále devastuje nejhorší kůrovcová kalamita v novodobé historii. Ještě loni napadal tento brouk jen něco kolem 6 milionů metrů krychlových dřeva, letos už je postižen téměř trojnásobek. V některých obcích je tak málo podzemní vody, že ji musí dovážet v cisternách. A to nejen v letní sezóně, ale i na podzim a v zimě. Sucho prohloubily hlavně dubnové teploty, teplá zima bez sněhu a suché léto. V pražském Klementinu zaznamenali průměrnou teplotu 22,7 °C. To je nejvíce za celých 244 let, kdy se v Klementinu teplota měří. Rekordní byl i srpen, kdy oproti stejnému měsíci v letech 1981 až 2010 bylo o 3,4 °C v průměru teplejší.

Tři čeští vojáci padli při léčce v Afghánistánu letos 5. srpna. Martin Marcina, Kamil Beneš a Patrik Štěpánek zemřeli při útoku sebevražedného atentátníka poblíž základny Bagrám. Pro rodiny padlých vojáků se připravily sbírky, na něž Češi jen během srpna poslali více než osm milionů korun. Vojáky in memoriam vyznamenal 28. října prezident Miloš Zeman.

Počátkem října se uskutečnily komunální a senátní volby. Zastupitelstva obcí už tradičně ovládli nezávislí kandidáti, kteří obsadili nadpoloviční většinu křesel. Ze zaběhnutých politických stran uspěly především hnutí ANO a ODS. Občanští demokraté pak zvítězili ve volbách do Senátu, v němž osobou Jaroslava Kubery nově obsadili post předsedy. ODS získala 10 ze 27 mandátů, oproti předchozímu období se polepšila o šest křesel. Totální krach naopak zaznamenali sociální demokraté, kteří ze 13 mandátů obhájili jediný.

Česká republika letos 28. října oslavila kulaté výročí od založení nezávislé republiky. Zároveň se letos slavilo i sté výročí od konce první světové války. Česká republika uctila výročí speciálními dvacetikorunovými mincemi, kulturními akcemi, ale i různými přehlídkami nebo novou emisí státních dluhopisů. Po dlouhé rekonstrukci se také otevřelo Národní muzeum v Praze. V ulicích hlavního města se uskutečnila velkolepá vojenská přehlídka a došlo i na ohňostroj. Do Prahy dorazili rovněž zahraniční představitelé, německá kancléřka Angela Merkelová, francouzský prezident Emanuel Macron i slovenský premiér Peter Pellegrini společně s prezidentem Andrejem Kiskou.

Předvánoční idylu narušila zpráva o tragédii v dole ČSM ve Stonavě. Výbuch metanu tam usmrtil 12 polských a jednoho českého horníka. Další dva zranění horníci doposud bojují o život v nemocnici

Novou skupinu potenciálně protirakovinných látek navrhla laboratoř profesora Jiřího Neužila z Biotechnologického ústavu. Jedna z těchto látek, takzvaný tamoxifen, je velmi účinná i proti obtížně léčitelným typům nádorů prsu. Tato látka je nyní v první fázi klinického testování.

Topolná 28.května 2019
Zapsala: Věra Buráňová

Obsah

Úvod roku 2018	1
Leden 2018 v Topolné	11
Únor 2018	15
Březen 2018	18
Duben 2018.....	21
Květen 2018.....	24
Červen 2018.....	30
Červenec 2018	33
Srpen 2018	34
Září 2018.....	36
Říjen 2018.....	40
Listopad 2018	45
Prosinec 2018.....	47
Matěská škola Topolná, příspěvková organizace, rok 2018.....	49
Základní škola Topolná, příspěvková organizace 2018.....	51
Knihovna 2018.....	54
Sbor dobrovolných hasičů Topolná 2018	54
Klub seniorů 2018.....	57
Dětský klub Sluníčko	58
Tělovýchovná jednota Topolná	58
Kostel 2018	60
Z historie obce	73
Oskoruše	76
Počasí v roce 2018	77
Počet obyvatel v obci Topolná v roce 2018.....	78
Události v roce 2018 v České republice	78